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پژوهشــ*اه فرهنــگ، هنــر و ارتباطــات از پیشــینه ای نســبتاً طولانــ8 در اجــرای پیمایش هــای ملــ8 برخــوردار اســت. پیمایش هــای ملــ8 «ســنجش ارزش هــا و 
نگرش هــای ایرانیــان»، «ســرمایۀ اجتماعــ8 کشــور»، «وضعیــت فرهنگــ8، اجتماعــ8 و اخلاقــ8 جامعــه ایــران» و «ســنجش وضعیــت مصرف کالاهــای فرهنگ8 
 ،yل های پژوهــش و تحلیــل ‑ پژوهش هــای کیفــ8 و اتنوگرافیــeدر ایــران» از جملــه آنهاســت. ایــن پژوهش هــا و تحلیل هــای مبتنــ8 بــر آنهــا در کنــار دی*ــر شــ
ــد در مســیر شــناخت و بررســ8 جنبه هــای گوناگــون  ــی بوده ان ــن مجموعــۀ مقــالات تحلیل8‑جمل*ــ8 تلاش های ــ8 و سیاســت8 و تدوی گزارش هــای تحلیل
دگردیســ8 ها و تحــولات فرهنگ8‑اجتماعــ8 جامعــۀ ایــران در ســالیان و دهه هــای اخیــر. پژوهشــ*اه فرهنــگ، هنــر و ارتباطــات در چارچــوب ایــن رویeــرد، 
اجــرای مــوج ســوم «پیمایــش ملــ8 ســنجش وضعیــت مصــرف کالاهــای فرهنگــ8 در ایــران» را در دســتور کار خــود قــرار داد کــه پــس از طــ8 مراحــل مختلــف، 
ســرانجام در فروردیــن و اردیبهشــت ١٣٩٨ بــه مرحلــۀ اجــرا رســید. پیمایــش مصــرف کالاهــای فرهنگــ8، مبتنــ8 بــر چشمداشــت های علمــ8 و سیاســت8  زیــر 

طراحــ8 و اجــرا شــده اســت:
گــردآوری داده هــا در ســطح ملــ8 در جهــت شــناخت عالمانــۀ مصــرف فرهنگــ8؛ جزئیــات، ال*وهــای اصلــ8 و روندهــای نوپدید؛گامــ8 در راســتای 
بازنگــری و بررســ8 ذائقــۀ فرهنگــ8 مــردم ایــران، بــه منزلــۀ یeــ8 از نشــانگرهای تحــولات فرهنگــ8 و اجتماعــ8 کلان و به عنــوان منبعــ8 موثــق در تحلیــل 

تمایــزات و نابرابری هــا در دسترســ8 بــه تولیــدات فرهنگــ8 و نیــز معیــاری بــرای ســنجش کارآمــدی و اثربخشــ8 سیاســت های فرهنگــ8.
در همیــن نمونــۀ آخــر، «نقشــۀ مهندســ8 فرهنگــ8 کشــور» یeــ8 از مهم ترین اســناد نهادهای سیاســتگذار به شــمار م8 آیــد. نهمیــن «راهبرد کلان» این ســند 
بــه موضــوع هنــر اختصــاص یافتــه و «راهبردهــای ملــ8» و «اقدامــات ملــ8» بــرای آن پیش بینــ8 شــده اســت.١ هرگونــه ارزیابــی جــدی از محتــوای ایــن راهبرد، 
امــeان تحقــق آن، و مســیری کــه تاکنــون طــ8 شــده اســت، مســتلزم درکــ8 جامــع و فراگیــر از ذائقۀ فرهنگ8 مــردم و عوامــل و زمینه هــای پدیدآورندۀ آن اســت. 

یافته هــای پیمایــش مصــرف فرهنگــ8 را بایــد همچــون منبعــ8 غن8 بــرای چنیــن تحلیل هایی تلقــ8 کرد.
١. نقشۀ مهندس8 فرهنگ8 کشور(١٣٩٣)، تهران: دبیرخانۀ شورای عال8 انقلاب فرهنگ8: ٧۵‑٧١.
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٢ | پیمایش ملJ  مصرف کالاهای فرهنگJ «گزارش استان ایلام»

در ایــن مقدمــه، هــدف مــا گــزارش داده هــای مهــم یــا تحلیــل جامــع یافته هــای ایــن پیمایــش نیســت و تنهــا بــا نگاهــ8 گــذرا بــه ذکــر چنــد ســرفصل 
عمــده دربــاره یــا در حاشــیۀ ایــن پیمایــش بســنده م8 کنیــم. 

فرهنگ و مصرف
ــا ایــن  ــدان عرضــه م8 شــود، در آغــاز دهــۀ هشــتاد خورشــیدی ب پیمایــش مصــرف کالاهــای فرهنگــ8 کــه اکنــون گــزارش مــوج ســوم آن بــه علاقه من
هــدف در دســتور کار پژوهشــ*اه قــرار گرفــت کــه داده هایــی فراگیــر در ســطح ملــ8 دربــارۀ «فعالیت هــای فرهنگــ8» و «مصــرف کالاهــای فرهنگــ8» در 
ایــران زیــر عنــوان کل8 تــر «رفتارهــای فرهنگــ8 ایرانیــان» فراهــم آورد. شــاید برخــ8 از موضوعــات یادشــده، تعریــف دقیقــ8 در علــوم اجتماعــ8 نداشــته 
باشــند، امــا هــدف کلــ8 پژوهشــ*ران کــه در قالــب عملیات8 ســازی ایــن مفاهیــم دنبــال شــد، فراهــم ســاختن مجموعــه ای از داده هــا دربــارۀ شــیوۀ گــذران 
زمــان فراغــت مــردم در شــهرها و روســتاهای ایــران و «مصــرف فرهنگــ8» آنــان (تلویزیــون، ســینما،کتاب، موســیق8، ورزش، مســافرت، آیین هــا و 
مناســy مذهبــی و اجتماعــ8 و ...) بــود. اگــر مفهــوم ســبy زندگــ١8 را مطابــق تعاریــف رایــج بــا شــاخص های «گــذران فراغــت»٢، «مصــرف فرهنگ8» 
و «ذائقه هــای فرهنگــ٣8 مرتبــط بــا لبــاس و غــذا و موســیق8 و مطالعــه و شــیوۀ ســپری کــردن تعطیــلات» تعریــف کنیــم۴، بــه واقــع ایــن پیمایش هــای 

مصــرف فرهنگــ8 تاحدزیــادی (گرچــه نــه کامــلاª و بــه شــeل نظام منــد) معطــوف بــه ســنجش مفهــوم ســبy زندگــ8 بوده انــد.
 8eدر قلمــرو معناشناســ8 فرهنــگ، همــواره ایــن جملــۀ ریمونــد ویلیامــز۵‑ نویســنده و منتقــد فرهنگــ8 مشــهور انگلیســ8‑نقل م8 شــود کــه «فرهنگ» ی
از دو یــا ســه واژۀ پیچیــده در زبــان انگلیســ8 اســت. بــه همیــن اعتبــار، اصطــلاح «مصــرف فرهنگــ8»۶ نیــز خالــ8 از ابهــام و پیچیدگــ8 نیســت. امــا کاربــرد این 
مفهــوم در مطالعــات جهانــ8 نســبتاً رایــج اســت و مؤلفه هــا و شــاخص هایی نیــز بــرای آن در نظــر گرفتــه م8 شــود. پژوهشــ*ران ایرانــ8 نیز کمابیــش و پس از 
جــرح و تعدیل هــای ضــروری متناســب بــا وضعیــت فرهنگــ8 و اجتماعــ8 کشــورمان، بــه شــاخص های مشــابه8 دســت یافته انــد. بــرای نمونه، شــاخص های 

بررســ8 شــده در ایــن پیمایــش، بــا شــاخص های مؤسســۀ معتبــر «یــورو بارومتــر» در ســنجش مصــرف فرهنگــ8 تفاوت اساســ8 نــدارد.٧ 
امــا چــرا در جوامــع معاصــر مصــرف فرهنگــ8 تــا بدیــن پایــه اهمیــت یافته اســت؟ گســترش و اهمیت مقولۀ مصــرف فرهنگــ8 در متن «جامعــۀ مصرف8» 
1. Lifestyle

2. leisure pastimes

3. cultural tastes

4. Katz-Gerro, T(2004) Cultural consumption research: review of methodology, theory, and consequence, International Review of Sociology: Revue Internationale de Sociologie, 14:1, 

11-29.

5. Williams, R

6. Cultural consumption

7.Eurobarometer (2013) Cultural Access and Participation, Special Report 399. https://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/archives/ebs/ebs_399_en.pdf.
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ممeــن شــده اســت. جامعــۀ مصرفــ8 کــه پیشــینۀ آن گاهــ8 حتــ8 تــا قــرن شــانزدهم و پیــش از آن هــم عقــب بــرده م8 شــود، مفهومــ8 پرکاربــرد در تحلیــل 
دگردیســ8 های جامعــۀ ســرمایه داری در دهه هــای اخیــر و به ویــژه پــس از جنــگ جهانــ8 دوم اســت. 

ــد  ــ8 عبارتن ــۀ مصرف ــن ویژگ8 هــای جامع ــری و مهم تری ــن زمینه هــای شــeل گی ــر جامعه شناســ8، عمده تری ــل از یeــ8 از فرهنگ هــای معتب ــه نق ب
ــ8 م8 گذاشــت، گســترش  ــردم باق ــح م ــرای فراغــت وتفری ــان بیشــتری ب ــ8 دوم، کاهــش ســاعات کار کــه زم ــگ جهان ــس از جن ــاه پ از: گســترش رف
فرهنــگ مصرفــ8 کــه بیــش از پیــش هویــت افــراد را بــه کنش هــای آنــان در مقــام مصرف کننــده گــره مــ8 زد، زیبا شناسانه شــدن زندگــ8 روزه و اهمیــت 
ــای  ــ8 زد، کنش ه ــن م ــراد دام ــلات اف ــا و تخی ــن رویاه ــا برانگیخت ــه ب eــا، بل ــر حســب نیازه ــه ب ــا، ن ــد و مصــرف کالاه ــه خری ــه ب «ســبy زندگ8»ک
مرتبــط بــا مصــرف و تصاحــب کالاهــای مشــخص کــه بــه شــeل فزاینــده ای بیانگــر موقعیــت اجتماعــ8 و عضویــت در گروه هــای اجتماعــ8 خــاص 
و تمایــز از دی*ــر گروه هــا تلقــ8 شــد، اهمیــت روزافــزون ال*وهــای مصرفــ8 در تعییــن شــeاف ها و تمایزهــای اجتماعــ8، ارتقــای منزلــت مصــرف 
و «مصرف کننــده»، تــا آن حــد کــه مصــرف بــه بدیلــ8 بــرای حقــوق و وظایــف سیاســ8 بــدل گشــت و مصرف کننــده جای*زیــن شــهروند شــد، و در 
نهایــت کالایی شــدن و قابــل فــروش شــدن شــمار هرچــه بیشــتری از کالاهــا و خدمــات و حتــ8 تجــارب انســان8 و پهنه هــای مختلــف زندگــ8 روزمــره 
و تجــاوز بــازار بــه همــۀ عرصه هــای حیــات انســان8 و اجتماعــ١.8 در ایــن چارچــوب، «فرهنــگ» و «مصــرف» پیونــدی ناگسســتن8 یافته انــد و مصــرف، 
هــر نــوع مصرفــ8، پدیــده ای عمیقــاً فرهنگــ8 اســت زیــرا بــا معنــا و نمــاد و نشــانه و هویــت و بیانگــری٢ و البتــه بــا رســانه و تبلیغــات گــره خــورده اســت. 

«Jوهای تولید، توزیع و مصرف «کالاهای فرهنگAتغییر ال
«مصــرف فرهنگــ8» گســتره ای پهنــاور از کنش هــای روزمــره؛ از خــوردن و آشــامیدن و تفریــح و مســافرت تــا تأمــل و اندیشــیدن دربــارۀ آثــار هنــری 
بــزرگ جهــان را شــامل م8 شــود. تمرکــز ایــن پیمایــش بــر دو مقولــۀ محدودتــر «فعالیــت فرهنگــ8» (آیین هــا و مراســم مذهبــی، مســافرت، ورزش، 
ــش  ــن پیمای ــ8 در ای ــق کالای فرهنگ ــت. مصادی ــ8» اس ــای فرهنگ ــرف کالاه ــ8) و «مص ــای ورزش ــری و فعالیت ه ــ8 و هن ــع علم ــرکت در مجام ش
عبــارت اســت از کتــاب، نشــریه، فیلــم، ســریال تلویزیونــ8، آثــار شــبeه نمایــش خانگــ8، آثــار موســیقایی، ســینما و تئاتــر. در مقایســه بــا زمــان اجــرای 
موج هــای پیشــین ایــن پیمایــش، اکنــون تغییــر بزرگــ8 در شــیوه های تولیــد و توزیــع و ال*وهــای مصــرف تولیــدات فرهنگــ8 رخ داده اســت. محققــان 
در موج هــای قبلــ8 بــه ســنجش و تحلیــل مصــرف فرهنگــ8 در ســطح خانــوار توجهــ8 خــاص داشــتند، زیــرا فــرض آنهــا بــر ایــن بــود کــه کردارهــای 
فرهنگــ8 در خانه هــا ‑ مثــلاª تماشــای تلویزیون‑خصلتــ8 جمعــ8 و گروهــ8 دارد. آن زمــان گفتــه م8 شــد کــه تلویزیــون، ســاختار روابــط و مناســبات 
ســنت8 خانــواده را بــر هــم زده، زیــرا اعضــای خانــواده بــه جــای آنکــه دور هــم جمــع شــوند و مثــلاª بــه حرف هــای بزرگتــر خانــواده گــوش بســپارند، گــرد 
1. Abercrombie et al(eds) (2006) The Penguin Dictionary of Sociology, Harmondsworth, Penguin Books: 80.

2. expression
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محــوری بــه نــام تلویزیــون حلقــه م8 زننــد و بــر ایــن اســاس کردارهایشــان را تنظیــم م8 کننــد؛ گویــی تلویزیــون کانــون گــرم خانــواده را تصاحــب کــرده 
بــود.١ امــروزه بــا همه گیرشــدن تکنولوژی هــای ارتباطــ8 و به ویــژه گوشــ8 های هوشــمند، مصــرف از بســیاری جهــات فردگرایانه تــر شــده اســت. حتــ8 
در مهمان8 هــای خانوادگــ8، ایــن تصویــری عــادی اســت کــه هــر کــس در گوشــ8 همــراه خــود ســر فــرو بــرده باشــد و موضــوع موردعلاقــه اش را دنبــال 
کنــد. مطابــق یافته هــای پیمایــش حاضــر، بیــش از ٩٠ درصــد پاســخ*ویان از گوشــ8 همــراه اســتفاده م8 کننــد و بیــش از ٧۵ درصــد ایــن گــروه نیــز 
گوشــ8 هوشــمند دارنــد. بــه ایــن ترتیــب، گوشــ8 تلفــن هوشــمند بــه زندگــ8 نزدیــy بــه ٧٠ درصــد جمعیــت مــورد بررســ8 راه یافتــه اســت. ایــن پدیــده، 
انقلابــی در مصــرف فرهنگــ8 بــه پــا کــرده اســت. مصــرف، فردگرایانه تــر، متنوع تــر و منعطف تــر شــده و کنتــرل و نظــارت، اعــم از رســم8 و غیررســم8 
نیــز دشــوارتر شــده اســت؛ امــا ایــن امــر را نبایــد به معنــای فقــدان هرگونــه ال*ــو یــا رونــد قابــل تشــخیص و یــا از میــان رفتــن کانون هــای شــeل دهنده 
بــه افــکار و ذائقــۀ عمومــ8 در ســطح ملــ8 و جهانــ8 تلقــ8 کــرد. ایــن بــر عهــدۀ پژوهشــ*ران اســت کــه ایــن روندهــا و ال*وهــا را بررســ8 و تحلیــل کننــد.  

Jو سرگرم Jمصرف فرهنگ
مطابــق یافته هــای مــوج ســوم پیمایــش مصــرف کالاهــای فرهنگــ8، بخــش زیــادی از «مصــرف کالاهــای فرهنگــ8» بــه مقولــۀ ســرگرم8 ختــم م8 شــود. 
ســرگرم8، امــر تــازه و ناشــناخته ای نیســت و در جوامــع مــدرن همیشــه بخشــ8 جدایی ناپذیــر از تولیــد فرهنگــ8 بــوده اســت. حتــ8 آثــار مهــم و جریان ســاز 
ــادی توجــه مــردم را  ــر، فیلم هــا و ســریال های زی ــز در دهه هــای اخی ــران نی ــز معمــولا² از خصیصــۀ «ســرگرم کنندگ8» بی بهــره نیســتند. در ای فرهنگــ8 نی
برانگیختــه و تــا مدتــ8 نقــل محافــل و معابــر بوده انــد، امــا آنچــه در ســال های اخیــر رخ داده اگــر آغــاز «عصــری جدیــد» نباشــد دســتکم تغییــری عمیــق و 
کیفــ8 در ایــن رونــد اســت. بی تردیــد تحــول ابزارهــای ارتباطــ8 و آنچــه «جهان8 شــدن فرهنــگ» خوانــده م8 شــود‑ کــه بــر ســبy زندگــ8 و ذائقــۀ عمومــ8 

اثــر گذاشــته‑محرک ایــن تغییــر بــوده اســت. 
در ایــن پیمایــش داده هایــی وجــود دارد کــه نشــان م8 دهــد ســرگرم8 تــا چــه حــد در زندگــ8 ایرانیان‑همچــون بســیاری از مردمــان دی*ــر‑ ریشــه 
دوانــده اســت، مثــلاª جمعیــت زیــادی کــه مطابــق یافته هــای پیمایــش بــه دســتگاه های شــنیداری و دیــداری دسترســ8 دارنــد و بدیــن واســطه عمدتــاً 
فیلــم و ســریال ایرانــ8 و خارجــ8 و از جملــه ســریال های شــبeه نمایــش خانگــ8 را تماشــا م8 کننــد؛ و یــا قرارگرفتــن ســه شــبeۀ ماهــواره ایِ مرتبــط بــا 
مقولــۀ ســرگرم8 در میــان ۴ شــبeه ای کــه مــردم بیشــتر بــه آنهــا رجــوع م8 کننــد. بــه ایــن شــواهد، بایــد دانلــود موســیق8 و فیلــم به واســطۀ گوشــ8 های 
هوشــمند را هــم بیفزاییــم؛ نتیجــه آنکــه مســئلۀ ســرگرم8 ابعــاد حیــرت آوری یافتــه اســت. تــلاش رســانه های داخلــ8 مــا بــر آن بــوده کــه ضمــن پایبنــدی 

١. در این موج پیمایش فرهنگ8 نیز بیش از ٩٢ درصد پاسخ*ویان گفته اند که تلویزیون تماشا م8 کنند و بیش از ٨۴ درصد از این گروه نیز به همراه خانواده تلویزیون م8 بینند. اما همزمان بیش از ۶٨ درصد کل 
جمعیت آماری از تلفن همراه هوشمند استفاده م8 کنند. گوش دادن به موسیق8 و تماشای فیلم و برنامه های تلویزیون های داخل8 یا خارج8 از جمله استفاده های کاربران از گوش8 های هوشمند است.
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بــه ضوابــط و ارزش هــای داخلــ8، برخــورد فعالانــه ای بــا ایــن پدیــده داشــته باشــند. صدا و ســیما بــا پخــش برنامه هــای ســرگرم کننــدۀ مختلــف از جملــه 
نمایش هــای اســتعدادیابی١ در ایــن وادی فعــال اســت. ایــن برنامه هــا تــلاش م8 کننــد محتــوای مــورد تأییــد را بــا ســاختار و فــرم ایــن برنامه هــا درهــم 
آمیزنــد و مخاطبــان را ســرگرم ســازند؛ بی آنکــه گزنــدی بــه ارزش هــا وارد شــود، امــا پرسشــ8 را کــه پیشــتر دربــارۀ تکنولوژی هــای مــدرن مطــرح بــود، 
اکنــون نیــز م8 تــوان طــرح کــرد: آیــا ایــن برنامه هــای ســرگرم کننده، صرفــاً فرم هایــی هســتند کــه به راحتــ8 پذیــرای هرگونــه محتوایــی خواهنــد بــود؟ 
پیامدهــای فرهنگــ8 و اجتماعــ8 گســترش روزافــزون مقولــۀ ســرگرم8 در رســانه های رســم8 و غیررســم8 فارســ8 زبان چــه خواهــد بــود؟ سیاســتگذاران 

در برابــر ایــن پدیــده چــه بایــد کننــد؟ 
ــد.  ــه م8 ده ــرگرم کننده ارائ ــای س ــه برنامه ه ــان از جمل ــ8 ایرانی ــرف فرهنگ ــت مص ــر از وضعی ــ8 و فراگی ــری کل ــش، تصوی ــن پیمای ــای ای یافته ه
ــا  ــن یافته هــا ب ــق و ترکیــب ای ــد. تطبی ــر و کلان از ایــن موضــوع دســت یابن ــه چشــم اندازی فراگی ــد کــه ب ــه پژوهشــ*ران کمــy م8 کن ــن یافته هــا ب ای
پژوهش هــای دی*ر‑ماننــد تحلیــل محتــوای آثــار یــا پژوهش هــای اتنوگرافیy‑م8 توانــد شــناخت مــا را از مصــرف فرهنگــ8 در ایــران عمیق تــر کنــد. 
مثــلاª مطابــق یافته هــای ایــن پیمایــش، ده درصــد کل جمعیــت آمــاری بــه ســریال شــهرزاد به عنــوان اولویــت اول یــا دوم ابــراز علاقــه کرده انــد. ایــن 
عــدد بــرای ســریال8 کــه بــه میانجــ8 شــبeۀ نمایــش خانگــ8 توزیــع شــده قابــل توجــه اســت. تحلیل هــای کیفــ8 از چنیــن آثــاری کــه هــر روز بــر شــمار آنهــا 

افــزوده م8 شــود، م8 توانــد مeمــل آمــار و ارقــام منــدرج در جــداول ایــن پیمایــش باشــد. 

Jعوامل تعیین کنندۀ مصرف کالاهای فرهنگ
ــد  ــرون اســت. بی تردی ــۀ ایــن مقدمــه بی ــا دورگه شــدن مصــرف فرهنگــ8 از حوصل ــارۀ مفاهیمــ8 همچــون همه چیزخوارگــ٢8 ی بحــث تخصصــ8 درب
پژوهشــ*ران پــس از انتشــار عمومــ8 ایــن اثــر بــا تفســیر و تحلیــل داده هــا دربــارۀ چنیــن مقولاتــ8 داوری خواهنــد کــرد. امــا گاهــ8 در متــون علمــ8 یــا 
ژورنالیســت8، ایــن گرایــش بــه چشــم م8 خــورد کــه بــا برجســته ســاختن برخــ8 رویدادهــا یــا خبرهــا دربــارۀ مصــرف فرهنگــ8 در ایــران داوری هــای 
یeســویه نگرانه ای دربــارۀ ذائقــۀ فرهنگــ8 مــردم انجــام م8 شــود. بــرای نمونــه، وقتــ8 در روزهــای پایانــ8 ســال ٩٨ آهنــگ جدیــد یeــ8 از خواننــدگان 
ایرانــ8 خــارج از کشــور کــه مطابــق بــا عــرف جــاری در کشــور نبــود، در عــرض فقــط ۴٨ ســاعت چهــار میلیــون بــار «پلــ8» شــد، دوبــاره ایــن بحــث بــه 
میــان آمــد کــه در زیــر پوســت جامعــه چــه م8 گــذرد؟ و چــه تعــداد از مــردم بــه آنچــه «فرهنــگ غیررســم8» خوانــده م8 شــود گرایــش دارنــد؟ نم8 تــوان 
ســهم «فرهنــگ غیررســم8» را انــکار کــرد، ولــ8 نبایــد هــم دربــارۀ آن اغــراق کــرد. دربــارۀ زمینه هــا، گرایش هــا و تنوعــات درونــ8 و پیامدهــای گســترش 
ــم کــه مصــرف فرهنگــ8  ــه یافته هــای پیمایــش حاضــر درم8 یابی ــا نگاهــ8 گــذرا ب ــد پژوهش هــای دقیقــ8 انجــام شــود. امــا ب فرهنــگ غیررســم8 بای
1. talent show

2. omnivorousness
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ایرانیــان در مســیرهای متنوعــ8 جریــان دارد. برخــ8 ســریال های تلویزیــون پرمخاطــب اســت، همان طــور کــه شــماری از محصــولات شــبeۀ نمایــش 
خانگــ8 نســبتاً پرطرفدارنــد؛ برنامه هــای ســرگرم کنندۀ تلویزیــون مخاطــب زیــادی دارنــد و شــبeه های ماهــواره ای مرتبــط بــا ســرگرم8 نیــز مخاطــب 
نســبتاً گســترده ای دارنــد (هرچنــد بی تردیــد نــه در حــد تلویزیــون داخلــ8)؛ در حالــ8 کــه موســیق8 در زندگــ8 ٣٠ درصــد از ایرانیــان هیــچ جای*اهــ8 
نــدارد، موســیق8 ســنت8 (یــا در واقــع آنچــه از دیــد پاســخ*ویان ســنت8 تلقــ8 م8 شــود) هــوادار بســیار زیــادی دارد و موســیق8 پــاپ ایرانــ8 (کــه م8 توانــد 

شــامل نوازنــدگان خــارج از کشــور هــم بشــود) نســبتاً بــا توجــه مخاطــب روبه روســت.
در گزارشــ8 کــه پیشــتر از ایــن پیمایــش ارائــه شــد، برخــ8 حضــار دربــارۀ دقــت ایــن گــزاره کــه: «٩٢/٧ درصــد پاســخ*ویان گفته انــد کــه تلویزیــون ایــران را 
تماشــا م8 کننــد» ابــراز تردیــد م8 کردنــد. ایــن احتمــال منتفــ8 نیســت کــه بــه دلایــل مختلــف، بــرآورد پیمایش هــا از افــکار یــا نگرش هــای اجتماعــ8، کمتــر 
یــا بیش تــر از واقعیــت باشــد، امــا در ایــن نمونــۀ مشــخص بایــد در نظــر داشــت کــه بیشــتر مــردم بــه هــر حــال بــه تلویزیــون داخلــ8 نــگاه م8 کننــد، چــه بــرای 
دنبال کــردن مســابقات فوتبــال، چــه تماشــای ســریال ها و شــوهای ســرگرم کننده و چــه حتــ8 اخبــار و برنامه هــای سیاســ8. بایــد توجــه داشــت، تماشــای رســانۀ 

رســم8 به معنــای تأثیرگــذاری آن رســانه به ویــژه بــر نگرش هــای سیاســ8 عمــوم مــردم نیســت و نســبت میــان ایــن دو محتــاج پژوهش هــای مــوردی اســت. 
تحلیــل تنــوع نســبی علاقه هــا و ســلیقه های فرهنگــ8، از اولویت هــای پژوهــش در حــوزۀ مصــرف فرهنگــ8 اســت. در ایــن پیمایــش رابطــۀ ســن، 
ــارۀ  جنســیت، تحصیــلات، وضعیــت شــغل8، دیــن و پایــ*اه اقتصــادی بــا مصــرف فرهنگــ8 ســنجیده شــده اســت. یeــ8 از پرســش های عمــده درب
مصــرف فرهنگــ8، نســبت آن بــا نظــام قشــربندی اجتماعــ8 یــا ســاختار طبقاتــ8 جامعــه اســت. پاســخ های متفاوتــ8 بــه ایــن پرســش داده شــده اســت، 
از کم اهمیــت شــمردن مفهــوم طبقــه در «ســرمایه داری متأخــر» در کار جامعه شناســان8 ماننــد اولریــش بــy و آنتونــ8 گیدنــز کــه گمــان م8 کننــد نقــش 
طبقــه و منزلــت اجتماعــ8 در شــeل دادن بــه کنش هــا و ال*وهــای مصــرفِ مــادی و فرهنگــ8 افــراد رو بــه زوال اســت تــا تحلیــل طبقاتــ8 کامــلاª متفــاوت 
پیــر بوردیــو؛ و رویeــرد وبــریِ گــروه دی*ــری از پژوهشــ*ران کــه پژوهــش دربــارۀ مصــرف فرهنگــ8 را بــا ارجــاع بــه مفهــوم منزلــت اجتماعــ8 و ســاختن 
مقیاس هایــی بــر مبنــای ایــن مفهــوم پیــش برده انــد.١ در نظریــۀ بوردیــو، مصــرف سرشــت8 اساســاً طبقاتــ8 دارد و مرزهــای طبقــات اجتماعــ8 را تعییــن 
م8 کننــد. مصــرف فرهنگــ8 در خدمــت خلــق و بازتولیــد تمایــزات اجتماعــ8 و ســلطۀ طبقاتــ8 اســت. در پیمایــش حاضــر، متغیــر پایــ*اه اقتصــادی 
«بــر اســاس ارزش محــل ســeونت و نیــز مخــارج ماهیانــۀ خانــواده» ســاخته شــده اســت. ایــن متغیــر مســلماً طبقــه یــا منزلــت اجتماعــ8 را نم8 ســنجد، 
امــا اگــر نگاهــ8 گــذرا بــه رابطــۀ همیــن متغیــر بــا مصــرف کالاهــای فرهنگــ8 بیندازیــم، نتیجــه جالــب اســت: مصــرف فرهنگــ8 در ایــران، از تأثیــر نظــام 
قشــربندی اجتماعــ8 بــه دور نیســت. مثــلاª نــه فقــط مطابــق انتظــار، کنســرت رفتــن و گالــری رفتــن و مســجدرفتن بــه موقعیــت افــراد در نظــام قشــربندی 
اجتماعــ8 مرتبــط اســت، بلeــه خوانــدن کتــاب، تماشــاکردن تلویزیــون و «تولــد گرفتــن» هــم تاحــدی بــه سلســله مراتب اجتماعــ8 گــره خــورده اســت. 
1. Chan, T. W & goldthorpe, J.H(2010) Social status and cultural consumption in Chan, T. W (ed) Social Status and Cultural Consumption. New York: Cambridge University Press:1-27
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در ایــن مــوارد، تمایــز گاه معنــاداری میــان «اقشــار فرادســت» و «اقشــار فرودســت» جامعــه مشــاهده م8 شــود. بررســ8 ایــن موضــوع̧ پیچیــده بــه دقتــ8 
ویــژه در ابزارهــای مفهومــ8 و روش شــناخت8 نیازمنــد اســت، امــا در مــرور اولیــۀ داده هــای ایــن پیمایــش، مقولــۀ مهــم «نابرابــری فرهنگــ8» توجــه را بــه 
خــود جلــب م8 کنــد. ایــن نابرابــری کــه دســتگاه های فرهنگــ8 در هــر دو ســطح سیاســت گــذاری و اجــرا بایــد بــه آن توجــه کننــد؛ هــم در دسترســ8 
بــه «کالاهــای فرهنگــ8» تجلــ8 م8 یابــد و هــم در تمایــز ذائقــۀ فرهنگــ8 میــان گروه هــای اجتماعــ8 کــه خــود متقابــلاª خاســتگاه نابرابری هــای جدیــد 
خواهــد بــود. در کشــورهای مختلــف، سیاســت های فرهنگــ8 متفاوتــ8 بــرای برخــورد بــا ایــن ســاختار نابرابــر طراحــ8 و اجــرا شــده اســت. درس آمــوزی 

از تجربــۀ دی*ران‑چــه شeســت خورده و چــه موفق‑م8 توانــد مــا را در گزینــش سیاســت های صحیــح و کارآمــد یــاری رســاند. 
مهم تریــن ســرفصل فرهنــگ در برنامــۀ ششــم توســعه و یeــ8 از اولویت هــای سیاســت فرهنگــ8 «کاهــش تصدی گــری دولــت» در حــوزۀ فرهنــگ اســت.١ 
در عیــن حــال، وظایفــ8 ماننــد «توســعۀ فرهنــگ کتابخوانــ8» نیــز بــه دولــت و دی*ــر نهادهــا محــول شــده اســت. ایــن سیاســت در مجمــوع بــه معنــای واگــذاری 
برخــ8 امــور بــه بخــش خصوصــ8 و به عبارتــ8 بــازار اســت. چنیــن سیاســت8 تأثیــر عمیقــ8 بــر مصــرف فرهنگــ8 و ســلیقۀ عمومــ8 خواهــد گذاشــت. در همیــن 
پیمایــش م8 تــوان پیامدهــای ایــن رویeــرد را مشــاهده کــرد. نقــش دولــت و سیاســت گــذاران فرهنگــ8 و حــدود و ثغــور مداخلــۀ دولــت و بــازار در شــeل 
دادن بــه مصــرف فرهنگــ8 موضوعــ8 اســت کــه همچنــان مناقشــه انگیز باقــ8 مانــده است.٢شــاید اساســاً بایــد ایــن دوگانــه را کنــار ب*ذاریــم و بــه شــیوه های 
بدیــل و جای*زیــن بیندیشــیم. در هــر حــال، یافته هــای ایــن پیمایــش، زمینــه ای مناســب فراهــم م8 کنــد تــا پژوهشــ*ران و سیاســت گذاران بــه ارزیابــی مجــدد 

سیاســت ها و رویه هــای فرهنگــ8 جــاری بپردازنــد و نســبت آنهــا بــا بافــت اجتماعــ8 و بازتــاب آنهــا در ذائقــۀ فرهنگــ8 مــردم را بازنگــری کننــد. 
طــرح مصــرف کالاهــا و فعالیت هــای فرهنگــ8 از نخســتین پژوهش هــای ملــ8 در عرصــۀ فرهنــگ اســت کــه مطالعــات مقدماتــ8 آن در ســال ١٣٧٢ آغــاز و در 
ســال ١٣٧۴ در چهــار اســتان اجــرا شــد. پــس از آن مقــرر شــد کــه ایــن پژوهــش بــه شــeل ملــ8 اجــرا شــود. بدین ترتیــب، مــوج اول پیمایــش در ســال ١٣٧٨ در 
کل کشــور (همــۀ اســتان ها) و در ســطح شــهری بــا واحــد تحلیــل خانــوار‑١۶ هــزار خانــوار (حــدود ۶٠ هــزار فــرد)‑ اجــرا شــد. در ســال ١٣٧٩ ایــن پیمایــش 
در روســتاهای کشــور نیــز بــا حــدود ١۵ هــزار خانــوار تکــرار شــد. براســاس برنامــه ســوم توســعه ایــن طــرح بایــد هــر دو ســال یــy بــار اجــرا م8 شــد. بدیــن ترتیــب، 
مــوج دوم آن در ســال ١٣٨٢ در پژوهشــ*اه فرهنــگ، هنــر و ارتباطــات بــه انجــام رســید، امــا انتشــار آن بــر عهــدۀ ســازمان تبلیغــات اســلام8 گذاشــته شــد. پــس از 
آن، طــرح مصــرف کالاهــای فرهنگــ8 بــه فراموشــ8 ســپرده شــد. ســرانجام پــس از وقفــه ای شــانزده ســاله، مــوج ســوم ایــن طــرح در ســال ١٣٩٨ اجــرا شــد. ایــن 
پیمایــش بــا تأخیــر زیــادی نســبت بــه مــوج قبلــ8 اجــرا شــده اســت. ایــن تأخیر زیــاد وقتــ8 در کنــار تغییر ســریع روندهــا و مدیوم هــای مصــرف فرهنگ8 قــرار گیرد، 
مانعــ8 در برابــر تحلیل هــای علمــ8 دقیــق خواهــد بــود. بایــد امیــدوار باشــیم کــه موج هــای بعــدی ایــن پیمایــش در فاصلــۀ زمانــ8 کوتاه تــری اجــرا شــود تــا به لحــاظ 

١. قانون برنامۀ پنج سالۀ ششم توسعۀ اقتصادی، اجتماع8 و فرهنگ8 جمهوری اسلام8 ایران (١۴٠٠‑١٣٩۶)، نشر دوران، ١٧٨‑١٧٧.
2. Bell,D & and Oakley,K ( 2015) Cultural policy, London: Routledge: 35-37.
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دسترســ8 بــه شــواهد متقــن، دســت پژوهشــ*ران بــرای تحلیــل و بررســ8 روندهــا و تغییــرات بازتــر باشــد. از همــۀ اندیشــمندان و پژوهشــ*ران دعــوت م8 کنیم در 
تحلیــل و بررســ8 داده هــا و یافته هــای ایــن پیمایــش مشــارکت کننــد و نواقــص احتمالــ8 آن را گوشــزد نماینــد. 

در پایــان بایــد قــدردان وزیــر محتــرم وزارت فرهنــگ و ارشــاد اســلام8، دکتــر ســید عبــاس صالحــ8، بــه ســبب حمایــت اثرگذارشــان از اجــرای ایــن طــرح 
ــم  ــ8 و خان ــر علیرضــا کرمان ــرم شــورای علمــ8 طــرح، دکت ــق، اعضــای محت ــن تحقی ــر علمــ8 ای ــر، مدی ــر ســعید معیدف ــد از دکت ــن طــور بای ــ8 باشــم. همی مل
فاطمــه فــلاح مدیــران دفتــر طرح هــای ملــ8  پژوهشــ*اه، و همــۀ پژوهشــ*ران و پرسشــ*ران8 کــه در فراینــد دشــوار اجــرای ایــن طــرح ملــ8 ســهیم بودنــد، عمیقــاً 

سپاســ*زاری کنــم. 

JAمحمد سل
رئیس پژوهشAاه



ایــن گــزارش، پژوهشــ8 اســت دربــارۀ فعالیــت و مصــرف کالاهــای فرهنگــ8 شــهروندان اســتان ایــلام. در این پیشــ*فتار بــه کوتاه8 پیرامون پرســش های 
پژوهــش و چهارچــوب مفهومــ8 و روشــ8 شــامل تعاریــف و مفاهیــم نظــری و عملیاتــ8، مطالــب مــورد بررســ8، نــوع پژوهــش، جمعیــت آمــاری، 

نمونــه، زمــان جمــع آوری داده هــا و روش ارائــۀ یافته هــای توصیفــ8 و تحلیلــ8 نکاتــ8 بیــان خواهــد شــد.

پرسش های پژوهش 
١. شهروندان استان ایلام، چه فعالیت های فرهنگ8 را انجام م8 دهند و به چه میزان؟

٢. شهروندان استان ایلام، چه كالاهای فرهنگ8 را مصرف م8 كنند و به چه میزان؟
٣. شهروندان استان ایلام در روزهای عادی و تعطیل، چه میزان اوقات فراغت دارند و عموماً آن را چ*ونه م8 گذرانند؟
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مفاهیم و تعاریف
١. حیات فرهنگ! 

فرهنــگ در بســتر حیــات بشــری و در پیونــدی تنگاتنــگ بــا وجــود و زیســتِ درونــ8 و روحــ8 انســان ها شــeل م8 گیــرد و پیوســته نیــز دگرگــون م8 شــود. 
فرهنــگ را از دیدگاه هــای مختلــف م8 تــوان دیــد؛ گاه بــه عنــوان حــوزه نمادیــن حیــات بشــری موضــوع تحلیــل منطقــ8 قــرار م8 گیــرد و پیونــد میــان 
عقایــد، ارزش هــای گوناگــون، قواعــد حاكــم بــر ســاخت ، تحــول و تغییــر و رابطــۀ آنهــا بــا حیات اجتماعــ8 و تعامل افــراد، نهادهــا و تأثیر دوســویۀ فرهنگ 
و حیــات اجتماعــ8 بررســ8 م8 شــود. رابطــۀ فرهنــگ و فــرد، بحــث در چ*ونگــ8 تأثیــر فرهنــگ در شــeل دادن به شــخصیت و از ســوی دی*ــر، تأثیرپذیری 

فرهنــگ از خلاقیــت و اســتعدادها و نیازهــای افــراد، ارتبــاط و رســانه ها و انتقــال فرهنــگ ، ابعــاد دی*ــری از مباحــث مربــوط بــه فرهنــگ اســت .
اگــر فرهنــگ را در كلیــتِ زیســته و متحــول آن در تعامــل بــا همــۀ اجزایــی كــه بــر آن اثــر م8 گذارنــد و از آن تأثیــر م8 پذیرنــد در نظــر ب*یریــم ، بــرای 

مفهومــ8 نمــودن آن م8 تــوان از مفهــوم حیــات فرهنگــ8 در برابــر حیــات سیاســ8 ، اجتماعــ8 و اقتصــادی ســود جســت .
برخــلاف مفهــوم فرهنــگ كــه بــر صورت هــای شــeل گرفته و تثبیت شــده (تولیــد شــده) اطــلاق م8 گــردد (هنــر، اخــلاق و ...)، حیــات فرهنگــ8 

ضمــن در نظــر گرفتــن ایــن صورت هــا، بــه جریــان تولیــد فرهنــگ و پیونــد آن بــا حیــات معنــوی آحــاد بشــر اشــاره دارد.
ــال  ــا در انتق ــگ ، نابســندگ8 آنه ــر رشــد و توســعۀ صورت هــای مشــخص8 از فرهن ــر رســانه ها ب ــق رســانه ها، تأثی ــگ از طری ــال فرهن ــروزه انتق ام
بعضــ8 از شــeل های فرهنگــ8 ، محدودیت هــای ناخواســته  و تأثیرپذیــری خلاقیــت فرهنگــ8 در عصــر توســعۀ صنعــت فرهنگــ8، از عوامــل دســت انــدر 
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كار آن وجــوه دی*ــری از حیــات فرهنگــ8 جوامــع اســت . حیــات فرهنگــ8 ، فعالیــت فرهنگــ8 افــراد و مشــاركت آنهــا، نهادهــا، ســازمان ها، تشــeل ها، 
انگاره هــا، روندهــا و تســهیلات فرهنگــ8 را هــم شــامل م8 شــود.

بــا توجــه بــه ایــن نــكات ، پیرامــون فرهنــگ اجتماعــات مختلــف ، مفهــوم حیــات فرهنگــ8 در توصیــف ابعــاد گوناگــون مرتبــط بــا فرهنــگ ، رســایی 
بیشــتری دارد تــا مفهــوم فرهنــگ ، از ایــن رو در توصیــف وضعیــت فرهنــگ در یــك شــهر، روســتا و یــك جامعــه ، مفهومــ8 اســت رســا كــه گســترۀ 

ــا آن را دربــر م8 گیــرد. وســیع8 از شــeل های نمادیــن ، انگاره هــا، فعالیت هــا و روندهــای مرتبــط ب
٢. فعالیت های فرهنگ! 

فعالیــت فرهنگــ8 یeــ8 از مفاهیــم كلیــدی مرتبــط بــا حیــات فرهنگــ8 اســت . ایــن مفهــوم در برابــر مفهــوم فعالیــت سیاســ8 ، فعالیــت اقتصــادی و تــا 
حــدی فعالیــت اجتماعــ8 قــرار دارد. فعالیــت فرهنگــ8 پیرامــون تولیــد، بــه كارگیــری،  انتقــال ، اســتفاده و مصــرف معانــ8 و نمادهــا و شــeل دادن ، تغییــر 

و ارتقــای حیــات روحــ8 و معنــوی افــراد شــeل م8 گیــرد.
اگــر آن را از نگاهــ8 ســلبی تعریــف كنیــم ، م8 تــوان آن را فعالیتــ8 غیر اقتصــادی و سیاســ8 دانســت؛ چنــان كــه در درك معمــول هــم چنیــن تلقــ8 ای وجــود 
دارد و بــه طــور ضمنــ8 فعالیــت اجتماعــ8 اختیــاری را هــم شــامل م8 شــود. مفهــوم زمــان فراغــت هــم كه بــا فعالیت فرهنگ8 همبســته اســت ، به زمان8 اشــاره 
دارد كــه فــرد درگیــر فعالیــت اقتصــادی و رســم8 در نظــام تقســیم كار نیســت . ایــن فعالیــت در شــeل های نــاب و نوآورانــۀ آن بــه آفرینــش فرهنگــ8 م8 انجامد؛ 
كاری كــه هنرمنــدان ، شــاعران، فیلســوفان ، اندیشــمندان و پدیدآورنــدگان فرم هــای مeتــوب ، شــنیداری و دیــداری انجــام م8 دهنــد. امــا در شــeل های معمــول 
و مرســوم آن، فعالیتــ8 را شــامل م8 شــود كــه هنرمنــد در آن بــا مصــرف و اســتفاده از آنچــه پدیــد آمــده اســت ، بــا امــر فرهنگــ8 آشــنا م8 شــود و بــا اســتفاده از آن 
بــه رشــد و شــeوفایی وجــود خــود یــاری م8 رســاند. آنچــه بــه عنــوان فرهیختگــ8 از آن یــاد م8 شــود، م8 توانــد دســتاورد فعالیــت فرهنگــ8 از ایــن نــوع باشــد 
و آنچــه در اینجــا بررســ8 م8 شــود، همیــن بعــد از فعالیــت فرهنگــ8 اســت (یعنــ8 بعــد مصرفــ8 آن اســت تــا تولیــدی  و ایجــادی آن ). ایــن شــeل از فعالیــت ، 

پیونــد تنگاتنگــ8 بــا زمــان فراغــت و امeانــات فرهنگــ8 دارد؛ از ایــن رو م8 تــوان آن را بــه شــeل «بررســ8 اوقــات فراغــت و نحــوۀ گذرانــدن آن » هــم دیــد.
٣. مصرف كالاهای فرهنگ! 

مصــرف كالاهــای فرهنگــ8 ، بعــدی اســت از حیــات فرهنگــ8 كــه عمدتــاً بــا توســعۀ صنعــت فرهنــگ مرتبــط اســت و در خصــوص جوامــع جدید بیشــتر 
كاربــرد دارد تــا جوامــع ســنت8 و بــر اســتفاده از رســانه ها و وســایل فرهنگــ8 (وســایل8 كــه بــا آن فعالیتــ8 فرهنگــ8 انجــام م8 شــود) متمركــز م8 شــود.

۴. اوقات فراغت 

در فعالیــت فرهنگــ8 از هــر نــوع آن ، یeــ8 از عوامــل عمــده ، زمــان فراغــت اســت . بــه بیــان دی*ــر، تنهــا بــا فــرض وجــود زمــان فراغــت، فعالیت فرهنگــ8 امeان پذیر 
اســت . فعالیت8 كه اعضای جامعه فارغ از اجبارهای محیط كار و الزامات زندگ8 ، از طریق آن اســتعدادهای خود را توســعه بخشــیده و در واقع شــخصیت خود را 



١٣ | Jو روش Jچهارچوب مفهوم

گســترش م8 دهنــد. فعالیت هایــی كــه هــدف اقتصــادی ندارنــد و بیشــتر در راســتای پیونــد بــا دی*ــران (رابطۀ اجتماعــ8 )، تحقق امــری اخلاق8 ، هنــری ، عام المنفعه  
و یــا دینــ8 بــه صــورت اختیــاری انجــام م8 شــود. اوقــات فراغــت در برابــر زمانــ8 قــرار م8 گیــرد كــه انســان در الزامــات اجتماع8 نظام تقســیم كار درگیر اســت .

Jمفاهیم و تعاریف عملیات
این پژوهش با توجه به مفاهیم پیش*فته سازمان یافته و مفهوم فعالیت ، با تعریف8 که در پی م8 آید، بررس8 شده است.

١. فعالیت های مذهبی 

یeــ8 از ابعــاد وجــود انســان، گرایــش بــه امــر مقــدس و ماورایــی اســت كــه او را بــه ســوی کنش هــا و فعالیت هــای دینــ8 و مذهبــی م8 كشــاند. از ایــن 
رو یeــ8 از انــواع فعالیــت زمــان فراغــت را م8 تــوان فعالیــت مذهبــی دانســت . ایــن نــوع فعالیــت شــاخص8 اســت كــه بــا آن م8 تــوان عرصــۀ رفتــاری 
دینــداری و بــه عبــارت دی*ــر مناســ8e دیــن را تــا حــد زیــادی ســنجید. فعالیــت مذهبــی در چنــد مقولــه پرســش م8 شــود از جملــه شــركت در مجالــس 
مذهبــی، شــركت در نمــاز جماعــت مســجد و حســینیه و میــزان انجــام هــر یــك از فعالیت هــای مذهبــی. انجــام اعمــال مذهبــی و شــرکت در مجامــع 
مذهبــی ماننــد مولــودی و عــزاداری، شــرکت در مجالــس ســخنران8 دینــ8، شــرکت در جلســات دعــا و ذکــر، رفتــن بــه جلســۀ قــرآن، شــرکت در نمــاز 
جماعــت، زیــارت اهــل قبــور، رفتــن بــه زیارتگاه هــا، خوانــدن قــرآن و شــرکت در مراســم و مجالــس مذهبــی کــه در منــزل مذهبی هــا برگــزار م8 شــود.

٢. فعالیت های اجتماع!

گرایــش بــه دی*ــران و اجتمــاع، وجــه دی*ــری از حیــات انســان8 اســت كــه در برابــر نیازهــای مــادی و اقتصــادی ، برقــراری رابطــه بــا دی*ــران را بــه عنــوان 
هــدف رابطــه در پــی دارد و آنچــه را از آن بــه عنــوان «اجتمــاع جامعــه ای » یــاد م8 شــود قــوام م8 بخشــد. ایــن نــوع فعالیــت را كــه محــور آن تمــاس و 
رابطــه بــا دی*ــران بــا هــدف برقــراری و توســعۀ روابــط اجتماعــ8 اســت، فعالیــت اجتماعــ8 م8 نامیــم . فعالیت هــای اجتماعــ8 در ســه ســاحت بررســ8 

شــده اســت. نخســت شــرکت در مجامــع عمومــ8، دوم مشــارکت در امــور اجتماعــ8 و ســوم معاشــرت اجتماعــ8. 
‑ منظــور از مجامــع فرهنگــJ، هنــری و علمــJ: کنســرت موســیق8، مراســم بزرگداشــت شــخصیت های فرهنگــ8 و علمــ8، برگــزاری جشــن های 
ملــ8 و مذهبــی، ســمینارها و همایش هــای علمــ8 و تخصصــ8، جشــنواره های فیلــم و فعالیت هــای هنــری، مراســم و جشــن های کمــy بــه نیازمنــدان 
و امــور خیریــه، همایــش بزرگداشــت و بزرگداشــت از خدمتگــزاران جامعــه، برگــزاری نمایشــ*اه های کتــاب و مطبوعــات و صنایــع دســت8 و بازدیــد از 

گالری هــای آثــار هنــری (ماننــد نقاشــ8 و عکــس) و موزه هــا یــا مراکــز تاریخــ8 و باســتان8 اســت.
ــه کانون هــا، انجمن هــا، احــزاب،  ــ8 اســت، از جمل ــرد در اجتماعــات مدن ــت و مشــارکت ف ‑ منظــور از مشــارکت در امــور اجتماعــJ، عضوی

ــی، علمــ8، صنفــ8 و سیاســ8. تشــeل ها، شــوراها و امــور فرهنگــ8، مذهب
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‑ منظور از معاشرت اجتماعJ، برگزاری جشن تولد و رفت و آمد با خویشاوندان، همسای*ان، دوستان و همeاران است.
٣. فعالیت  های ورزش!

ورزش یeــ8 دی*ــر از فعالیت هــای زمــان فراغــت اســت . ایــن فعالیــت را از دو زاویــه م8 تــوان دیــد و بررســ8 کــرد. نخســت بــه عنــوان نوعــ8 فعالیــت 
فــردی و در خدمــت بازتولیــد انــرژی هــدر رفتــه در زمــان كار و ضامــن ســلامت8 جســم و روان ، دوم بــه عنــوان نوعــ8 فعالیــت كــه در آن مجموعــه ای از 
روابــط و تعامل هــا شــeل م8 گیــرد. فعالیــت ورزشــ8 در پرســش از نــوع و میــزان ورزش اعضــا در خــارج و داخــل منــزل، عضویــت فــرد در كلوپ هــا 

و  تماشــای ورزش از تلویزیــون و در اماكــن ورزشــ8 شــهر بررســ8 م8 شــود.
۴. فعالیت های تفریح! 

هــر گونــه فعالیــت جســم8 و ذهنــ8 بــرای دســتیابی بــه شــادابی جســم و روان و سرگرم ســازی کــه فــرد در اوقــات فراغــت خــود انجــام م8 دهــد، بخشــ8 
از فعالیت هــای تفریحــ8 بــه شــمار مــ8 رود. زمانــ8 كــه از اوقــات فراغــت صحبــت م8 شــود، نخســتین فعالیتــ8 كــه بــه ذهــن متبــادر م8 شــود، اســتراحت 
و تفریــح و گــردش اســت . در ایــن زمینــه : ١)رفتــن بــه قهوه خانــه، کاف8 شــاپ، پــارك و مركــز تفریحــ8  شــهر و ٢)قــدم زدن و گــردش در بــازار و خیابــان، 

کــوه و طبیعــت، مراکــز بــزرگ خریــد، شــهربازی مــورد پرســش واقــع م8 شــود.
۵. بازی 

بــازی فعالیتــ8 اســت كــه گرچــه م8 تــوان آن را در زیرمجموعــۀ فعالیت هــای تفریحــ8 آورد، اما مقوله ای اســت كــه به دلیل پیامدهــای روانــ8 و جامعه پذیرانۀ 
آن ، در خــور توجــه جداگانــه ای اســت ؛ زیــرا بــازی به ویــژه در ســنین كودكــ8 و نوجوانــ8 از مؤلفه هــای عمــدۀ شــeل دهندۀ شــخصیت انســان م8 باشــد. 

بــازی بــا پرســش های زیــر مــورد بررســ8 قــرار گرفتــه اســت: بازی هــای جدیــد بــا وســایل بــازی، انــواع بازی هــای محلــ8 و ســنت8 و میــزان انجــام آنهــا. 
۶. فعالیت های هنری و دست! 

گرایــش بــه هنــر بعــد دی*ــری از حیــات روحــ8 انســان اســت كــه در فعالیت هــای هنــری پــرورش م8 یابــد. منظــور از فعالیت هــای هنــری، هــر کاری 
اســت کــه تخیــل و تجســم، خمیرمایــۀ اصلــ8 آن باشــد. محصــول ایــن نــوع فعالیــت، پــرورش اســتعدادهای هنــری و شــeوفایی ذوقــ8 اســت. ایــن نــوع 

فعالیــت بــا ســؤال از مــوارد فعالیــت هنــری و دســت8  و زمــان صــرف شــده بــرای انجــام فعالیت هــا مــورد پرســش قــرار گرفتــه اســت .
٧. مصرف كالاهای فرهنگ!

ــون، مطبوعــات،  ــو، تلویزی ــد رادی ــداری و نوشــتاری مانن ــدی از رســانه ها و برنامه هــای شــنیداری و دی ــع بهره من مصــرف كالاهــای فرهنگــ8، در واق
ــن ابزارهــا و رســانه های اجتماعــ8 اســت.  ــر و خدمــات ارائه شــده توســط همی ــاب، موســیق8، ســینما و تئات کت

‑ كتاب و كتابخوانJ: زیرمجموعۀ عنوان كتاب، از مطالعۀ انواع كتاب، میزان مطالۀ كتاب، امانت كتاب، خرید کتاب و داشتن آن در منزل پرسش م8 شود.
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‑ روزنامــه و مجله خوانــJ: از اعضــای نمونــه دربــارۀ نــوع مجلــه و روزنامــه، میــزان مطالعــۀ روزنامــه و مجلــه، مــeان خوانــدن و خریــداری آن 
ــود. ــش م8 ش پرس

‑ رادیــو و تلویزیــون و ماهــواره: در ایــن عنــوان، از شــنیدن یــا دیــدن رادیوهــای داخلــ8 و خارجــ8، تلویزیــون، ماهــواره، تلویزیــون خارجــ8 اینترنتــ8 و 
میــزان اختصــاص وقــت بــرای هــر یــك و امــواج، شــبeه ها و برنامه هــای مــورد علاقــه در هــر كــدام و ســریال های خارجــ8 مــورد اســتفاده پرســش م8  شــود.

‑ دســتگاه های شــنیداری و دیــداری: در ایــن عنــوان، اســتفاده از ســینمای خانگــ8، ســ8 دی، دی وی دی، ام پی تــری، ام پی فور، ســتاپ باکس، بلندگوهای 
بلوتوثــ8، میــزان بهره منــدی از آنهــا، نــوع برنامه هــای مــورد اســتفاده از آنهــا، ســریال های خانگــ8 و چ*ونگــ8 تهیۀ محصولات فرهنگ8 پرســش م8 شــود.

‑ رایانه، اینترنت، تلفن همراه و تبلت: استفاده از هریy از این لوازم و نوع استفاده و میزان آن مورد پرسش قرار م8 گیرد.
‑ موسیقJ: شنیدن موسیق8، میزان و مeان آن، سبy های مورد علاقه و محل تهیۀ آلبوم های آن در این عنوان پرسش م8 شود.

‑ سینما و تئاتر: رفتن به سینما و تئاتر، میزان آنها و فیلم های مورد علاقه بررس8 م8 شد.
٨. زمان فراغت 

زمان فراغت افراد در روزهای معمول هفته یا روزهای كاری و روزهای تعطیل مورد پرسش قرار گرفته م8 گیرد. 
٩. منزلت شغل! 

بــرای ســنجش منزلــت شــغل8، از شــغل افــراد پرســیده م8 شــود و ســپس بــا اســتفاده از رتبه بنــدی مشــاغل، کــه در چندیــن گــزارش تحقیــق بــه دســت 
آمــده اســت، نخســت مشــاغل بــه هشــت رتبــه و ســپس شــش رتبــه تقســیم بندی م8 شــوند. رتبــۀ یــك بالاتریــن و رتبــه شــش پایین تریــن مشــاغل از 

نظــر منزلــت اجتماعــ8 م8 باشــند.
١٠. پایOاه اقتصادی 

بــرای ســنجش پایــ*اه اقتصــادی، از دو روش اســتفاده شــده اســت. ١) بــا توجــه بــه میانگین قیمت ملك در مراکز شــهری هر اســتان در بهــار ١٣٩٨ که از ســایت 
مرکــز آمــار ایــران به دســت آمــده اســت، قیمــت ملــك مســeون8 افــراد از ضــرب متــراژ محــل ســeونت و قیمــت هــر متــر مربــع زمیــن محاســبه شــده اســت. ٢) از 
ســوی دی*ــر، مخــارج ماهانــۀ خانــواده در ســال گذشــته نیــز پرســش شــده اســت. بــا ترکیــب مخــارج ماهانــۀ خانــواده با قیمــت ملy مســeون8، پایــ*اه اقتصادی 

افــراد در شــش گــروه طبقه بنــدی شــده اســت. قشــر پاییــن پاییــن، قشــر پاییــن، قشــر متوســط رو بــه پایین، قشــر متوســط، قشــر متوســط رو به بــالا، قشــر بالا.

Jچهارچوب روش
ایــن پژوهــش در پــی بررســ8 رفتارهــای فرهنگــ8 شــهروندان ایرانــ8 و شناســایی نیازهــای فرهنگــ8 و بــه عبــارت دقیق تــر میــزان مصــرف كالاهــای 



١۶ | پیمایش ملJ  مصرف کالاهای فرهنگJ «گزارش استان ایلام»

ــن  ــوع پهنانگــر م8 باشــد. در ای ــوع مقطعــ8 م8 باشــد. از نظــر گســتره، از ن ــ8، از ن ــوده و از نظــر زمان ــردی ب فرهنگــ8 آنهاســت. از نظــر هــدف، کارب
ــه شــده اســت. ــای به دســت آمده ارائ ــم مطــرح در چهارچــوب نظــری، یافته ه ــری از پارادای ــا بهره گی ــ8 و ب ــ8 و تحلیل پژوهــش در دو ســطح توصیف

داده هــای ایــن پژوهــش بــه شــیوۀ پیمایــش گــردآوری شــده اســت. به عبــارت دی*ــر، اطلاعــات مربــوط بــه شــهروندان ایرانــ8 از طریــق پرسشــنامۀ 
ــۀ رودرو، جمــع آوری شــده اســت. ســاختاریافته به صــورت مصاحب

پرسشــنامۀ مــورد اســتفاده در ایــن پژوهــش، از ایــن بخش هــای اصلــ8 تشــeیل شــده اســت: مشــخصات پاســخ*و، میــزان اوقــات فراغــت، مصــرف 
كالاهــای فرهنگــ8، هزینه هــای اختصــاص یافتــه در بهره منــدی از امeانــات فرهنگــ8 و كالاهــای فرهنگــ8 و رفتار هــا و فعالیت هــای فرهنگــ8.

١. جمعیت آماری و اندازه نمونه

جمعیــت آمــاری ایــن پژوهــش، شــامل تمامــ8 افــراد ١۵ ســال بــه بــالای ســاكن شــهر و روســتاهای کشــور م8 شــود. در ایــن پیمایــش از یــy نمونه گیــری دو 
مرحلــه ای اســتفاده شــده اســت. واحــد نمونــۀ مرحلــۀ اول یــy یــا چنــد بلــوک شــهری یا یــy آبادی اســت و واحــد نمونــۀ مرحلــۀ دوم، واحد آمــاری یا افــراد واجد 
شــرایط م8 باشــد. واحدهــای نمونــه مرحلــۀ نخســت در هــر یــy از ســطوح جغرافیایــی مــورد نظر بــه روش احتمال متناســب با بزرگــ8 واحــد (p.p.s) بــه روش 
نظام منــد و سیســتماتیك خطــ8 انتخــاب شــده اند. تعــداد نمونــه نیــز متناســب بــا جمعیــت اســت. مثــلاª در شــهر های مرکــز اســتان کــه جمعیــت بیشــتری دارنــد 
باید به نســبت شــهرهای مرکز اســتان با جمعیت کمتر، نمونه بیشــتری اختصاص یابد. تعداد نمونه در این بررســ8 ١۵۶٠۶ نفر در ٣١ اســتان کشــور هســتند.

٢. جمع آوری داده ها

جمع آوری داده ها به مدت یك ماه در نیمۀ دوم فروردین و نیمۀ نخست اردیبهشت ١٣٩٨ با مراجعه به درِ منزل واحدهای نمونه انجام شده است.
٣. توصیف و تحلیل داده ها 

 بــرای توصیــف داده هــا از فراوانــ8، درصــد و میانگیــن و بــرای تحلیــل داده هــا از جدول هــای تقاطعــ١8 در متغیرهــای اســم8 و مقایســۀ میانگیــن٢ در 
متغیرهــای فاصلــه ای اســتفاده شــده و طــ8 آن متغیرهــای ســن، جنــس، تحصیــلات، وضــع فعالیــت، منزلت شــغل8 و پایــ*اه اقتصــادی با انــواع فعالیت 

و مصــرف کالاهــای فرهنگــ8 ارتبــاط داده شــده اســت.

 Jو تحلیل Jواژگان جدول های توصیف
ــ8 دو واژۀ «درصــد  ــر جدول هــای تحلیل ــر جدول هــای توصیفــ8 دو واژۀ «درصــد کل» (٪ کل) و «درصــد خــاص» (٪ خــاص) آمــده و در تیت در تیت

مطلــق» و «درصــد نســبی». در اینجــا توضیحــ8 دربــارۀ ایــن واژه هــا داده م8 شــود.
1.  Crosstabs

2. Oneway- anova
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درصــد کل و درصــد خــاص: منظــور از درصــد کل، همــان درصــد پارامتــر در جمعیــت نمونــه اســت و منظــور از درصــد خــاص هم  درصــد پارامتر 
در کســان8 کــه فعالیتــ8 را انجــام م8 دهنــد یــا کالایــی فرهنگــ8 را مصــرف م8 کننــد. بــرای نمونــه، نخســت پرســش شــده کــه «آیــا کتــاب م8 خوانیــد؟» 
در پرســش دوم آمــده کــه «هفتــه ای چنــد ســاعت کتــاب م8 خوانیــد؟» در ایــن پرســش، یy بــار درصــد بــرای کتابخوان هــا (درصــد خــاص) منظــور شــده 
و یy بــار درصــد بــه نســبت کل جمعیــت نمونــه (درصــد کل). بــا توجــه بــه محدودیــت فضــای جدول هــا و شــeیل شــدن آنهــا بــه جــای "درصــد در 

میــان کتابخوان هــا" گفتــه شــده «درصــد خــاص» و بــه جــای درصــد بــه «نســبت کل جمعیــت نمونــه» گفتــه شــده «درصــد کل». 
درصــد مطلــق و درصــد نســبی: درصــد مطلــق، همــان درصــد ســتون8 و درصــد نســبی همــان درصــد ســطری اســت کــه بــرای درک بهتــر مخاطبــان، 
ایــن دو واژه جای*زیــن شــده اند. بدیهــ8 اســت کارشناســان آمــاری در نخســتین نــگاه ایــن دو درصــد را از یeدی*ــر تشــخیص م8 دهنــد، امــا تأکیــد بــر 

درصــد نســبی م8 توانــد بــرای عمــوم مخاطبــان، در مقایســۀ داده هــا راهنمــا باشــد. 
ــا  ــر داده ه ــری ب ــر تأثی ــن ام ــه ای ــده اند ک ــذف ش ــا ح ــای جدول ه ــخ ها از انته ــا، بی پاس ــدن جدول ه ــ8 ش ــری از طولان ــرای جلوگی ــخ ها: ب بی پاس
نم8 گــذارد. بــا ایــن وصــف، همان طــور کــه ملاحظــه م8 شــود، در بیشــتر جدول هــای فراوانــ8، جمــع مــوارد، کمتــر از ١٠٠ اســت کــه مقــدار باقیمانــده 

ــا ١٠٠ همــان نســبت بی پاسخ هاســت. ت
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8، جنســ8، تحصیلــ8، منزلتــ8، همچنیــن، وضعیــت تأهــل، دیــن و مذهــب،  در ایــن فصــل، ویژگ8 هــای فــردی و منزلتــ8 افــراد نمونــه شــامل: ترکیــب ســنّ
زبــان، قومیــت، وضعیــت فعالیــت، محــل تولــد و مــدت اقامــت در محــل و شــهر یــا آبــادی محــل ســeونت و ویژگ8 هــای خانوادگــ8 فــرد شــامل: نــوع 

ملــy، مالeیــت، مقــدار عرصــه و اعیــان ملــy محــل ســeونت، هزینــه ماهانــه زندگــ8، پایــ*اه اقتصــادی افــراد مــورد پرســش قــرار گرفتــه اســت.

ویژگJ های فردی
8 ١۵ تا ٢۵سال، ۴٠/٩ درصد ٢۶ تا۴٠سال، ٣۴/٣ درصد ۴١  8 به چهار گروه تقسیم شده است. ١٩/٨ درصد در گروه سنّ ترکیب سنJّ: جمعیت نمونه از نظر سنّ

تا ۶۴سال و ۵ درصد بیشتر از ۶۴ سال دارند. میانگین سن در جمعیت نمونه نیز ٣٨/٣ سال و حداقل سن ١۵سال و حداکثر آن ٨۴ سال است.
ترکیب جنسJ: ۴٩/١ درصد افراد مرد و ۵٠/٩ درصد زن هستند.

د (هرگــز  Áوضــع تأهــل: ۶۴/۵ درصــد جمعیــت نمونــه دارای همســر، ۴/١ درصــد بــدون همســر بــر اثــر فــوت یــا جدایــی و ٣٠/٨ درصــد مجــر
ازدواج نکــرده) هســتند.

ــا  ــی ت ــتن، ابتدای ــدن و نوش ــوادِ خوان ــواد، س ــت: بی س ــده اس ــیده ش ــه پرس ــلات در ١٠ مقول ــطح تحصی ــنامه س ــلات: در پرسش ــطح تحصی س
راهنمایــی، تــا دیپلــم، تــا کارشناســ8، تــا کارشناســ8 ارشــد، دکتــری و تحصیــلات حــوزوی (ســطح و خــارج). ایــن موضوعــات در یــy طبقــه بنــدی 

ــه پنــج طبقــه تقســیم شــده اســت: بی ســواد، ابتدایــی، متوســطه، عالــ8 و تحصیــلات حــوزوی. ــر ب محدودت
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 ١١/٩ درصد جمعیت نمونه بی سواد، ١٣/٨ درصد دارای تحصیلات ابتدایی، ۴۶/٢ درصد متوسطه، ٢٧/٧ درصد دارای تحصیلات عال8 هستند. 
 مقایســۀ ســطح تحصیــلات زنــان و مــردان نشــان م8 دهــد کــه زنــان و مــردان در ســواد و ســطح تحصیــلات ابتدایــی، متوســطه و عالــ8 بــا یeدی*ــر 
تفــاوت دارنــد. تفــاوت نســبت ها در ســطح تحصیــلات عالــ8 ۵/١ درصــد، در ســطح تحصیــلات متوســطه ۵/٩ درصــد بــه نفــع مــردان و در ســطح 

تحصیــلات ابتدایــی ۴/۶ درصــد بــه نفــع زنــان اســت. نســبت بی ســوادی زنــان و مــردان هــم بــه ترتیــب ١٣/۶و ٧ درصــد اســت.
ــا دانشــجو، ٣۵/۵ درصــد  ــوز ی ــای کار، ١١ درصــد دانش آم ــeار جوی ــۀ شــاغل، ١۴/٢ درصــد بی ــت نمون  وضــع فعالیــت: ٢٩/٢ درصــد جمعی

ــدون کار و ٠/٣ درصــد ســرباز هســتند.  ــد ب ــه دار، ٩/۴ درصــد دارای درآم خان
دین و مذهب: ٩٩/۴ درصد جمعیت نمونه شیعه هستند.

جدول ١‑١. ویژگJ های فردی جمعیت نمونه

درصدتعداد

سن

١۵۶٣١٩/٨ تا ٢۵ سال
٢۶١٣٠۴٠/٩ تا ۴٠ سال
۴١١٠٩٣۴/٣ تا ۶۴ سال

١۶۵/٠بالاتر از ۶۴ سال
٣١٨١٠٠/٠جمع

جنس

١۵۶۴٩/١مرد
١۶٢۵٠/٩زن

٣١٨١٠٠/٠جمع

وضع تأهل

٩٨٣٠/٨مجرد
٢٠۵۶۴/۵متأهل

١٣۴/١بی همسر بر اثر فوت یا طلاق
٣١۶٩٩/۴جمع
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درصدتعداد

 تحصیلات

٣٨١١/٩بی سواد
۴۴١٣/٨ابتدایی
١۴٧۴۶/٢متوسطه

J٨٨٢٧/٧عال
٠٠/٠حوزوی

٣١٧٩٩/٧جمع

وضع فعالیت

٩٣٢٩/٢شاغل
۴۵١۴/٢بی}ار

٣۵١١/٠محصل و دانشجو
١١٣٣۵/۵خانه دار

٣٠٩/۴دارای درآمد بدون کار
١٠/٣سرباز
٣١٧٩٩/٧جمع

دین و مذهب

٣١۶٩٩/۴شیعه
Jّ٠٠/٠سن

٠٠/٠دیAر ادیان
٣١۶٩٩/۴جمع
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جدول ١‑٢. جنس و سطح تحصیلات و جعیت نمونه

جنس پاسخAو

زنمرد

 تحصیلات

٧/٠١٣/۶بی سواد
١۴/٣١٨/٩ابتدایی
۵١/٢۴۵/٣متوسطه

J٢٧/١٢٢/٠عال
٠/۵٠/٢حوزوی

١٠٠/٠١٠٠/٠جمع

محــل تولــد: محــل تولــد در چهــار مقولــه پرســش شــده اســت: در همیــن شــهر یــا آبــادی، شــهر دی*ــر، آبــادی دی*ــر و خــارج از کشــور. محــل تولــد 
۵٣/٨ درصــد جمعیــت نمونــه همیــن شــهر یــا آبــادی محــل زندگــ8، ٢٧/٧ درصــد آبــادی، ١۶ درصــد شــهر و ٠/٩ درصــد خــارج از کشــور اســت.

 مــدت اقامــت در شــهر یــا آبــادی محــل زندگــJ: مــدت اقامــت بــرای افــراد از ١ تــا ٨۴ ســال در نوســان اســت. ١١/٣ درصــد افــراد بیــن ١‑١٠ 
ســال، ٢١/۴ درصــد بیــن ١١‑٢٠ ســال، ٢٨/٩ درصــد ٢١‑٣٠ ســال، ٢٠/۴ درصــد ٣١‑۴٠ ســال، ٨/٨ درصــد ۴١‑۵٠ ســال و ۴/٧ ســال بیــش 

از ۵٠ ســال در محــل زندگ8 شــان اقامــت دارنــد. میانگیــن اقامــت جمعیــت نمونــه در شــهر یــا آبــادی محــل زندگــ8 ٢٨/١ ســال اســت.
مــدت اقامــت در محلــه: مــدت اقامــت بــرای افــراد از ١ تــا ٧٨ ســال در نوســان اســت. ١٢/۶ درصــد افــراد بیــن ١‑٣ ســال، ٢١/١ درصــد بیــن 
۴‑١٠ ســال، ٣٢/۴ درصــد ١١‑٢٠ ســال، ١٩/٢ درصــد ٢١‑٣٠ ســال، ٩/٧ درصــد ٣١‑۵٠ ســال و ١/۶ درصــد بیــش از ۵٠ ســال در محلــه محــل 

زندگ8 شــان اقامــت دارنــد. میانگیــن اقامــت جمعیــت نمونــه در محلــه ١٨/٠۴ ســال اســت.
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ادامۀ جدول ١‑١. ویژگJ های فردی و اقامت جمعیت نمونه

درصدتعداد

محل تولد

١٧١۵٣/٨همین شهر / آبادی
۵١١۶/٠شهر دیAر

٨٨٢٧/٧آبادی
٣٠/٩خارج از کشور

٣١٣٩٨/۴جمع

مدت اقامت در این شهر / 
آبادی (سال)

١٣۶١١/٣ تا ١٠ سال
١١۶٨٢١/۴ تا ٢٠سال
٢١٩٢٢٨/٩ تا ٣٠سال
٣١۶۵٢٠/۴ تا ۴٠ سال
۴١٢٨٨/٨ تا ۵٠ سال

١۵۴/٧بالاتر از ۵٠ سال
٣٠۴٩۵/۶جمع

مدت اقامت در محله 
(سال)

١۴٠١٢/۶ تا ٣ سال
۴۶٧٢١/١ تا ١٠ سال
١١١٠٣٣٢/۴ تا ٢٠سال
٢١۶١١٩/٢ تا ٣٠سال
٣١٣١٩/٧ تا ۵٠ سال

۵١/۶بالاتر از ۵٠ سال
٣٠٧٩۶/۵جمع

زبــان: در مــورد زبــان ســه پرســش مطــرح شــده اســت: فهــم زبــان و لهجــه، صحبــت کــردن بــا یــy زبــان و لهجــه و زبــان مــادری کــه قومیــت فــرد را 
تعییــن م8 کنــد. پرســش های مربــوط بــه فهــم و صحبــت کــردن از آن رو مطــرح شــده کــه مهم تریــن ابــزار در عرصــۀ فرهنــگ و مصــرف آن زبــان اســت. بــه 
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همیــن دلیــل در اســتفاده از کالاهــای مختلــف م8 توانــد نقــش داشــته باشــد. زبــان مــادری از دو جهــت پرســیده شــده اســت: از نظــر اهمیــت آن در درک 
بهتــر فرهنــگ مرتبــط بــا یــy زبــان و هــم بــه عنــوان شــاخص8 بــرای شــناخت خــرده فرهنگ هــای قومــ8 و محلــ8 و گــروه بندی هــای فرهنگــ8 و اجتماعــ8 
کــه در یــy شــهر وجــود دارد؛ زیــرا زبــان بــه عنــوان یــy مؤلفــه اصلــ8 هــر فرهنــگ، افــزون بــر اینکــه امــeان تعامــل و تفاهــم را فراهــم مــ8 آورد، در شــeل 
دادن بــه هویت هــای خــاص هــم نقــش دارد. بنابرایــن م8 تــوان بــه عنــوان شــاخص8 بــرای شــناخت گروه هایــی کــه پایــۀ فرهنگــ8 دارنــد از آن ســود جســت.

فهــم زبــان: در ایــن مــورد افــراد م8 توانســتند تــا ســه مــورد زبان هایــی را کــه توانایــی فهــم آن را داشــته اند برشــمارند. ۵۵/٧ درصــد جمعیــت نمونــه 
ــری و لeــ8، ٠/٣ درصــد گیلeــ8، ٨/٨ درصــد عربــی، ٠/٣  ــد ، ٠/٣ درصــد ترکــ8، ٨٣/٣ درصــد کــردی، ٢۵/٢ درصــد ل ــان فارســ8 را م8 فهمن زب

درصــد بنــدری، ٠/٣ درصــد بلوچــ8 و ١/٣ درصــد انگلیســ8 بلــد هســتند.
ــان فارســ8  ــه زب ــد ب ــه م8 توانن ــت نمون ــد. ۵۴/١ درصــد جمعی ــام ببرن ــا ســه مــورد را ن ــراد م8 توانســتند ت ــن مــورد هــم اف  صحبــت کــردن: در ای
صحبــت کننــد، ٠/٣ درصــد ترکــ8، ١٨/٢ درصــد لــری و لeــ8، ٧٩/۶ درصــد کــردی، ٧/٩ درصــد عربــی و ٠/۶ درصــد انگلیســ8 حــرف م8 زننــد.

 زبــان مــادری: زبــان مــادری ١/٩ درصــد افــراد فارســ8، ٠/٣ درصــد ترکــ8، ٧۵/۵ درصــد کــردی، ١۴/٨ درصــد لــری و لeــ8 و ٧/۵ در صــد عربــی 
اســت. بــر ایــن اســاس م8 تــوان گفــت کــه بعــد از اکثریــت کــرد زبــان، بیشــترین نســبت مربــوط بــه زبــان لــری و لeــ8 اســت.

جدول١‑٣. زبان جمعیت نمونه

 زبان
زبان مادریصحبت کردنفهم زبان

درصدتعداددرصدتعداددرصدتعداد

J١٧٧۵۵/٧١٧٢۵۴/١۶١/٩فارس
J١٠/٣١٠/٣١٠/٣ترک
٢٨٨/٨٢۵٧/٩٢۴٧/۵عربی
٢۶۵٨٣/٣٢۵٣٧٩/۶٢۴٠٧۵/۵کردی
J١٠/٣٠٠/٠٠٠/٠بلوچ

J{٨٠٢۵/٢۵٨١٨/٢۴٧١۴/٨لری و ل
J{١٠/٣٠٠/٠٠٠/٠گیل
١٠/٣٠٠/٠٠٠/٠بندری
۴١/٣٢٠/۶٠٠/٠لاتین



فصل نخست: ویژگJ های نمونه | ٢۵

ویژگJ های خانواده
مال}یــت محــل ســ}ونت: در پرسشــ8 از خانــواده دربــارۀ مالeیــت محــل ســeونت پرســیده شــده اســت، در پنــج مقولــه؛ ١)ملeــ8،  ٢) اجــاره ای، 
٣) رهنــ8، ۴) رهنــ8 ــــ اجــاره ای ۵) ســازمان8 و رایــ*ان کــه بعــداً بــه ســه مقولــه کاهــش یافتــه اســت: ١) ملeــ8، ٢) اجــاره ای ـــــ رهنــ8 ٣) ســازمان8 و 

رایــ*ان. ٧۴/٨ درصــد واحدهــای مســeون8 جمعیــت نمونــه ملeــ8، ٢١/۴ درصــد رهنــ8 ــــ اجــاره ای و ٠/٩ درصــد ســازمان8 و رایــ*ان اســت.
 نــوع ملــ8: در پرســش دی*ــری از آپارتمانــ8 یــا ویلایــی بــودن محــل مســeون8 پرســیده شــده اســت. ۵ درصــد آپارتمانــ8 و ٩٢/٨ درصــد حیــاط دار 

یــا ویلایی اســت.
عرصــه و اعیــان محــل ســ}ونت: دربــارۀ واحدهــای مســeون8 ویلایــی از عرصــه و اعیــان و در مــورد واحدهــای آپارتمانــ8 از اعیــان آن ســؤال شــده 
اســت. از مجمــوع ٩٢/٨ درصــد واحــد مســeون8 حیــاط دار کــه مقــدار عرصــۀ آنهــا ذکــر شــده ٧/۵ درصــد آنهــا عرصــه ای در حــد ١‑١٠٠ متــر، و 
٢٨/٣ درصــد ١٠١‑١۵٠ متــر، ٢٩/۶ درصــد ١۵١‑٢٠٠ متــر، ١۵/٧ درصــد ٢٠١‑٢۵٠ متــر، ۶ درصــد ٢۵١‑٣٠٠ متــر و ٧/٢ درصــد آنهــا بیــش 
از ٣٠٠ متــر دارنــد. میانگیــن عرصــۀ واحدهــای مذکــور ١٩۶/١٢ متــر م8 باشــد. دربــارۀ واحــد مســeون8 کــه مقــدار اعیــان آنهــا مشــخص اســت ٧/۵ 
درصــد، دارای اعیانــ8 بیــن ١‑٧۵ متــر، ٢٣/٩ درصــد ٧۶‑١٠٠ متــر، ٣٢/۴ درصــد ١٠١‑١۵٠ متــر، ٩/٧ درصــد ١۵١‑٢٠٠ متــر و ۴/۴ درصــد 

دارای اعیانــ8 بیــش از ٢٠٠ متــر هســتند. میانگیــن مقــدار اعیــان ١۵٢/٧ متــر اســت.
Jجدول ١‑۴. وضعیت محل مس}ون

درصدتعداد

نوع مال}یت محل 
Jمس}ون

J{٢٣٨٧۴/٨مل
۶٨٢١/۴رهنJ‑ اجاره ای

٣٠/٩سازمانJ و رایAان 
٣٠٩٩٧/٢جمع

نوع مل8

J١۶۵/٠آپارتمان
٢٩۵٩٢/٨منزل حیاط دار (ویلایی)

٣١١٩٧/٨جمع
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درصدتعداد

متراژ زمین منازل ویلایی 
(متر)

١٢‑١٠٠۴٧/۵
١۵١٠١٩٠٢٨/٣‑٠
١‑٢٠٠۵١٩۴٢٩/۶
٢۵٢٠١‑٠۵٠١۵/٧
٢‑٣٠٠۵١١٩۶/٠
٢٣٧/٢بیش از ٣٠٠

٣٠٠٩۴/٣جمع

متراژ زیربنا (اعیان)(متر)

٧۵‑١١٨۵/٧
٧‑١٠٠۶٧۶٢٣/٩

١۵١٠١١٠٣٣٢‑٠/۴
١‑٢٠٠۵١٣١٩/٧
١۴۴/۴بیش از ٢٠٠

٢۴٢٧۶/١جمع

هزینۀ ماهیانۀ زندگJ: متوسط مخارج سالانۀ خانواده در ٧ موضوع طبقه بندی شده است. هزینه های ٠/٩ درصد جمعیت نمونه، ماهیانه کمتر از ۵٠٠ هزار تومان 
در ماه، ١١/٣ درصد نیم تا یy میلیون، ١١ درصد یy تا یy و نیم میلیون، ٣۶/٢ درصد یy و نیم تا دو میلیون، ٢١/٧ درصد دو تا سه میلیون، ١١/٣ درصد سه 

تا پنج میلیون و ۵/٧ درصد بیش از پنج میلیون در ماه هزینه دارند. میانگین هزینۀ ماهیانه خانوادۀ جمعیت نمونه ٢/۴۴۴/٢۶٢ تومان است.
جدول ١‑۵. متوسط مخارج ماهیانۀ خانواده در سال گذشته

درصدتعدادمتوسط مخارج ماهیانۀ خانواده در سال گذشته (تومان)

٣٠/٩کمتر از ۵٠٠ هزار
٣۶١١/٣نیم تا ی8 میلیون

٣۵١١/٠ی8 تا ی8 و نیم میلیون
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درصدتعدادمتوسط مخارج ماهیانۀ خانواده در سال گذشته (تومان)

١١۵٣۶/٢ی8 و نیم تا دو میلیون
۶٩٢١/٧دو تا سه میلیون
٣۶١١/٣سه تا پنج میلیون

١٨۵/٧بیشتر از پنج میلیون
٣١٢٩٨/١جمع

پایــAاه اقتصــادی: بــر اســاس ارزش محــل ســeونت و نیــز مخــارج ماهیانــۀ خانــواده یــy متغیÁــر دی*ــر بــه نــام پایــ*اه اقتصــادی فــرد ســاخته شــده 
ــر ســاخته شــده و ســپس در ۶ ســطح طبقه بنــدی شــده اســت:  Áونت و مخــارج ماهیانــه، ایــن متغیeاســت. در واقــع، از حاصل ضــرب ارزش محــل ســ
قشــر پاییــن پاییــن، قشــر پاییــن، قشــر متوســط پاییــن، قشــر متوســط، قشــر متوســط بــالا و قشــر بــالا. ٠/٣ درصــد جمعیــت نمونــه در قشــر پاییــن پایین، 
١١/٩ درصــد در قشــر پاییــن، ٣٠/٨ درصــد در قشــر متوســط پاییــن، ١٧/٣ درصــد در قشــر متوســط، ۴/٧ درصــد در قشــر متوســط بــالا و صفــر درصــد 

در قشــر بــالا از نظــر اقتصــادی ارزیابــی شــده اند.
جدول ١‑۶. پایAاه اقتصادی

درصدتعدادپایAاه اقتصادی

١٠/٣قشر پایین پایین
٣٨١١/٩قشر پایین

٩٨٣٠/٨قشر متوسط پایین
۵۵١٧/٣قشر متوسط 

١۵۴/٧قشر متوسط بالا
٠٠/٠قشر بالا

٢٠٧۶۵/١جمع

ــرد،  ــ*اه اقتصــادی و اجتماعــ8 افــراد و خانواده هــا، یeــ8 از مؤلفه هایــی کــه مــورد توجــه قــرار م8 گی منزلــت شــغلJ (اجتماعــJ): پیرامــون پای
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منزلــت شــغل8 فــرد یــا سرپرســت خانــواده اســت. منزلــت شــغل8 بــه میــزان اهمیــت و احتــرام شــهروند شــاغل در جامعــه اشــاره دارد. منزلــت شــغل8 
بــه عنــوان امــری ذهنــ8 از طریــق ارزیابــی مشــاغل از ســوی نمونــه ای از افــراد در جامعــه انجــام م8 شــود. در ایــران، تاکنــون چنــد پژوهــش در ایــن بــاره 
انجــام شــده اســت. از طریــق ایــن پژوهش هــا بــه نمونــه ای از افــراد، فهرســت8 از مشــاغل، عرضــه شــده و از آنهــا خواســته شــده تــا نظــر خــود را دربــارۀ 
هــر یــy از مشــاغل روی طیفــ8 مشــخص کننــد. ســپس میانگیــن عــددی آنهــا محاســبه شــده و بــه عنــوان نمــرۀ منزلــت مشــخص شــده اســت. یeــ8 از 
ایــن تحقیقــات رســالۀ دکتــرای جامعه شناســ8 شــهلا کاظم8  پــور بــه عنــوان «تحــرک اجتماعــ8 و مهاجــرت در شــهر تهــران» اســت. دی*ــری تحقیقــ8 
اســت کــه از ســوی علــ8 اصغــر مقــدس در شــیراز و همچنیــن پژوهشــ8 توســط هوشــنگ نایبــی در تهــران انجــام شــده اســت. در طبقه بنــدی مشــاغل 

در اینجــا از هــر ســه پژوهــش انجــام شــده بهــره بــرده شــده اســت. 
رتبه اول: استاد دانش*اه و پزشy متخصص. 

رتبه دوم: مشاغل مهندس8، دندانپزش8e و پزش8e عموم8 و وکالت. 
رتبۀ سوم: روان شناس8، داروسازی و مهندس8 کشاورزی. 

رتبــۀ چهــارم: مشــاغل بــازاری، بــازرس، تكنیســین ســاختمان، تكنیســین كامپیوتــر، خبرنــگار، دبیــر، دندانســاز تجربــی، فرهنگــ8، کتاب فروشــ8 
کارخانــه دار، مامــا، متخصــص آی تــ8، مترجــم، مدیــر آموزشــ*اه، مدیــر بانــک، مدیــر کارخانــه، مدیرعامــل، مدیــر دبیرســتان، مدیــر شــركت، مدیــر 

مهدكــودك، مدیریــت باشــ*اه ورزشــ8، مربــی ورزشــ8، معــاون دبیرســتان، معلــم، تاجــرِ فــرش، طــلا فــروش و طــلا ســاز. 
رتبۀ پنجم: برخ8 از مشاغل فروشندگ8، کارمندی و اداری.

رتبۀ ششم: مشاغل فن8، تعمیرکار، تولیدی ساختمان8 و برخ8 دی*ر از مشاغل فروشندگ8 و کاسبی
رتبــه هفتــم: مشــاور امــلاک، اپراتــوری و منشــ8 گری، رانندگــ8 وســایل نقلیــۀ ســبy و ســنگین، حمــل و نقــل و باربــری، ســرایداری، آبدارچــ8، 

کارگــری کارخانــه، کشــاورزی، ضایعاتــ8 و تعمیراتــ8 جزئــ8 ســاختمان8. 
رتبه هشتم: کارگر ساده، دست فروش و نظافت چ8 منزل.

بــا ایــن همــه، بــر اســاس ایــن طبقه بنــدی، جــدول منزلــت شــغل8 هشــت تایی از خیلــ8 بــالا تــا پاییــن تنظیــم شــده اســت. در تحلیــل و بررســ8، ایــن 
رتبه بنــدی شــغل8 بــه شــش طبقــه کاهــش یافتــه اســت. 
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Jجدول ١‑٧. منزلت شغل

Jدرصدتعدادمنزلت شغل

١٠/٣خیلJ بالا
١٠/٣بالا

٠٠/٠نسبتاً بالا
۴١/٣متوسط بالا

٢١۶/۶متوسط
۴٩١۵/۴متوسط پایین
١۵۴/٧نسبتاً پایین

١٠/٣پایین
٩٢٢٨/٩جمع

٢٢٢۶٩/٨غیر شاغل
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چنانچــه در چهارچــوب مفهومــ8 هــم اشــاره شــد، زمــان فراغــت بــه زمانــ8 گفتــه م8 شــود کــه فــرد نــه بــه شــغل یــا فعالیتــ8 چــون تحصیــل و خانــه داری 
مشــغول اســت، نــه در حــال رفــت و آمــد بــه محــل کار اســت و نــه م8 خوابــد و م8 توانــد فعالیــت فرهنگــ8 داشــته باشــد. در ایــن پژوهــش، بــا ایــن توضیــح 
از پاســخ*و خواســته شــده تــا زمــان فراغــت خــود را مشــخص نمایــد. در پرسشــنامه زمــان فراغــت ایــام هفتــه و تعطیــلات آخــر هفتــه ســؤال شــده اســت.

 مــدت زمــان فراغــت در روزهــای غیرتعطیــل: زمــان فراغــت افــراد در روزهــای معمــول هفتــه بیــن ١ تــا حــدود ١۶ ســاعت در نوســان و میانگیــن 
آن ۴/٨۶ ســاعت اســت. زمــان فراغــت ١٣/٢ درصــد افــراد یــy ســاعت، ١٣/۵ درصــد ٢ ســاعت، ١٧/٣ درصــد ٣، ١٣/٨ درصــد ۴، ٩/۴ درصــد ۵، 

۵/٣ درصــد ۶، ١٠/١ درصــد ۶ تــا ٨ و ١٧ درصــد بیــش از ٨ ســاعت اســت.
مــدت زمــان فراغــت در روزهــای تعطیــل: زمــان فراغــت افــراد در روزهــای تعطیــل هفتــه بیــن ١ تــا حــدود ٣٢ ســاعت در نوســان و میانگیــن آن 
٧/٨۴ ســاعت اســت. زمــان فراغــت ۶/۶ درصــد افــراد یــy ســاعت، ۶/٩ درصــد ٢ ســاعت، ۶ درصــد ٣، ۵ درصــد ۴، ۶/٣ درصــد ۵، ٩/٧ درصــد 

۶، ١٩/۵ درصــد ۶ تــا ٨ و ٣٩/۶ درصــد بیــش از ٨ ســاعت اســت.
8 اســت. مــدت زمــان فراغــت بیــeاران  مــدت زمــان فراغــت روزهــای تعطیــل و غیرتعطیــل افــراد بالاتــر از ۶۴ ســال بیشــتر از دی*ــر گروه هــای ســنّ
و افــراد در حــال تحصیــل در روزهــای تعطیــل نیــز بیشــتر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت اســت. در روزهــای غیرتعطیــل نیــز مــدت زمــان فراغــت شــاغلان 
و افــراد دارای درآمــد بــدون کار کمتــر و بیــeاران بیشــتر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت اســت. مــدت زمــان فراغــت افــراد در ســطح تحصیلــ8 ابتدایــی در 
روزهــای غیرتعطیــل و به ویــژه تعطیــل نیــز بیشــتر از دی*ــر ســطوح تحصیلــ8 اســت. مــدت زمــان فراغــت متأهــلان در روزهــای تعطیــل و غیرتعطیــل 
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نیــز کمتــر از مجردهــا و افــراد بــدون همســر اســت. مــدت زمــان فراغــت زنــان در روزهــای تعطیــل نیــز کمتــر از مــردان اســت.
جدول ٢‑١. وقت آزاد و فراغت جمعیت نمونه در روزهای تعطیل و تعطیل هفته

مدت زمان فراغت
روزهای تعطیلروزهای غیرتعطیل

درصدتعداددرصدتعداد

۴٢١٣/٢٢١۶/۶تا ١ ساعت
۴٣١٣/۵٢٢۶/٩تا ٢ ساعت
۵۵١٧/٣١٩۶/٠تا ٣ ساعت
۴۴١٣/٨١۶۵/٠تا ۴ ساعت
٣٠٩/۴٢٠۶/٣تا ۵ ساعت
١٧۵/٣٣١٩/٧تا ۶ ساعت

۶٣٢١٠/١۶٢١٩/۵ تا ٨ ساعت
۵۴١٧/٠١٢۶٣٩/۶بیش از ٨ ساعت

٣١٧٩٩/٧٣١٧٩٩/٧جمع

جدول ٢‑٢. متوسط زمان فراغت در روزهای غیر تعطیل و تعطیل هفته به تفکی8 ویژگJ های فردی

ویژگJ های فردی
میانگین مدت زمان فراغت

روزهای تعطیلروزهای غیر تعطیل

سن

١۵۴/٩٧/٧ تا ٢۵سال
٢۶۴/٨٧/۵ تا ۴٠ سال
۴١۴/۶٧/٨ تا ۶۴سال

۵/٧٩/۵بالاتر از ۶۴ سال
۴/٩٧/٨میانگین کل
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ویژگJ های فردی
میانگین مدت زمان فراغت

روزهای تعطیلروزهای غیر تعطیل

جنس

۵/١٨/۴مرد
۴/٧٧/٣زن

۴/٩٧/٨میانگین کل

وضع تأهل

۵/٢٨/٨مجرد
۴/٧٧/۴متأهل

۵/٨٨/٩بی همسر براثر فوت یا طلاق
٠/٠٠/٠دیAر موارد
۴/٩٧/٩میانگین کل

 تحصیلات

۴/٢٧/٨بی سواد
۵/۴٨/۴ابتدایی
۴/٩٧/٩متوسطه

J۴/٨٧/٠عال
٠/٠٠/٠حوزوی

۴/٩٧/٨میانگین کل

وضع فعالیت

٣/۴٧/٠شاغل
۶/۵٩/٣بی}ار جویای کار

۴/۵٨/٨محصل و دانشجو
۵/٠٧/۴خانه دار

٢/٨۶/٣دارای درآمد بدون کار
٢/٠١/٠سرباز

۴/٩٧/٩میانگین کل
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در ایــن فصــل، مطالعــه کتــاب اعــم از کاغــذی یــا الeترونیeــ8، انــواع و میــزان آن، امانــت گرفتــن کتــاب، میــزان، دوره زمانــ8 و محــل امانــت گرفتــن 
کتــاب، همچنیــن، موجــودی کتاب هــای غیردرســ8 در منــزل و خریــداری کتــاب مــورد پرســش قــرار گرفتــه اســت.

مطالعۀ کتاب و میزان و انواع آن
مطالعــۀ کتــاب: در موضــوع کتــاب، نخســت پرســیده شــده اســت «کتــاب م8 خوانیــد؟» ســپس ســؤال شــده «کتــاب را بــه صــورت الeترونیeــ8 نیــز 
ــه  ــت نمون ــد جمعی ــش ها، ۵١/٩ درص ــن پرس ــه ای ــخ ب ــذی؟» در پاس ــا کاغ ــد ی ــ8 م8 خوانی eترونیeــای ال ــتر کتاب ه ــه، «بیش ــر بل ــد؟» و اگ م8 خوانی
گفته انــد کــه کتــاب م8 خواننــد. ٢٣/٩ درصــد جمعیــت نمونــه و ۴۶/٩ درصــد کتاب خوان هــا گفته انــد کتــاب را بــه صــورت الeترونیeــ8 نیــز 
م8 خواننــد. از ایــن مقــدار، ١١/٣ درصــد جمعیــت نمونــه و ۴٧/۴ درصــد کســان8 که کتــاب را به صــورت الeترونیeــ8 م8 خواننــد گفته انــد کــه 
کتاب هــای الeترونیeــ8 را بیشــتر از کتاب هــای کاغــذی و ١٢/۶ درصــد جمعیــت نمونــه و ۵٢/۶ درصــد کســان8 که کتــاب را به صــورت الeترونیeــ8 

ــد. ــه م8 کنن ــر مطالع ــذی را کمت ــای کاغ ــه کتاب ه ــد ک ــد، گفته ان م8 خوانن
  در پاســخ بــه ایــن پرســش کــه «آیــا کتاب هــای درســ8 م8 خوانیــد یــا غیردرســ8؟» ٧٠/٢ درصــد کتاب خوان هــا گفته انــد کــه کتاب هــای 
غیردرســ8 م8 خواننــد و ٢٩/٨ درصــد نیــز کتاب هــای درســ8. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه عبــارت اســت از: ٢٨/٩ درصــد کتاب هــای غیردرســ8 

ــ8. ــای درس ــد کتاب ه و ١٢/٣ درص
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جدول ٣‑١. مطالعۀ کتاب نوع و میزان آن 

٪خاص٪کلتعداد

مطالعه کتاب 

ـــ١۶۵۵١/٩بله
ـــ١۵٢۴٧/٨خیر
ـــ٣١٧٩٩/٧جمع

مطالعۀ کتاب های 
J{ال}ترونی

٧۶٢٣/٩۴۶/٩بله
٨۶٢٧/٠۵٣/١خیر
١۶٢۵٠/٩١٠٠/٠جمع

میزان مطالعۀ کتاب های 
J{ال}ترونی

۴٠١٢/۶۵٢/۶کمتر از کاغذی
٣۶١١/٣۴٧/۴بیشتر از کاغذی

٧۶٢٣/٩١٠٠/٠جمع

نوع مطالعۀ کتاب 

J٣٩١٢/٣٢٩/٨کتاب های درس
J٩٢٢٨/٩٧٠/٢کتاب های غیر درس

١٣١۴١/٢١٠٠/٠جمع

متوسط ساعات مطالعۀ 
کتاب در هفته

١٠/٣٠/٨تا نیم ساعت
٢٣٧/٢١٨/٣تا ی8 ساعت
۴٨١۵/١٣٨/١تا دو ساعت
٢۴٧/۵١٩/٠تا سه ساعت

١٢٣/٨٩/۵بین سه تا پنج ساعت
١٨۵/٧١۴/٣بیش از پنج ساعت

١٢۶٣٩/۶١٠٠/٠جمع

8، مــردان  بــا افزایــش پایــ*اه اقتصــادی افــراد، کتاب خوانــ8 نیــز افزایــش م8 یابــد. افــراد در ســن ٢۶ تــا ۴٠ ســال نســبت بــه دی*ــر گروه هــای ســنّ
نســبت بــه زنــان، افــراد دارای تحصیــلات عالــ8 نســبت بــه دی*ــر ســطوح تحصیلــ8، افــراد در منزلــت شــغل8 متوســط پاییــن نیــز نســبت به دی*ر ســطوح 
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منزلتــ8، کمتــر اهــل مطالعــه هســتند. از ســوی دی*ــر، دانش آمــوزان و دانشــجویان بیشــتر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت، کتــاب م8 خواننــد.
JاهAهای فردی و پای Jجدول ٣‑٢. مطالعه کتاب و ویژگ

JاهAهای فردی و پای Jدرصد نسبیدرصد مطلقتعدادویژگ

سن

١۵۴٣٢۶/١۵٣/٨ تا ٢۵سال
٢۶۵١٣٠/٩۴٩/۵ تا ۴٠ سال
۴١۵۶٣٣/٩۵٣/٣ تا ۶۴سال

١۵٩/١۵١/٧بالاتر از ۶۴ سال

جنس
٧۴۴۴/٨۴٧/٧مرد
٩١۵۵/٢۵۶/٢زن

تحصیلات

٣٠١٨/٢۵٠/٠ابتدایی
٨۵۵١/۵۵٣/١متوسطه

J٢٣١٣/٩۴۵/١عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

۵١٣٠/٩۵١/٠شاغل
١٢٧/٣۵٢/٢بی}ار

٢۶١۵/٨۶١/٩محصل و دانشجو
۶۴٣٨/٨۵٠/٠خانه دار

١٢٧/٣۵۴/۵دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٠٠/٠٠/٠بالا
٨١۶/٠۵٠/٠متوسط بالا

١٠٢٠/٠۵۵/۶متوسط
١٠٢٠/٠۴٧/۶متوسط پایین
٢٢۴۴/٠۵١/٢نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین
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JاهAهای فردی و پای Jدرصد نسبیدرصد مطلقتعدادویژگ

پایAاه اقتصادی

٠٠/٠٠/٠قشرپایین
٩١٠/۵٢۴/٣قشر متوسط رو به پایین

۴٣۵٠/٠۴٣/٩قشر متوسط
٢٧٣١/۴۴٩/١قشر متوسط رو به بالا

٧٨/١۴۶/٧قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

مــدت زمــان مطالعــه کتــاب: دربــارۀ مــدت زمــان خوانــدن کتــاب، از پاســخ گویان پرســیده شــده اســت: «بــه طــور متوســط در هفتــه چنــد ســاعت 
کتاب هــای غیردرســ8 م8 خوانیــد؟» در پاســخ بــه ایــن پرســش، ٠/٨ درصــد کتاب خوان هــا تــا نیــم ســاعت، ١٨/٣ درصــد تــا یــy ســاعت، ٣٨/١ 
درصــد تــا دو ســاعت، ١٩ درصــد تــا ســه ســاعت، ٩/۵ درصــد بیــن ســه تــا پنــج ســاعت و ١۴/٣ درصــد بیــش از پنــج ســاعت در هفتــه کتــاب مطالعــه 
م8 کننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه عبارتنــد از: ٠/٣ درصــد تــا نیــم ســاعت، ٧/٢ درصــد تــا یــy ســاعت، ١۵/١ درصــد تــا دو ســاعت، ۵/٧ 
درصــد تــا ســه ســاعت، ٣/٨ درصــد بیــن ســه تــا پنــج ســاعت و ۵/٧ درصــد بیــش از پنــج ســاعت. میانگیــن مطالعــۀ کتــاب در جمعیــت نمونــه نیــز ١/٢ 

ســاعت در هفتــه اســت. ایــن میــزان بــرای کســان8 کــه اهــل مطالعــۀ کتــاب هســتند ٣/٠۴ ســاعت در هفتــه اســت. 
  چنانچــه در جــدول نیــز دیــده م8 شــود، به طــور کلــ8 بــا افزایــش ســن افــراد، میــزان مطالعــۀ کتــاب در هفتــه کاهــش م8 یابــد. میــزان مطالعــۀ کتــاب 
افــراد در ســطح تحصیلــ8 متوســطه نســبت بــه دی*ــر ســطوح تحصیلــ8، اقشــار متوســط پاییــن و متوســط بــالا نســبت بــه متوســط و نســبتاً پاییــن، بیشــتر و 

از ســوی دی*ــر، شــاغلان نســبت بــه دی*ــر گروه هــای فعالیــت کمتــر اســت. 
JاهAهای فردی و پای Jجدول ٣‑٣. متوسط گذران وقت برای مطالعه کتاب در هفته (به ساعت) و ویژگ

JاهAهای فردی و پای JمیانگینتعدادویژگSD

سن

١۵٣۴٣/۴٢/٩‑٢۴سال
٢۶٣٩٣/٣٢/۵‑۴٠ سال
۴١۴١٢/۵٢/٠‑۶۴ سال

١٢٢/٩١/٨بالاتر از ۶۴ سال
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JاهAهای فردی و پای JمیانگینتعدادویژگSD

جنس
۵٣٣/٠٢/٣مرد
٧٣٣/٠٢/۵زن

تحصیلات

٢٣٢/۶١/٨ابتدایی
۶۶٣/١٢/٣متوسطه

J١۶٢/٨٢/٩عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

٣٣٢/٨١/٨شاغل
١٠٣/۵٣/۵بی}ار

٢٢٣/٢٢/٧محصل و دانشجو
۵٣٣/٠٢/۵خانه دار

٨٣/١١/۶دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٠٠/٠٠/٠بالا
٧٣/۵١/٩متوسط بالا

٨٢/٢٢/٠متوسط
٧٣/۶٢/١متوسط پایین
١٠٢/۴١/١نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٠٠/٠٠/٠قشرپایین
۵٣/۶٢/٧قشر متوسط رو به پایین

٣۴٢/٩٢/۵قشر متوسط
٢۴٣/١١/۵قشر متوسط رو به بالا

٧٢/٩٢/٠قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا
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نــوع کتــاب: پرســش بعــدی در مــورد نــوع کتــاب غیــر درســ8 مــورد مطالعــه و اعضایــی اســت کــه کتــاب م8 خواننــد. در پاســخ بــه ایــن ســؤال ١۴ 
گزینــه مشــخص شــده اســت کــه پاســخ*و  بایــد از بیــن آنهــا انتخــاب کنــد. انــواع کتاب هــای مــورد پرســش عبارتنــد از ١) کــودکان و نوجوانــان ٢) ادبیــات 
شــعر ٣) رمــان و داســتان ۴) تاریخــ8 ۵) معــارف دینــ8 ۶) مرجــع ٧) هنــر و حرفــه ٨) تخصصــ8 ٩) روان شناســ8 و تربیتــ8 ١٠) اجتماعــ8 و سیاســ8 
١١) زندگینامــه ١٢) علــوم غریبــه (ماننــد هیپنوتیــزم، احضــار ارواح، طالع بینــ8) ١٣) بهداشــت و ســلامت ١۴) دی*ــر کتاب هــا. جــدول، تعــداد و نســبت 

مطالعــۀ انــواع کتــاب را در جمعیــت نمونــه نشــان م8 دهــد. 
ارقــام جــدول نشــان م8 دهــد کــه رمــان و داســتان بــا ٣۴/۵ درصــد در جمعیــت کتاب خــوان و ١٧/٩ درصــد در جمعیــت نمونــه بالاتریــن نســبت خواننــده را 
دارد. در مرتبــۀ بعــد بایــد از کتاب هــای تخصصــ8 و روان شناســ8 و تربیتــ8 بــا ١٨/٨ و ٢٠ در جمعیــت کتاب خــوان و ٩/٧ و ١٠/۴ در جمعیــت نمونــه یــاد کــرد. 
در مرتبــۀ ســوم کتاب هــای تاریخــ8، اجتماعــ8، سیاســ8، کودکان و نوجوانان، ادبیات و شــعر و دین8 و بهداشــت و ســلامت قــرار دارنــد بــا ١٠/٩، ۵/١١، ١٠/٣، 

٩/٧ و ٨/۵ درصــد در جمعیــت کتاب خــوان و ۵/٧، ۶، ۵/٣، ۵ و ۴/۴ درصــد در جمعیــت نمونــه. مطالعــۀ دی*ــر انــواع کتــاب نیــز در مرتبه هــای آخــر هســتند.
  در پرسش8 دی*ر در همین زمینه آمده است که «کدام نوع از این کتاب ها را بیشتر م8 خوانید؟ تا دو گزینه به ترتیب اولویت ذکر کنید.» در اولویت اول، مجدداً 
رمان و داستان اولین انتخاب و کتاب های تخصص8 و روان شناس8 و تربیت8 در مرتبۀ بعد و پس از آنها کتاب های اجتماع8 سیاس8، کودکان و نوجوانان، ادبیات 
و شعر، دین8 و تاریخ8 قرار دارد. اما در اولویت دوم، کتاب های رمان و داستان و روان شناس8 و تربیت8 و دین8 به ترتیب در مرتبه نخست و کتاب های تاریخ8، 

تخصص8، بهداشت و سلامت و اجتماع8، سیاس8 به ترتیب در مرتبه بعدی مطالعه قرار دارند. مطالعۀ دی*ر انواع کتاب نیز در مرتبه های آخر هستند.
جدول ٣‑۴. نوع کتاب های مورد مطالعه

اولویت دوماولویت اولنوع کتاب های مطالعه شده

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

ـــ١۵٢۴٧/٨ـــ١۵٢۴٧/٨ـــ١۵٢۴٧/٨كتاب نمJ خوانند
١٧۵/٣١٠/٣١٠٣/١٧/٩۴١/٣۵/٣کودکان و نوجوانان

١۶۵/٠٩/٧٨٢/۵۶/٣٢٠/۶٢/۶ادبیات و شعر
۵٧١٧/٩٣۴/۵٣٧١١/۶٢٩/١١۴۴/۴١٨/۴رمان و داستان

J١٨۵/٧١٠/٩۶١/٩۴/٧٨٢/۵١٠/۵تاریخ
J١۴۴/۴٨/۵٨٢/۵۶/٣٩٢/٨١١/٨معارف دین
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اولویت دوماولویت اولنوع کتاب های مطالعه شده

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

۴١/٣٢/۴١٠/٣٠/٨٢٠/۶٢/۶مرجع
١٠٣/١۶/١۵١/۶٣/٩٣٠/٩٣/٩هنر و حرفه
J٣١٩/٧١٨/٨٢١۶/۶١۶/۵٧٢/٢٩/٢تخصص

Jو تربیت J٣٣١٠/۴٢٠/٠١۵۴/٧١١/٨٩٢/٨١١/٨روان شناس
Jو سیاس J١٩۶/٠١١/۵١٠٣/١٧/٩۶١/٩٧/٩اجتماع

۶١/٩٣/۶٢٠/۶١/۶۴١/٣۵/٣زندگJ نامه
٢٠/۶١/٢٠٠/٠٠/٠٠٠/٠٠/٠علوم غریبه

١۴۴/۴٨/۵۴١/٣٣/١٧٢/٢٩/٢بهداشت و سلامت
٠٠/٠٠/٠٠٠/٠٠/٠١٠/٣١/٣دیAر موارد

١٢٧٣٩/٩١٠٠/٠٧۶٢٣/٩١٠٠/٠ـــــــــجمع

تنــوع موضوعــات مــورد مطالعــه: افــراد حداکثــر بــه مطالعــۀ ٩ نــوع کتــاب م8 پردازنــد. ٢٠/۶ درصــد کتاب خوان هــا یــy نــوع، ۴١/٢ درصــد دو 
نــوع و ٢۵/۵ درصــد بیــش از دو نــوع کتــاب مطالعــه م8 کننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه عبارتنــد از: ١٠/٧ درصــد یــy نــوع، ٢١/۴ درصــد دو 

نــوع و ۶/۶ درصــد بیــش از دو نــوع. میانگیــن مطالعــۀ انــواع کتــاب در جمعیــت نمونــه نیــز ١/۴۶ اســت.
جدول ٣‑۵. تنوع کتاب های مورد مطالعه

٪خاص٪کلتعداد

تنوع کتاب های مورد 
مطالعه

٣۴١٠/٧٢٠/۶هیچ نوع
۶٨٢١/۴۴١/٢ی8 نوع
۴٢١٣/٢٢۵/۵دو نوع

٢١۶/۶١٢/٧بیش از دو نوع
١۶۵۵١/٩١٠٠/٠جمع
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امانت گرفتن کتاب
بخشــ8 از فعالیت هــا در موضــوع کتــاب، بــه امانت گرفتــن کتــاب اســت. از کســان8 که اهــل مطالعــه هســتند، چنــد پرســش در مــورد بــه امانت گرفتــن 
کتــاب مطــرح شــده اســت. ٧١/۴ درصــد اهــل مطالعــۀ کتــاب در پاســخ بــه ایــن پرســش کــه «از بیــرون منــزل هــم کتــاب بــه امانــت م8 گیریــد؟» گفته انــد 

بلــه و ٢٨/۶ درصــد گفته انــد کــه هرگــز کتــاب بــه امانــت نم8 گیرنــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه ٢٩/٩ درصــد بلــه و ١١/٩ درصــد خیــر اســت.
محــل امانــت گرفتــن کتــاب: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «بیشــتر از کجــا کتــاب امانــت م8 گیریــد؟» در جمعیــت کتاب خــوان ١٩/٨ درصــد 
ــد و در جمعیــت  ــه امانــت م8 گیرن ــه محــل تحصیــل کتــاب ب ــه عمومــ8، ٣٧/۴ درصــد از دوســتان و آشــنایان و ١٩/٨ درصــد از کتابخان از کتابخان
نمونــه  ۵/٧ درصــد از کتابخانــۀ عمومــ8، ١٠/٧ درصــد از دوســتان و آشــنایان و ۵/٧ درصــد از کتابخانــۀ محــل تحصیــل، کتــاب امانــت م8 گیرنــد. 
٧/٧، ۵/۵، ٨/٨ و ١/١ درصــد اهــل مطالعــه نیــز بــه ترتیــب از کتاب فروشــ8، مســجد و حســینیه، کتابخانــۀ محــل کار و دی*ــر محل هــا کتــاب بــه امانــت 
ــۀ امانــت دادن کتــاب ماننــد دوســتان و آشــنایان، نســبت بــه مراجــع  م8 گیرنــد. درصدهــا نشــان دهندۀ آن اســت کــه هنــوز مراجــع غیررســم8 در زمین

رســم8 امانــت دادن کتــاب ماننــد کتابخانه هــای عمومــ8 و محــل تحصیــل، نقــش مهمــ8 در امانــت دادن کتــاب دارنــد.
جدول ٣‑۶. امانت گرفتن کتاب

٪خاص٪کلتعداد

امانت گرفتن کتاب از 
بیرون

٩۵٢٩/٩٧١/۴بله
٣٨١١/٩٢٨/۶خیر
١٣٣۴١/٨١٠٠/٠جمع

محل امانت گرفتن کتاب

J١٨۵/٧١٩/٨کتابخانۀ عموم
١٨۵/٧١٩/٨کتابخانۀ محل تحصیل

٨٢/۵٨/٨کتابخانۀ محل کار
۵١/۶۵/۵مسجد، حسینیه و مانند آن

J٧٢/٢٧/٧کتاب فروش
٣۴١٠/٧٣٧/۴دوستان و آشنایان

١٠/٣١/١دیAر محل ها
٩١٢٨/۶١٠٠/٠جمع
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٪خاص٪کلتعداد

میزان امانت گرفتن کتاب

١٠/٣١/١هر هفته
١۴۴/۴١۵/۶هر ماه

٢٩٩/١٣٢/٢هر دو سه ماه
١٨۵/٧٢٠/٠شش ماه ی8 بار

١٩۶/٠٢١/١سالJ ی8 بار
٩٢/٨١٠/٠چند سال ی8 بار

٩٠٢٨/٣١٠٠/٠جمع

میزان امانت گرفتن کتاب 
در سال

٢٩٩/١٣۶/٣ی8 تا دو جلد
٢٩٩/١٣۶/٣سه تا پنج جلد
١٠٣/١١٢/۵شش تا ده جلد
١٢٣/٨١۵/٠بیشتر از ده جلد

٨٠٢۵/٢١٠٠/٠جمع

فاصلــۀ زمانــJ امانــت کتــاب : در پاســخ بــه ایــن پرســش کــه «چنــد وقــت یy بــار کتــاب امانــت م8 گیریــد؟» بیشــتر افــراد نمونــۀ مــورد مطالعــه، 
ــدان  ــان علاقه من ــه و ٣٢/٢ درصــد در جمعیــت کتاب خــوان). در می ــد (٩/١ درصــد جمعیــت نمون ــه امانت گرفته ان ــاب ب ــار کت هــر دو ســه مــاه یy ب
مطالعــۀ کتــاب، بــه ترتیــب، ١۵/۶ درصــد، ٢٠ درصــد، ٢١/١ درصــد، ١/١ درصــد و ١٠ درصــد نیــز گفته انــد هــر مــاه، هــر شــش مــاه یy بــار، ســال8 
یy بــار، هــر هفتــه و چنــد ســال یy بــار کتــاب امانــت م8 گیرنــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه عبــارت اســت از: ۴/۴، ۵/٧، ۶، ٢/٨ و ٠/٣ درصــد.

میــزان امانــت گرفتــن کتــاب: دربــارۀ تعــداد جلــد کتــاب امانــت گرفتــه شــده نیــز پرســش شــده اســت کــه «در هــر ســال حــدوداً چنــد جلــد کتــاب امانــت 
م8 گیریــد؟» در پاســخ بــه ایــن پرســش، ٣۶/٣ درصــد جمعیــت کتاب خــوان و ٩/١ درصــد جمعیــت نمونــه گفته انــد یــy تــا دو جلــد در ســال، ٣۶/٣ درصــد 
جمعیــت اهــل مطالعــه ســه تــا پنــج جلــد در ســال، ١٢/۵ درصــد شــش تــا ده جلــد در ســال و ١۵ درصــد بیــش از ده جلــد کتــاب در ســال امانــت م8 گیرنــد. ایــن 
ارقــام در جمعیــت نمونــه عبــارت اســت از: ٩/١ درصــد ســه تــا پنــج جلــد در ســال، ٣/١ درصــد شــش تــا ده جلــد در ســال و ٣/٨ درصــد بیــش از ده جلــد کتــاب. 
میانگیــن تعــداد جلــد کتــاب امانــت گرفتــه شــده در ســال در میــان افــرادی کــه کتــاب امانت م8 گیرنــد نیــز ۶/۶۶ و در میان جمعیت نمونــه ١/۶٨ جلد کتاب اســت. 
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خریداری و موجودی کتاب
خریــد کتــاب: در ســؤال دی*ــری در موضــوع کتــاب، پرســش شــده کــه «در ســال حــدوداً چنــد جلــد کتــاب (شــامل کاغــذی و الeترونیeــ8) م8 خریــد؟» 
٣٧/۵ درصــد و ٣۴/۶ درصــد کتاب خوان هــا بــه ترتیــب گفته انــد کــه یــy تــا دو جلــد و ســه تــا پنــج جلــد کتــاب در ســال م8 خرنــد. ایــن ارقــام در 
جمعیــت نمونــه ١٢/٣ و ١١/٣ درصــد اســت. ١٧/٣ درصــد کتاب خوان هــا نیــز پنــج تــا ده جلــد و ١٠/۶ درصــد نیــز بیشــتر از ده جلــد کتــاب در ســال 
م8 خرنــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه عبــارت اســت از: ۵/٧ درصــد پنــج تــا ده جلــد و ٣/۵ درصــد بیشــتر از ده جلــد کتــاب. میانگیــن میــزان خریــد 

کتــاب در ســال در جمعیــت کتاب خــوان ۶/٢٢ و در جمعیــت نمونــه ٢/٠٣ جلــد کتــاب اســت.
موجــودی کتــاب:  در پرســش دی*ــری از جمعیــت نمونــه ســؤال شــده کــه «در منــزل حــدوداً چنــد جلــد کتــاب غیــر درســ8 (بــه جــز قــرآن، دعاهــا 
و کتــب آســمان8) وجــود دارد؟» ١٧/٩ درصــد و ١۵/۴ درصــد بــه ترتیــب گفته انــد ســه تــا پنــج جلــد و شــش تــا ده جلــد کتــاب غیردرســ8 در منــزل 
دارنــد. ١٣/٢ درصــد نیــز گفته انــد یــازده تــا بیســت جلــد، ٩/٧ درصــد یــy تــا دو جلــد، ٧/٢ درصــد بیســت ویy تــا پنجــاه و ٣/٨ درصــد بیشــتر از 
پنجــاه جلــد کتــاب غیردرســ8 در منــزل دارنــد. ایــن ارقــام در میــان اهــل مطالعــۀ کتــاب عبــارت اســت از: ١۴/۵ درصــد یــy تــا دو جلــد، ٢۶/۶ درصــد 
ســه تــا پنــج جلــد، ٢٢/٩ درصــد شــش تــا ده جلــد، ١٩/۶ درصــد یــازده تــا بیســت جلــد، ١٠/٧ درصــد بیســت ویy تــا پنجــاه جلــد و ۵/۶ درصــد بیــش 
از پنجــاه جلــد کتــاب.  میانگیــن کتــاب غیردرســ8 موجــود در منــزل افــراد اهــل مطالعــه ١۴/٣۶ جلــد و در جمعیــت نمونــه ٩/۶۶ جلــد  کتــاب اســت.

جدول ٣‑٧. تعداد جلد خرید کتاب و کتاب موجود در منزل

٪خاص٪کلتعداد

تعداد جلد خرید کتاب 
در سال

٣٩١٢/٣٣٧/۵ی8 تا دو جلد
٣۶١١/٣٣۴/۶سه تا پنج جلد
١٨۵/٧١٧/٣پنج تا ده جلد

١١٣/۵١٠/۶بیشتر از ده جلد
١٠۴٣٢/٧١٠٠/٠جمع
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٪خاص٪کلتعداد

تعداد جلد کتاب 
غیردرسJ موجود در منزل

٣١٩/٧١۴/۵ی8 تا دو جلد
۵٧١٧/٩٢۶/۶سه تا پنج جلد
۴٩١۵/۴٢٢/٩شش تا ده جلد

۴٢١٣/٢١٩/۶یازده تا بیست جلد
٢٣٧/٢١٠/٧بیست و ی8 تا پنجاه جلد

١٢٣/٨۵/۶بیشتر از پنجاه جلد
٢١۴۶٧/٣١٠٠/٠جمع





5<J9O +RS$ 7 +$"<TC8 :M."); GH*

در ایــن فصــل، خوانــدن روزنامــه و مجلــه اعــم از کاغــذی یــا الeترونیeــ8، فاصلــۀ زمانــ8 و میــزان مطالعــۀ آنهــا، انــواع نشــریات و بیشــترین صفحــات 
مــورد مطالعــۀ آنهــا، مــeان خوانــدن روزنامــه و مجلــه و هزینــه بــرای خریــداری آن مــورد پرســش قــرار گرفتــه اســت.

مطالعۀ  روزنامه و مجله و میزان آن
ــه  ــه و مجل ــد کــه روزنام ــد؟» ٣٩/٣ درصــد گفته ان ــه م8 خوانی ــه و مجل ــا شــما روزنام ــه «آی ــن پرســش ک ــه ای ــه: در پاســخ ب ــه و مجل ــۀ روزنام مطالع
م8 خواننــد و ۶٠/۴ درصــد نیــز اذعــان کرده انــد کــه روزنامــه و مجلــه نم8 خواننــد. در ســؤال بعــدی پرســش شــده کــه «اگــر روزنامــه و مجلــه م8 خوانیــد 
آیــا بــه صــورت الeترونیeــ8 نیــز آن را م8 خوانیــد؟» ٣٨/٧ درصــد روزنامــه و مجله خوان هــا گفته انــد کــه آن را بــه صــورت الeترونیeــ8 نیــز م8 خواننــد. 
در جمعیــت نمونــه ١۵/١ درصــد بــه صــورت الeترونیeــ8 آن را م8 خواننــد. از ایــن میــان، ۵٣/٢ درصــد روزنامــه و مجله خوان هــا گفته انــد کــه 
روزنامه هــا و مجله هــای الeترونیeــ8 را کمتــر از روزنامه هــا و مجله هــای کاغــذی م8 خواننــد و ۴٨/٨ درصــد بیشــتر از نــوع کاغــذی م8 خواننــد. ایــن 

ارقــام در جمعیــت نمونــه ٧/٩ درصــد کمتــر از نشــریه های کاغــذی و ۶/٩ درصــد بیشــتر از نشــریه های کاغــذی اســت.
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جدول ۴‑١. مطالعۀ روزنامه و مجله و میزان آن

٪خاص٪کلتعداد

مطالعه روزنامه یا مجله

ـــ١٢۵٣٩/٣بله
ـــ١٩٢۶٠/۴خیر
ـــ٣١٧٩٩/٧جمع

مطالعۀ روزنامه یا مجله 
J{ال}ترونی

۴٨١۵/١٣٨/٧بله
٧۶٢٣/٩۶١/٣خیر
١٢۴٣٩/٠١٠٠/٠جمع

میزان مطالعۀ نشریه های 
J{ال}ترونی

٢۵٧/٩۵٣/٢کمتر از کاغذی
٢٢۶/٩۴۶/٨بیشتر از کاغذی

۴٧١۴/٨١٠٠/٠جمع

فاصلۀ زمانJ مطالعۀ 
روزنامه و مجله

١٠٣/١١٢/٧هر روز
١٧۵/٣٢١/۵هفته ای دو سه بار

١۵۴/٧١٩/٠هفته ای ی8 بار
١٧۵/٣٢١/۵ماهJ دو سه بار

٩٢/٨١١/۴ماهJ ی8 بار
۵١/۶۶/٣دو سه ماه ی8 بار
٢٠/۶٢/۵شش ماه ی8 بار

۴١/٣۵/١سالJ ی8 بار
٧٩٢۴/٨١٠٠/٠جمع
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٪خاص٪کلتعداد

مدت زمان مطالعۀ روزنامه 
و مجله در هفته

٣٠/٩٣/٨تا نیم ساعت
٢۶٨/٢٣٢/٩تا ی8 ساعت
٢۵٧/٩٣١/۶تا دو ساعت

٢۵٧/٩٣١/۶بیش از دو ساعت
٧٩٢۴/٨١٠٠/٠جمع

بــا بــالا رفتــن ســواد و ســطح تحصیــلات افــراد، روزنامــه و مجله خوانــ8 نیــز بیشــتر م8 شــود (البتــه قشــر متوســط بیشــتر از دی*ــر اقشــار، روزنامــه 
8، زنــان نســبت بــه مــردان، افــراد در حــال تحصیــل و پــس از آنهــا  و مجلــه م8 خواننــد). افــراد در ســن ١۵ تــا ٢۵ ســال نســبت بــه دی*ــر گروه هــای ســنّ
بیــeاران نســبت بــه دی*ــر گروه هــای فعالیــت، افــراد متوســط از نظــر منزلــت شــغل8 و پایــ*اه اقتصــادی نســبت بــه دی*ــر گروه هــای منزلتــ8 و پای*اهــ8، 

بیشــتر علاقه منــد بــه مطالعــۀ روزنامــه و مجلــه هســتند. 
JاهAهای فردی و پای Jجدول ۴‑٢. مطالعۀ روزنامه و مجله و ویژگ

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

سن

١۵٣٩٣١/٢۴٨/٨ تا ٢۵سال
٢۶۴٠٣٢/٠٣٨/٨ تا ۴٠ سال
۴١٣۵٢٨/٠٣٣/٧ تا ۶۴سال

١١٨/٨٣۶/٧بالاتر از ۶۴ سال

جنس
۵٩۴٧/٢٣٧/٨مرد
۶۶۵٢/٨۴١/٠زن

تحصیلات

١۶١٢/٨٣۴/٠ابتدایی
٢١١۶/٨٣۵/٠متوسطه

J۶٨۵۴/۴۴٢/۵عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی
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درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

وضع فعالیت

٣٣٢۶/۶٣٣/٣شاغل
١١٨/٩۴٧/٨بی}ار

٢٣١٨/۵۵۴/٨محصل و دانشجو
۴٩٣٩/۵٣٨/٣خانه دار

٨۶/۵٣۶/۴دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٠٠/٠٠/٠بالا
٣٩/۴١٨/٨متوسط بالا

٧٢١/٩۴١/٢متوسط
٧٢١/٩٣٣/٣متوسط پایین
١۵۴۶/٩٣۴/٩نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٠٠/٠٠/٠قشرپایین
٩١٣/٢٢٣/٧قشر متوسط رو به پایین

٣٩۵٧/۴٣٩/٨قشر متوسط
١۵٢٢/١٢٧/٣قشر متوسط رو به بالا

۵٧/۴٣٣/٣قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

فاصلــۀ زمانــJ مطالعــه: ســؤال شــده اســت کــه «چنــد وقــت یy بــار روزنامه و مجلــه م8 خوانید؟» در پاســخ بــه ایــن پرســش، ١٢/٧ درصد جمعیــت روزنامه و 
مجله خوان هــا گفته انــد کــه هــر روز، ٢١/۵ درصــد هفتــه ای دو ســه بــار، ١٩ درصــد هفتــه ای یy بــار، ٢١/۵ درصــد ماهــ8 دو ســه بــار و ١١/۴ درصــد ماهــ8  یy بار 
و ١٣/٩ درصــد نیــز بــا فاصلــۀ زمانــ8 بیشــتر روزنامــه و مجلــه م8 خواننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه ٣/١ درصــد هــر روز، ۵/٣ درصــد هفته ای دو ســه بــار، ٧/۴ 

درصــد هفتــه ای یy بــار، ۵/٣ درصــد ماهــ8 دو ســه بــار، ٢/٨ درصــد ماهــ8 یy بــار و ٣/۵ درصــد نیــز دو ســه مــاه یeبــار یــا شــش مــاه یــا ســال8 یy بــار اســت.
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مــدت زمــان مطالعــه: در پرســش دی*ــری از افــراد پرســیده شــده کــه «چنــد ســاعت از وقــت خــود را در هفتــه صــرف خوانــدن روزنامــه و مجلــه 
م8 کنیــد؟» در جمعیــت روزنامــه و مجله خــوان، ٣/٨ درصــد تــا نیــم ســاعت، ٣٢/٩ درصــد تــا یــy ســاعت، ٣١/۶ درصــد تــا دو ســاعت و ۶/٣١ 
درصــد بیشــتر از دو ســاعت در هفتــه روزنامــه و مجلــه م8 خواننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه عبــارت اســت از: ٠/٩ درصــد تــا نیــم ســاعت، ٨/٢ 
درصــد تــا یــy ســاعت، ٧/٩ درصــد تــا دو ســاعت و ٧/٩ درصــد نیــز بیــش از دو ســاعت. امــا میانگیــن مــدت زمــان خوانــدن روزنامــه و مجلــه در 

میــان روزنامــه و مجله خوان هــا ٢/٣ و در میــان جمعیــت نمونــه نیــز ٠/۵٧ ســاعت اســت. 
8، زنــان نســبت بــه مــردان و قشــر   میــزان مطالعــۀ روزنامــه و مجلــه افــراد در ســن ١۵ تــا ٢۶ ســال و ۴١ تــا ۶۴ ســال نســبت بــه دی*ــر گروه هــای ســنّ
متوســط پاییــن، نســبت بــه دی*ــر اقشــار اقتصــادی بیشــتر اســت و از ســوی دی*ــر، میــزان مطالعــۀ روزنامــه و مجلــه افــراد دارای تحصیــلات ابتدایــی 

نســبت بــه دی*ــر ســطوح تحصیلــ8 و شــاغلان و بیــeاران نســبت بــه دی*ــر گروه هــای فعالیــت کمتــر اســت. 
JاهAهای فردی و پای Jجدول ۴‑٣. متوسط گذران وقت برای مطالعۀ روزنامه و مجله در هفته (به ساعت) و ویژگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵٢٧٢/٩٣/٢‑٢۴سال
٢۶٢۶١/٨١/٣‑۴٠ سال
۴١١٨٢/۵٢/٣‑۶۴ سال

٨١/۵١/٠بالاتر از ۶۴ سال

جنس
٣٩٢/١١/٩مرد
۴٠٢/۵٢/٧زن

تحصیلات

١٣٢/١١/۴ابتدایی
١٢٢/٩٢/٧متوسطه

J۴٢٢/۵٢/٧عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی
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SDمیانگینتعداد

وضع فعالیت

١٢١/٣٠/۶شاغل
١٨١/٨١/۵بی}ار

٩٣/٠٣/۶محصل و دانشجو
١۴٢/۵٣/۴خانه دار

٣١٢/۴٢/٠دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

۶١/٨١/٠بالا
٢١/۵٠/٧متوسط بالا

۴١/٧٠/٩متوسط
۵١/١٠/۵متوسط پایین
۶٢/۵٢/٣نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٠٠/٠٠/٠قشرپایین
۵۴/٣۴/٠قشر متوسط رو به پایین

٢٠٢/٠٢/٩قشر متوسط
١٢١/۴٠/٧قشر متوسط رو به بالا

۵١/۶٠/٩قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

نشریه های مورد مطالعه
ــه ترتیــب اولویــت  ــه ایــن پرســش کــه بیشــتر «چــه روزنامه هــا یــا مجله هایــی را م8 خوانیــد؟»، پاســخ گویان م8 توانســته اند دو نشــریه را ب در پاســخ ب
نــام ببرنــد. از مجمــوع تعــداد روزنامــه و مجلــه ای کــه توســط پاســخ گویان نــام بــرده شــده اســت، در اولویــت اول و بــه ترتیــب داشــتن بیشــترین خواننــده 
روزنامــۀ همشــهری و جــدول قــرار دارد بــا ١۶/۵ درصــد در میــان افــراد روزنامــه و مجله خــوان و ۴/١ درصــد در میــان جمعیــت نمونــه. پــس از روزنامــۀ 
همشــهری، بــه ترتیــب داشــتن بیشــترین خواننــده، مجلــۀ خانــواده، نشــریات ورزشــ8، خانــوادۀ ســبز، جــام جــم، حــوادث و کیهان هســتند بــا ٨/٩، ٣/۶، 
ــا و  ــه. روزنامه ه ــت نمون ــا ٢/٢، ١/۶، ١/٣، ٠/٩، ٠/٩ و ٠/٩ درصــد در جمعی ــا و ب ــه و مجله خوان ه ــان روزنام ۵/١، ٣/٨، ٣/٨، ٣/٨ درصــد در می
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مجــلات اطلاعــات، روزهــای زندگــ8، موفقیــت بــا ٢/۵ درصــد، خبــر ورزشــ8، ایــران، ســلامت، هنرمنــدان و خبرنــگار بــا ١/٣ درصــد در میــان روزنامه 
و مجله خوان هــا و ٠/۶ درصــد تــا ٠/٣ درصــد در جمعیــت نمونــه خواننــده دارنــد.

  در اولویــت دوم نیــز مجلــۀ خانــواده در صــدر نشــریات8 اســت کــه بیشــترین خواننــده را بــا ١۵/٨ درصــد در میــان افــراد روزنامــه و مجله خــوان و 
٢/٨ درصــد در میــان جمعیــت نمونــه دارد. دی*ــر نشــریه های مــورد علاقــه در اولویــت دوم عبارتنــد از: جــام جــم بــا ١٢/٣ درصــد، ورزشــ8 بــا ۵/١٠ 
 ،8eدرصــد، همشــهری و جــدول بــا ٧ درصــد و ســپس خانــوادۀ ســبز و موفقیــت بــا ٣/۵ درصــد و کیهــان، حــوادث، اطلاعــات، ســلامت، جــوان، پزشــ

روان شناســ8 هنــر، بــازار کار، کار و کارگــر، تکنولــوژی آموزشــ8 و خیاطــ8 بــا ١/٨.
جدول ۴‑۴. روزنامه و مجلات مورد مطالعه

نام نشریه
اولویت دوماولویت اول

نام نشریه
اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کل٪خاص٪کل٪خاص٪کل٪خاص٪کل

٠/٣١/٣٠/٣١/٨سلامت۴/١١۶/۵١/٣٧/٠همشهری
J٠/٠٠/٠٠/٣١/٨جوان١/۶۶/٣١/٩١٠/۵ورزش
٠/۶٢/۵٠/۶٣/۵موفقیت٠/٩٣/٨٢/٢١٢/٣جام جم
٠/٠٠/٠٠/٣١/٨پزش}٢/٢٨/٩٢/٨١۵/٨Jخانواده

٠/٣١/٣٠/٠٠/٠هنرمندان١/٣۵/١٠/۶٣/۵خانوادۀ سبز
٠/٣١/٣٠/٠٠/٠خبرنگار٠/٩٣/٨٠/٣١/٨کیهان

٠/٠٠/٠٠/٣١/٨روان شناسJ هنر٠/۶٢/۵٠/٣١/٨اطلاعات
٠/٠٠/٠٠/٣١/٨خیاط٠/٩٣/٨٠/٣١/٨Jحوادث
٠/٠٠/٠٠/٣١/٨بازار کار۴/١١۶/۵١/٣٧/٠جدول
٠/٠٠/٠٠/٣١/٨کار و کارگر٠/٣١/٣٠/٠٠/٠ایران

J٠/۶٢/۵٠/٠٠/٠روزهای زندگJ٠/٠٠/٠٠/٣١/٨تکنولوژی آموزش
Jخبرورزش ،J٠/٣١/٣٠/٠٠/٠ورزش

صفحــۀ مــورد مطالعــه روزنامــه: در ســؤال دی*ــری از پاســخ دهندگان در مــورد صفحــۀ روزنامــه پرســیده شــده اســت: «معمــولا² کــدام صفحــۀ  
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روزنامــه را م8 خوانیــد؟ بــه ترتیــب تــا ســه گزینــه را نــام ببریــد» در پاســخ بــه ایــن پرســش و در اولویــت اول، ۵٠/۶ درصــد افــراد روزنامــه و مجله خــوان 
صفحــۀ اول روزنامــه را م8 خواننــد و جمعــاً در هــر ســه اولویــت ۵٢/١ درصــد افــراد روزنامــه و مجله خــوان تنهــا صفحــۀ اول روزنامــه را م8 خواننــد. 
۵٠/۶ درصــد روزنامــه و مجله خوان هــا در اولویــت اول، صفحــۀ اول، ١٣/۶ درصــد صفحــۀ حــوادث، ١٩/٨ درصــد صفحــۀ سیاســ8، ١٢/٣ درصــد 
صفحــۀ اجتماعــ8 را معمــولا² م8 خواننــد. ١/٢ درصــد صفحــۀ  فرهنگــ8، ٢/۵ درصــد صفحــۀ  اقتصــادی را م8 خواننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه 
عبــارت اســت از: ١٢/٩ درصــد صفحــۀ اول، ٣/۵ درصــد صفحــۀ حــوادث، ۵ درصــد صفحــۀ سیاســ8، ٣/١ درصــد صفحــۀ اجتماعــ8، ١/٢ درصــد 
صفحــۀ فرهنگــ8، ٠/۶ درصــد صفحــۀ اقتصــادی. امــا در اولویــت دوم و بــه ترتیــب بیشــترین خواننــده، صفحــۀ اجتماعــ8 و سیاســ8 قــرار دارنــد بــا 
٣٣/٨ و ٢٠/۶ درصــد در میــان نشــریه خوان ها و ٧/٢ و ۴/۴ درصــد در جمعیــت نمونــه. صفحــات بعــدی در ایــن اولویــت نیــز بــه ترتیــب بیشــترین 
خواننــده عبارتنــد از: صفحــات فرهنگــ8، اقتصــادی و ورزشــ8 بــا ١٣/٢، ١١/٨، ۴/۴ درصــد در میــان نشــریه خوان ها و ٢/٨، ٢/۵ و ٠/٩ در جمعیــت 
نمونــه. در اولویــت ســوم نیزصفحــۀ اقتصــادی، ورزشــ8، فرهنگــ8 و اجتماعــ8 بــا ۴۶/٣، ٢٩/٣، ٧/٣ و ٩/٨ درصــد در میــان نشــریه خوان ها و ۶، ٣/٨، 

٠/٩و ١/٣ درصــد در جمعیــت نمونــه بــه ترتیــب بیشــترین خواننــده را دارنــد. 
جدول ۴‑۵. صفحۀ مورد مطالعۀ روزنامه

صفحۀ روزنامه
اولویت سوماولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد
۴١١٢/٩۵٠/۶١٠/٣١/۵٠٠/٠٠/٠صفحه اول

J١۶۵/٠١٩/٨١۴۴/۴٢٠/۶٠٠/٠٠/٠سیاس
١١٣/۵١٣/۶٨٢/۵١١/٨٠٠/٠٠/٠حوادث

J١٠٣/١١٢/٣٢٣٧/٢٣٣/٨۴١/٣٩/٨اجتماع
J١٠/٣١/٢٩٢/٨١٣/٢٣٠/٩٧/٣فرهنگ
٢٠/۶٢/۵٨٢/۵١١/٨١٩۶/٠۴۶/٣اقتصادی

J٠٠/٠٠/٠٢٠/۶٢/٩٢٠/۶۴/٩آگه
J٠٠/٠٠/٠٣٠/٩۴/۴١٢٣/٨٢٩/٣ورزش

٠٠/٠٠/٠٠٠/٠٠/٠١٠/٣٢/۴دیAر موارد
٨١٢۵/۵١٠٠/٠۶٨٢١/۴١٠٠/٠۴١١٢/٩١٠٠/٠جمع
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م}ان مطالعۀ روزنامه و مجله
 در پاســخ بــه ایــن پرســش کــه «روزنامــه و مجلــه را بیشــتر در کجــا مطالعــه م8 کنیــد؟ (فقــط یــy گزینــه را نــام ببریــد)» بیشــترین مــeان خوانــدن روزنامه 
و مجلــه خانــه اســت بــا ٨۶/۶ درصــد در میــان روزنامــه و مجله خوان هــا و ٢٢/٣ درصــد در جمعیــت نمونــه. محــل کار نیــز دومیــن مeانــ8 اســت کــه 
بــا ٨/۵ درصــد در میــان نشــریه خوان ها و ٢/٢ درصــد در جمعیــت نمونــه، بیشــتر افــراد در آن روزنامــه م8 خواننــد. ٣/٧ درصــد نشــریه خوان ها یــا ٠/٩ 
درصــد جمعیــت نمونــه نیــز بیشــتر در کیوســy روزنامه فروشــ8 ها، نشــریه ها را م8 خواننــد. اماکــن عمومــ8 نیــز از نظــر مــeان مطالعــۀ نشــریه  هــا، بــا 

١/٢ درصــد در میــان نشــریه خوان ها و ٠/٣ درصــد در جمعیــت نمونــه پــس از آن قــرار دارنــد.

خریداری روزنامه و مجله
از افــراد پرســیده شــده کــه «بــرای روزنامــه و مجلــه حــدوداً تــا چــه مبلغــ8 در مــاه هزینــه م8 کنیــد (شــامل کاغــذی و الeترونیeــ8)؟» میانگیــن هزینــۀ ماهانــه بــرای 
نشــریه ها در میــان روزنامــه و مجله خوان هــا ١٧,۵۶٨ تومــان اســت و در جمعیــت نمونــه ۴,٠٨٨ تومــان اســت. ٣۶/۵ درصــد نشــریه خوان ها ۵ تــا ١٠ هــزار تومــان 
در مــاه، ١٧/۶ درصــد ٣ تــا ۵ هــزار تومــان، ٢٨/۴ درصــد ١٠ تــا ٢٠ هــزار تومــان، ١٣/۵ درصــد ٢٠ تــا ۵٠ هــزار تومــان، ٢/٧ درصــد بیــش از ۵٠ هــزار تومــان و 
١/۴ درصــد ١ تــا ٢ هــزار تومــان در مــاه بــرای خریــد روزنامــه و مجلــه هزینــه م8 کننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه ٨/۵ درصــد پنج تــا ده هــزار، ۴/١ درصد ســه 

تــا پنــج هــزار ۶/۶ درصــد ده تــا بیســت هــزار، ٣/١ درصــد ٢٠ تــا ۵٠ هــزار، ١/۴ درصــد یــy تــا دو هــزار و ٠/۶ درصــد بیــش از ۵٠ هــزار تومــان اســت.
جدول ۴‑۶. م}ان مطالعه روزنامه و مجله و میزان هزینه ماهانه خرید آن

٪خاص٪کلتعدادهزینۀ ماهانۀ خرید روزنامه و مجله٪خاص٪کلتعدادمحل مطالعۀ روزنامه و مجله

١٠/٣١/۴ی8 تا دو هزار تومان٧١٢٢/٣٨۶/۶خانه
١٣۴/١١٧/۶سه تا پنج هزار تومان٧٢/٢٨/۵محل کار
٢٧٨/۵٣۶/۵پنج تا ده هزار تومان٠٠/٠٠/٠کتابخانه

J٢١۶/۶٢٨/۴ده تا بیست هزار تومان٣٠/٩٣/٧کیوس8 های روزنامه فروش
J١٠٣/١١٣/۵بیست تا پنجاه هزار تومان١٠/٣١/٢اماکن عموم

٢٠/۶٢/٧بیشتر از پنجاه هزار تومان٠٠/٠٠/٠دیAر موارد
٧۴٢٣/٣١٠٠/٠جمع٨٢٢۵/٨١٠٠/٠جمع
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در ایــن فصــل، شــنیدن برنامه هــای رادیوهــای داخلــ8 و خارجــ8، مــدت زمــان شــنیدن هــر یــy و انــواع ایســتگاه ها یــا شــبeه های داخلــ8 و خارجــ8 
رادیــو کــه مــورد اســتفاده قــرار م8 گیرنــد، مــورد پرســش قــرار گرفتــه اســت. همچنیــن در مــورد شــنیدن رادیــو از طریــق اینترنــت نیــز پرســیده شــده اســت.

Jرادیوهای داخل
ــان  ــه اذع ــت نمون ــد جمعی ــد؟» ١٨/٩ درص ــوش م8 دهی ــران گ ــوی ای ــه رادی ــا ب ــه «آی ــت ک ــده اس ــیده ش ــخ گویان پرس ــو: از پاس ــه رادی ــوش دادن ب گ

ــد.  ــؤال داده ان ــن س ــه ای ــ8 ب ــخ منف ــد پاس ــر، ٨٠/۵ درص ــوی دی* ــد و از س ــوش م8 دهن ــران گ ــوی ای ــای رادی ــه برنامه ه ــه ب ــته اند ک داش
جدول ۵‑١. گوش دادن به برنامه رادیوهای ایران و میزان و م}ان آن

٪خاص٪کلتعداد

گوش دادن به رادیوهای 
ایران 

Jـــ۶٠١٨/٩بل
ـــ٢۵۶٨٠/۵خیر
ـــ٣١۶٩٩/۴جمع
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٪خاص٪کلتعداد

میزان گوش دادن به 
رادیوهای ایران در شبانه 

روز 

۵١/۶٨/٨تا نیم ساعت
٢٢۶/٩٣٨/۶تا ی8 ساعت
١٩۶/٠٣٣/٣تا دو ساعت

١١٣/۵١٩/٣بیش از دو ساعت
۵٧١٧/٩١٠٠/٠جمع

م}ان گوش دادن به رادیو

١۴۴/۴٢۴/١در خانه
٨٢/۵١٣/٨در محل کار

٣٢١٠/١۵۵/٢در وسیلۀ نقلیه
۴١/٣۶/٩دیAر موارد

۵٨١٨/٢١٠٠/٠جمع

بــا افزایــش ســطح تحصیــلات، افــراد بیشــتر بــه برنامه هــای رادیوهــای ایــران گــوش م8 دهنــد. مــردان نیــز نســبت زنــان بیشــتر رادیوهــای ایــران را گوش 
8 ٢۶ تــا ۴٠ ســال نیــز  م8 کننــد. افــراد دارای درآمــد بــدون کار بیشــتر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت رادیوهــای ایــران را گــوش م8 دهنــد. افــراد در گــروه ســنّ

8 و قشــر متوســط رو بــه بــالا کمتــر از دی*ــر اقشــار متوســط اقتصــادی شــنونده برنامه هــای رادیوهــای ایــران هســتند.  بیشــتر از دی*ــر گروه هــای ســنّ
JاهAهای فردی و پای Jجدول ۵‑٢. گوش دادن به رادیوهای ایران و ویژگ

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

سن

١۵١۴٢٣/٣١٧/۵ تا ٢۵سال
٢۶٢۵۴١/٧٢۴/۵ تا ۴٠ سال
۴١١٨٣٠/٠١٧/٣ تا ۶۴سال

٣۵/٠١٠/٠بالاتر از ۶۴ سال

جنس
۴٠۶۶/٧٢۶/٠مرد
٢٠٣٣/٣١٢/٣زن
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درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

تحصیلات

۵٨/٣١٠/۶بی سواد
١٢٢٠/٠٢٠/٠ابتدایی
٣١۵١/٧١٩/۶متوسطه

J١٢٢٠/٠٢٣/۵عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

٢٠٣٣/٩٢٠/٠شاغل
٣۵/١١٣/٠بی}ار

٧١١/٩١۶/٧محصل و دانشجو
٢٢٣٧/٣١٧/٣خانه دار

٧١١/٩٣٣/٣دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

١۵/٣١٠٠/٠بالا
٢١٠/۵١٢/۵متوسط بالا

۴٢١/١٢٢/٢متوسط
۶٣١/۶٢٨/۶متوسط پایین
۶٣١/۶١۴/٠نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٠٠/٠٠/٠قشرپایین
١٠١٩/۶٢۶/٣قشر متوسط رو به پایین

٢٧۵٢/٩٢٧/۶قشر متوسط
١١٢١/۶٢٠/۴قشر متوسط رو به بالا

٣۵/٩٢٠/٠قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا
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مــدت زمــان اســتفاده از رادیوهــای ایــران: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «به طــور متوســط در شــبانه روز چنــد ســاعت بــه رادوهــای ایــران گــوش م8 دهید؟» 
٨/٨ درصــد شــنوندگان رادیوگفتــه انــد تــا نیــم ســاعت، ٣٨/۶ درصــد تــا یــy ســاعت، ٣٣/٣ درصــد تــا دو ســاعت و ١٩/٣ درصــد  نیــز بیــش از دو ســاعت در 
شــبانه روز رادیوهــای ایــران را گــوش م8 دهنــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه عبــارت اســت از: ١/۶ درصــد تــا نیــم ســاعت، ۶/٩ درصــد تــا یy ســاعت، ۶ درصد 
تــا دو ســاعت و ٣/۵ درصــد بیــش از دو ســاعت. میانگیــن گــوش دادن بــه برنامه هــای رادیــوی ایــران در میــان کســان8 کــه رادیــو گــوش م8 دهنــد، ٢/٠۶ ســاعت و 

در جمعیــت نمونــه، برابر ٠/٣٧ ســاعت اســت. 
8، زنــان نســبت بــه مــردان، افــراد در ســطوح    میــزان گــوش دادن بــه رادیــو افــراد در گــروه ســن8ّ ۴١ تــا ۶۴ ســال نســبت بــه دی*ــر گروه هــای ســنّ

تحصیلــ8 ابتدایــی و متوســطه نســبت بــه ســطح عالــ8 کمتــر اســت.
JاهAهای فردی و پای Jجدول ۵‑٣. متوسط گذران وقت برای گوش دادن به رادیوهای ایران در شبانه روز (به ساعت) و ویژگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵١۴٢/٣١/٧ تا ٢۵سال
٢۶٢٢٢/١٢/۴ تا ۴٠ سال
۴١١٨١/٧٠/٧ تا ۶۴سال

٣٣/٢٣/۴بالاتر از ۶۴ سال

جنس
۴٠٢/٣٢/٢مرد
١٧١/۶٠/٨زن

تحصیلات

۵٣/٣۴/٠بی سواد
١٢١/٨٠/٨ابتدایی
٣٠١/٨١/۵متوسطه

J١٠٢/۶٢/٣عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی
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SDمیانگینتعداد

وضع فعالیت

١٧٢/٠٢/٢شاغل
٣٣/٧٣/١بی}ار

٧١/٩١/۵محصل و دانشجو
٢٢١/٩١/۶خانه دار

٧٢/۴٢/١دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٠/٠ ١٣/٠بالا
 ١١/٠٠/٠متوسط بالا

٣٠/٨٠/٣متوسط
۵١/٣٠/٧متوسط پایین
۶٣/٢٣/۴نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٠٠/٠٠/٠قشرپایین
٩١/٨٠/٨قشر متوسط رو به پایین

٢۶١/٩١/۶قشر متوسط
١١١/۶٠/٨قشر متوسط رو به بالا

٣١/٣٠/۶قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

مــ}ان گــوش دادن بــه رادیــو: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «بیشــتر، کجــا بــه رادیــو گــوش م8 دهیــد؟» بیــش از ۵٠ درصــد (۵۵/٢ درصــد) 
شــنوندگان رادیــو گفته انــد کــه بیشــتر در وســیلۀ نقلیــه بــه رادیــو گــوش م8 دهنــد. ٢۴/١ درصــد نیــز بیشــتر در خانــۀ خــود، شــنوندۀ رادیــو هســتند و 

١٣/٨ درصــد نیــز در محــل کار بــه رادیــو گــوش م8 دهنــد.
شـب}ه های  رادیویـی ایـران: از کسـان8 کـه برنامه هـای رادیـوی ایـران را گـوش م8 کنند پرسـیده شـده که «چه شـبeه ها یا ایسـتگاه های رادیویی ایـران را گوش 
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م8 کنید؟ (دو مورد به ترتیب اولویت نام ببرید)» بیشـترین برنامه های رادیویی مورد اسـتقبال در هر دو اولویت اول، رادیو جوان و در اولویت دوم، رادیو اسـتان 
اسـت بـا بـه ترتیـب ٣۶/۴ و ٢٢/۶ درصـد در میـان افـرادی کـه رادیـو گوش م8 دهند و ۶/٣ درصـد و ٢/٢ درصد در جمعیت نمونه. پـس از آن، در میان افرادی که 
رادیـو گـوش م8 دهنـد در اولویـت اول ٢۵/۵ درصـد رادیو اسـتان، ١٢/٧ درصد رادیو پیام و ٧/٣ درصد رادیو ایـران و در اولویت دوم رادیو معارف، جوان و قرآن، 
رادیو پیام، ١٩/۴، ١٢/٩، ١٢/٩، ٩/٧ درصد این رادیوها را گوش م8 دهند. این ارقام در جمعیت نمونه عبارت است از: رادیوهای استان، پیام و ایران به ترتیب 

در اولویـت اول بـا ۴/۴،  ٢/٢ و ١/٣ درصـد و در اولویـت دوم معـارف، جـوان، قرآن و پیام بـا ١/٩، ١/٣، ١/٣ د و ٠/٩ درصد.
جدول ۵‑۴. شب}ه های مورد استفاده رادیویی ایران

شب}ه های رادیو ایران
اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

J١۴۴/۴٢۵/۵٧٢/٢٢٢/۶استان
٢٠۶/٣٣۶/۴۴١/٣١٢/٩جوان
٧٢/٢١٢/٧٣٠/٩٩/٧پیام
٣٠/٩۵/۵٢٠/۶۶/۵آوا

۴١/٣٧/٣١٠/٣٣/٢ایران
٢٠/۶٣/۶٠٠/٠٠/٠ورزش
٢٠/۶٣/۶۶١/٩١٩/۴معارف

١٠/٣١/٨۴١/٣١٢/٩قرآن
١٠/٣١/٨٢٠/۶۶/۵فرهنگ
١٠/٣١/٨١٠/٣٣/٢اقتصاد

٠٠/٠٠/٠١٠/٣٣/٢صبا
۵۵١٧/٣١٠٠/٠٣١٩/٧١٠٠/٠جمع
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Jرادیوهای خارج
گــوش دادن بــه رادیوهــای خارجــJ: در پاســخ بــه ایــن پرســش که«آیــا بــه رادیوهــای خارجــ8 گــوش م8 دهیــد؟» تنهــا یــy نفــر گفتــه کــه بــه رادیوهــای 

خارجــ8 گــوش م8 کنــد. بنابــر ایــن، در ایــن موضــوع آمــار توصیفــ8 و تحلیلــ8 ارائــه نم8 شــود.
جدول ۵‑۵. گوش دادن به رادیوهای خارجJ و میزان آن

درصدتعداد

گوش دادن به رادیوهای 
Jخارج

١٠/٣بله
٣٠۵٩۵/٩خیر
٣٠۶٩۶/٢جمع

گوش دادن به رادیوهای 
Jخارج Jاینترنت

٣٠/٩بله
٢٩٣٩٢/١خیر
٢٩۶٩٣/١جمع

Jرادیوهای اینترنت
گــوش دادن رادیوهــای اینترنتــJ: در پاســخ بــه ایــن پرســش کــه «آیــا بــه رادیوهــای اینترنتــ8 خارجــ8 گــوش م8 کنیــد؟»  تنهــا ٠/٩ درصــد جمعیــت 

نمونــه (٣ نفــر) بــه آن پاســخ مثبــت داده انــد کــه بســیار انــدک اســت. 
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ــواع  ــواره ای و ان ــای ماه ــای تلویزیون ه ــتفادۀ آن، تماش ــورد اس ــبeه های م ــا و ش ــواع کانال ه ــران و ان ــون ای ــای تلویزی ــارۀ تماش ــل، درب ــن فص در ای
ــت و  ــق اینترن ــای خارجــ8 از طری ــ8 و خارجــ8، تماشــای تلویزیون ه ــون داخل ــواع تلویزی ــان تماشــای ان ــدت زم ــا، م ــورد اســتفادۀ آنه شــبeه های م

بهره منــدی از ســریال های خارجــ8 پرســیده شــده اســت.

تلویزیون ایران
تماشــای تلویزیــون ایــران: از افــراد پرســیده شــده کــه «آیــا شــما تلویزیــون ایــران را تماشــا م8 کنیــد؟» ٩٣/۴ درصــد گفتــه انــد کــه تلویزیــون ایــران را 

ــد. تماشــا م8 کنن
 جدول ۶‑١. تماشای تلویزیون ایران و میزان آن

٪خاص٪کلتعداد

تماشای تلویزیون ایران 

ـــ٢٩٧٩٣/۴بله
ـــ٢١۶/۶خیر
ـــ٣١٨١٠٠/٠جمع
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٪خاص٪کلتعداد

میزان تماشای تلویزیون  
ایران در شبانه روز

۵١/۶١/٨تا نیم ساعت
٢٠۶/٣٧/٢تا ی8 ساعت
۵٨١٨/٢٢٠/٨تا دو ساعت
۵١١۶/٠١٨/٣تا سه ساعت

٧٨٢۴/۵٢٨/٠بین سه تا پنج ساعت
۶٧٢١/١٢۴/٠بیش از پنج ساعت

٢٧٩٨٧/٧١٠٠/٠جمع

همراهJ در تماشای 
تلویزیون 

٢۴٧/۵٨/۵به تنهایی
٢۵٩٨١/۴٩١/٢با اعضای خانواده

١٠/٣٠/۴با دوستان و آشنایان
٠٠/٠٠/٠دیAر موارد

٢٨۴٨٩/٣١٠٠/٠جمع

ــطح  ــراد در س ــد. اف ــگاه م8 کنن ــون ن ــای تلویزی ــه برنامه ه ــردان ب ــتر از م ــان بیش ــود. زن ــتر م8 ش ــز بیش ــون نی ــتفاده از تلویزی ــن اس ــش س ــا افزای ب
تحصیــلات متوســطه کمتــر از دی*ــر ســطوح تحصیلــ8، افــراد دارای درآمــد بــدون کار بیشــتر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت، افــراد دارای منزلــت شــغل8 
نســبتاً پاییــن، کمتــر و متوســط، بیشــتر از دی*ــر گروه هــای منزلتــ8، اقشــار متوســط بــالا و بــالا کمتــر از اقشــار پایین تــر از تلویزیــون اســتفاده م8 کننــد. 

JاهAهای فردی و پای Jجدول ۶‑٢. تماشای تلویزیون ایران و ویژگ

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

سن

١۵٧٠٢٣/۶٨٧/۵ تا ٢۵سال
٢۶٩٧٣٢/٧٩۴/٢ تا ۴٠ سال
۴١١٠٠٣٣/٧٩۵/٢ تا ۶۴سال

٣٠١٠/١١٠٠/٠بالاتر از ۶۴ سال
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درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

جنس
١۴١۴٧/۵٩٠/۴مرد
١۵۶۵٢/۵٩۶/٣زن

تحصیلات

۴۵١۵/٢٩۵/٧بی سواد
۵٨١٩/۵٩۶/٧ابتدایی
١۴۵۴٨/٨٩٠/۶متوسطه

J۴٩١۶/۵٩۶/١عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

٩٢٣١/٣٩٢/٠شاغل
٢٢٧/۵٩۵/٧بی}ار

٣٩١٣/٣٩٢/٩محصل و دانشجو
١١٩۴٠/۵٩٣/٠خانه دار

٢٢٧/۵١٠٠/٠دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

١١/١١٠٠/٠بالا
١۵١۶/۵٩٣/٨متوسط بالا

١٨١٩/٨١٠٠/٠متوسط
٢٠٢٢/٠٩۵/٢متوسط پایین
٣٧۴٠/٧٨۶/٠نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

١٠/۵١٠٠/٠قشرپایین
٣۶١٨/٨٩۴/٧قشر متوسط رو به پایین

٩۵۴٩/٧٩۶/٩قشر متوسط
۴۶٢۴/١٨٣/۶قشر متوسط رو به بالا

١٣۶/٨٨۶/٧قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا
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ــران را تماشــا  ــون ای ــد ســاعت تلویزی ــه «به طــور متوســط در شــبانه روز چن ــدی پرســیده شــده ک ــون: در ســؤال بع ــای تلویزی ــان تماش ــدت زم م
م8 کنیــد؟» پاســخ ها در شــش دســته از نیــم ســاعت تــا بیــش از پنــج ســاعت طبقه بنــدی شــده اســت. بیشــترین مــدت زمــان تماشــای تلویزیــون ایــران 
در شــبانه روز در ایــن دســته بندی، حــدود ســه تــا پنــج ســاعت اســت. ١/٨ درصــد تــا نیــم ســاعت، ٧/٢ درصــد تــا یــy ســاعت، ٢٠/٨ درصــد تــا دو 
ســاعت، ١٨/٣ درصــد تــا ســه ســاعت، ٢٨ درصــد ســه تــا پنــج ســاعت و ٢۴ درصــد نیــز بیــش از پنــج ســاعت در شــبانه روز تلویزیــون ایــران را تماشــا 

م8 کننــد. میانگیــن تماشــای تلویزیــون ایــران در شــبانه روز ۴/٢ ســاعت اســت.
  بــا افزایــش منزلــت شــغل8 و پایــ*اه اقتصــادی (جــز قشــر متوســط) مــدت زمــان اســتفاده از تلویزیــون ایــران کمتــر م8 شــود. مــدت زمــان اســتفاده 
ــه دی*ــر ســطوح تحصیلــ8، خانه دارهــا و افــراد  8، بی ســوادان نســبت ب ــه دی*ــر گروه هــای ســنّ ــا ۶۴ ســال نســبت ب از تلویزیــون افــراد در ســن ۴١ ت

درحــال تحصیــل نســبت بــه دی*ــر گروه هــای فعالیــت، کمتــر اســت.
JاهAهای فردی و پای Jجدول ۶‑٣. متوسط گذران وقت برای تماشای تلویزیون ایران در شبانه روز (به ساعت) و ویژگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵۶۴۴/۵٣/٣ تا ٢۵سال
٢۶٨٩۴/٣٢/٧ تا ۴٠ سال
۴١٩۶٣/٩٢/٣ تا ۶۴سال

٣٠۴/٣٣/٠بالاتر از ۶۴ سال

جنس
١٣٢۴/١٢/٩مرد
١۴٧۴/٣٢/٧زن

تحصیلات

۴۵٣/٧٢/١بی سواد
۵۵۴/۵٢/٧ابتدایی
١٣۵۴/٣٢/٧متوسطه

J۴۴۴/١٣/۶عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی
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SDمیانگینتعداد

وضع فعالیت

٨۵۴/٣٢/٩شاغل
٢١۵/۵۴/٠بی}ار

٣۴٣/٩٢/۵محصل و دانشجو
١١۴٣/٩٢/٣خانه دار

٢٢۴/٧٣/٣دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

 ١٢/٠٠/٠بالا
١۴٢/٩٢/٣متوسط بالا

١٧٣/۶٢/١متوسط
١٧۵/۴۴/١متوسط پایین
٣۵۴/٧٢/٧نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

 ١۴/٠٠/٠قشرپایین
٣۵۴/۴٣/٩قشر متوسط رو به پایین

٨۵٣/۶٢/٢قشر متوسط
۴۵٣/٩٢/٣قشر متوسط رو به بالا

١٣٣/۵١/٧قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

همراهــJ در تماشــای تلویزیــون: از پاســخ گویان ســؤال شــده کــه «برنامه هــای تلویزیونــ8 را بیشــتر بــا چــه کســان8 تماشــا م8 کنیــد؟» در پاســخ بــه 
ایــن پرســش، ٩١/٢ درصــد مخاطبــان تلویزیــون، گفته انــد کــه بــه همــراه خانــواده تلویزیــون م8 بیننــد. ٨/۵ درصــد مخاطبــان هــم بــه تنهایــی تلویزیــون 

تماشــا م8 کننــد. ٠/۴ درصــد نیــز گفته انــد کــه برنامه هــای تلویزیونــ8 را بــه همــراه دوســتان و آشــنایان نــگاه م8 کننــد.
کانال هــا و شــب}ه های تلویزیــون ایــران: از بیننــدگان تلویزیــون ایــران پرســیده شــده کــه «چــه کانال هــا یــا شــبeه های داخلــ8 را بیشــتر تماشــا م8 کنیــد؟ (تــا دو 
گزینــه بــه ترتیــب نام ببرید)» بیشــترین بیننده شــبeه تلویزیون8 در اولویت اول شــبeۀ خبــر و در اولویت دوم آی فیلــم بــا ١٩/۴ و ١٨/۵ درصد. در اولویت اول اســت. 
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بعــد از ایــن دو شــبeۀ آی فیلــم بــا ١۶/۶ درصــد،  شــبeۀ اســتان8 بــا ١٢/١ درصــد، شــبeۀ نســیم بــا ٧/۶ درصــد، مســتند بــا ۶/٢ درصــد، شــبeۀ یــy بــا ۵/٩ درصــد، 
ورزش بــا ۴/۵ درصــد، شــبeۀ دو بــا ٣/١ درصــد، نمایــش ٢/١ درصــد  و تماشــا بــا ٢/٨ درصــد، بیشــترین بیننــده را دارنــد. در اولویــت دوم، شــبeۀ خبــر و مســتند 
هرکــدام  بــا ٩/٣ درصــد، شــبeۀ دو بــا ۴/۴ درصــد، شــبeۀ یــy بــا ٨/۴ درصــد، شــبeۀ اســتان8 بــا ٧/٩ درصــد، نســیم و ورزش هرکــدام بــا ٧ درصــد، نمایــش بــا 

۶/۶ درصــد، بیشــترین بیننــده را دارند. 
جدول ۶‑۴. شب}ه های تلویزیونJ ایران که تماشا مJ شوند.

شب}ه های تلویزیونJ ایران
اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

٣٩١٢/٣١٣/۵٣٢١٠/١١۴/١شب}ۀ ٣
۴٨١۵/١١۶/۶۴٢١٣/٢١٨/۵آی فیلم

۵۶١٧/۶١٩/۴٢١۶/۶٩/٣خبر
١٧۵/٣۵/٩١٩۶/٠٨/۴شب}ۀ ١
J٣۵١١/٠١٢/١١٨۵/٧٧/٩استان
٢٢۶/٩٧/۶١۶۵/٠٧/٠نسیم

١٣۴/١۴/۵١۶۵/٠٧/٠ورزش
٩٢/٨٣/١١٠٣/١۴/۴شب}ۀ ٢
۶١/٩٢/١١۵۴/٧۶/۶نمایش
٨٢/۵٢/٨٣٠/٩١/٣تماشا
١٨۵/٧۶/٢٢١۶/۶٩/٣مستند

۴١/٣١/۴۴١/٣١/٨پویا و نهال
٣٠/٩١/٠٢٠/۶٠/٩قرآن

۵١/۶١/٧٢٠/۶٠/٩سلامت
٣٠/٩١/٠٣٠/٩١/٣آموزش

٢٠/۶٠/٧٢٠/۶٠/٩افق
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شب}ه های تلویزیونJ ایران
اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

١٠/٣٠/٣٠٠/٠٠/٠شما
٠٠/٠٠/٠١٠/٣٠/۴ایران کالا

٢٨٩٩٠/٩١٠٠/٠٢٢٧٧١/۴١٠٠/٠جمع

Jتلویزیون های خارج
تماشــای کانال هــای ماهــواره: از پاســخ گویان دربــارۀ تماشــای برنامه هــای ماهــواره پرســیده شــده اســت:«آیا شــبeه های ماهــواره ای را تماشــا 

م8 کنیــد؟» ١۵/۴ درصــد گفته انــد کــه از شــبeه های ماهــواره ای اســتفاده م8 کننــد. 
جدول ۶‑۵. تماشای ماهواره و میزان آن

٪خاص٪کلتعداد

تماشای ماهواره

ـــ۴٩١۵/۴بله
ـــ٢۶٩٨۴/۶خیر
ـــ٣١٨١٠٠/٠جمع

میزان تماشای ماهواره در 
شبانه روز 

١٠/٣٢/١تا نیم ساعت
۶١/٩١٢/٨تا ی8 ساعت
١١٣/۵٢٣/۴تا دو ساعت

٢٩٩/١۶١/٧بیش از دو ساعت
۴٧١۴/٨١٠٠/٠جمع

 Jتماشای تلویزیون خارج
از طریق اینترنت 

ـــ٨٢/۵بله
ـــ٢٣٩٧۵/٢خیر
ـــ٢۴٧٧٧/٧جمع
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8 و مــردان بیشــتر از زنــان ماهــواره تماشــا م8 کننــد. چــون تعــداد افــراد  افــراد در ســن ١۵ تــا ٢۵ و ۴١ تــا ۶۴ ســال بیشــتر از دی*ــر گروه هــای ســنّ
در دی*ــر گروه هــا در تماشــای ماهــواره کــم اســت بــا وجــود تفــاوت اعــداد، امــا ایــن رابطــه قابــل تفســیر نیســت.

JاهAهای فردی و پای Jجدول ۶‑۶. تماشای شب}ه های ماهواره ای و ویژگ

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

سن

١۵١۵٣٠/۶١٨/٨ تا ٢۵سال
٢۶١٣٢۶/۵١٢/۶ تا ۴٠ سال
۴١١٨٣۶/٧١٧/١ تا ۶۴سال

٣۶/١١٠/٠بالاتر از ۶۴ سال

جنس
٢٩۵٩/٢١٨/۶مرد
٢٠۴٠/٨١٢/٣زن

تحصیلات

٩١٨/۴١٩/١بی سواد
٨١۶/٣١٣/٣ابتدایی
٢۶۵٣/١١۶/٣متوسطه

J۶١٢/٢١١/٨عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

١٣٢۶/۵١٣/٠شاغل
۵١٠/٢٢١/٧بی}ار

٧١۴/٣١۶/٧محصل و دانشجو
٢٢۴۴/٩١٧/٢خانه دار

٢۴/١٩/١دارای درآمد بدون کار
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درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

Jمنزلت شغل

٠٠/٠٠/٠بالا
٣٢٣/١١٨/٨متوسط بالا

١٧/٧۵/۶متوسط
۴٣٠/٨١٩/٠متوسط پایین
۵٣٨/۵١١/۶نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٠٠/٠٠/٠قشرپایین
١۶/٣٢/۶قشر متوسط رو به پایین

۴٢۵/٠۴/١قشر متوسط
٨۵٠/٠١۴/۵قشر متوسط رو به بالا

٣١٨/٨٢٠/٠قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

ــد، پرســیده شــده کــه «به طــور متوســط در شــبانه روز  مــدت زمــان اســتفاده از ماهــواره: از کســان8 کــه از شــبeه های ماهــواره ای اســتفاده م8 کنن
چنــد ســاعت ماهــواره تماشــا م8 کنیــد؟» ٢/١ درصــد آنــان حداکثــر نیــم ســاعت، ١٢/٨ درصــد آنــان تــا یــy ســاعت، ٢٣/۴ درصــد تــا دو ســاعت و 
۶١/٧ درصــد آنــان بیــش از دو ســاعت در شــبانه روز از ماهــواره اســتفاده م8 کننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه عبــارت اســت از: ٠/٣ درصــد تــا نیــم 
ســاعت، ١/٩ درصــد تــا یــy ســاعت، ٣/۵ درصــد تــا دو ســاعت و ٩/١ درصــد بیــش از دو ســاعت. میانگیــن مــدت زمــان تماشــای ماهــواره در میــان 

مخاطبــان آن ٣/٣۴ ســاعت و در جمعیــت نمونــه ٠/۴٩ ســاعت اســت.
ــراد در  ــداد اف ــا یeدی*ــر مقایســه شــده اســت. چــون تع ــردی و پای*اهــ8 ب ــث ویژگ8 هــای ف ــان ماهــواره از حی ــدی مخاطب ــان بهره من   مــدت زم

ــا وجــود تفــاوت اعــداد، امــا ایــن رابطــه قابــل تفســیر نیســت. گروه هــا در تماشــای ماهــواره کــم اســت ب
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JاهAهای فردی و پای Jجدول ۶‑٧. متوسط گذران وقت برای تماشای ماهواره در شبانه روز (به ساعت) و ویژگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵١۵٣/۶٢/٢ تا ٢۵سال
٢۶١٣٣/٠١/٩ تا ۴٠ سال
۴١١۶٣/۵٢/١ تا ۶۴سال

٣٣/١١/۶بالاتر از ۶۴ سال

جنس
٢٨٣/٠١/٧مرد
١٩٣/٨٢/۴زن

تحصیلات

٩٣/۶٢/۵بی سواد
٨٢/٨٢/٠ابتدایی
٢۴٣/۶٢/١متوسطه

J۶٢/٧١/۴عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

١١۴/٣٢/٣شاغل
۵۵/٠١/٩بی}ار

٧٣/۴٢/۵محصل و دانشجو
٢٢٢/۶١/۵خانه دار

٢٢/٣٠/۴دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٣٣/٣١/۵بالا
 ١٧/٠٠/٠متوسط بالا

٢١/٧٠/۵متوسط
۵۵/۴٢/١متوسط پایین
١١۴/٣٢/٣نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین



فصل ششم: تلویزیون | ٧۵

SDمیانگینتعداد

پایAاه اقتصادی

٠٠/٠٠/٠قشرپایین
 ١١/٠٠/٠قشر متوسط رو به پایین

۴١/٠٠/۵قشر متوسط
۶٣/٠١/٧قشر متوسط رو به بالا

٣٣/٣٢/٣قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

شــب}ه های ماهــواره ای مــورد تماشــا: از مخاطبــان ماهــواره پرســیده شــده کــه «بیشــتر کــدام شــبeه های ماهــواره ای را تماشــا م8 کنیــد؟ (تــا دو 
ــی  ــا ٣٣/٣ درصــد، عرب ــ8 ب ــد از: شــبeه های ایران ــت اول، شــبeه های ماهــواره ای از نظــر بیشــترین مخاطــب عبارتن ــد)» در اولوی ــام ببری ــه را ن گزین
ــان  ــا ٧/١ درصــد. در اولویــت دوم، بیشــترین مخاطب ــا ٩/۵ درصــد، بــی بــی ســ8 و خبــری هرکــدام ب ــا ١١/٩ درصــد، جــم ب و خانوادگــ8 هرکــدام ب
شــبeه های ماهــواره ای در میــان بیننــدگان ماهــواره به ترتیــب فراوانــ8 عبارتنــد از: شــبeه های ایرانــ8 بــا ٢٢/۶ درصــد، خبــری بــا ١۶/١ درصــد، جــم بــا 
١٢/٩ درصــد، ترکیــه و مســتند بــا ٩/٧ درصــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه ۴/۴ درصــد بــرای شــبeه های ایرانــ8، ١/۶ درصــد بــرای شــبeۀ عربــی و 
خانوادگــ8، ١/٣ بــرای جــم و ٠/٩ درصــد بــرای بــی بــی ســ8 و خبــری در اولویــت اول و ٢/٢ درصــد بــرای شــبeه های ایرانــ8، ١/۶ درصــد بــرای شــبeۀ 

خبــری، ١/٣ درصــد بــرای جــم و ٠/٩ درصــد بــرای شــبeۀ ترکیــه و مســتند در اولویــت دوم اســت.
جدول ۶‑٨. شب}ه های ماهواره ای  مورد تماشا 

 شب}ه های ماهواره
اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

J١۴۴/۴٣٣/٣٧٢/٢٢٢/۶ایران
۵١/۶١١/٩١٠/٣٣/٢عربی

J۵١/۶١١/٩٠٠/٠٠/٠خانوادگ
۴١/٣٩/۵۴١/٣١٢/٩جم
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 شب}ه های ماهواره
اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

J٣٠/٩٧/١٠٠/٠٠/٠بی بی س
٣٠/٩٧/١۵١/۶١۶/١خبری
٢٠/۶۴/٨٣٠/٩٩/٧ترکیه
٢٠/۶۴/٨١٠/٣٣/٢فیلم

١٠/٣٢/۴٢٠/۶۶/۵من و تو
J١٠/٣٢/۴٠٠/٠٠/٠موسیق
١٠/٣٢/۴٣٠/٩٩/٧مستندها

١٠/٣٢/۴٠٠/٠٠/٠اروپا
٠٠/٠٠/٠١٠/٣٣/٢وی او ای

٠٠/٠٠/٠١٠/٣٣/٢فارسJ استار
٠٠/٠٠/٠١٠/٣٣/٢کارتون
J٠٠/٠٠/٠٢٠/۶۶/۵موسیق

۴٢١٣/٢١٠٠/٠٣١٩/٧١٠٠/٠جمع

تماشــای تلویزیون هــای خارجــJ از طریــق اینترنــت: از افــراد پرســش شــده کــه «آیــا تلویزیون هــای خارجــ8 را از طریــق اینترنــت تماشــا م8 کنیــد؟» 
تنهــا ٢/۵ درصــد جمعیــت نمونــه از ایــن طریــق تلویزیــون تماشــا م8 کننــد.

Jسریال های خارج 
تماشــای ســریال های خارجــJ: از افــراد پرســش شــده کــه «آیــا ســریال های خارجــ8 (ماننــد گیم آو ترونــز، بریeینگ بــد) را تماشــا م8 کنیــد؟» تنهــا ١/۴ 

درصــد جمعیــت نمونــه پاســخ مثبــت داده اند. 
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جدول ۶‑٩. تماشای سریال های خارجJ و تلویزیون از طریق اینترنت

درصدتعداد

تماشای سریال های 
Jخارج

١٣۴/١بله
٢٨٩٩٠/٩خیر
٣٠٢٩۵/٠جمع

ســریال های خارجــJ مــورد علاقــه: از کســان8 که ســریال های خارجــ8 م8 بیننــد ســؤال شــده کــه «کدام یــy از ایــن ســریال ها بیشــتر مــورد علاقــۀ 
شــما هســتند؟ (بــه ترتیــب تــا دو گزینــه نــام ببریــد)» ســریال گیم آو ترونــز در اولویــت اول بــا ١٠٠ درصــد در میــان مخاطبــان ســریال های خارجــ8 و ۵/٣ 

درصــد در میــان جمعیــت نمونــه، تنهــا ســریال8 اســت کــه بیننــده دارد. در اولویــت دوم نیــز، ســریال خارجــ8 برکینگ بــد بــا یــy مخاطــب قــرار دارد. 
جدول ۶‑١٠. سریال های خارجJ مورد تماشا 

Jسریال های خارج 
اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

١١٣/۵١٠٠/٠٠٠/٠٠/٠گیم آو ترونز
٠٠/٠٠/٠١٠/٣١٠٠/٠برکینگ بد
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ــداری مــورد  ــوع برنامه هــای شــنیداری و دی ــو و تلویزیــون، ن ــر از رادی ــداری غی ــواع دســتگاه های شــنیداری و دی ــارۀ اســتفاده از ان در ایــن فصــل، درب
اســتفادۀ افــراد، میــزان بهره منــدی از ایــن دســتگاه ها، تماشــای فیلم هــای ایرانــ8 یــا خارجــ8، تماشــای ســریال های خانگــ8 ایرانــ8، انــواع ســریال های 

خانگــ8 مــورد علاقــه و مــeان تهیــۀ محصــولات شــنیداری و دیــداری پرســش شــده اســت.

دستگاه های شنیداری و دیداری
اســتفاده از دســتگاه های شــنیداری و دیــداری: از پاســخ*ویان، پرســیده شــده کــه «شــما از کدام یــy از دســتگاه های صوتــ8 و تصویــری۱  اســتفاده 
م8 کنیــد؟»  ٢٠/١ درصــد گفته انــد کــه از رایانــه اســتفاده م8 کننــد و ٢۶/١ درصــد گفتــه انــد از ســینمای خانگــ8، ١٢/٣ درصــد ســ8 دی یــا دی وی دی 
پلیــر، ۵ درصــد ام پی تــری پلیــر، ٠/٣ درصــد بلندگوهــای بلوتوثــ8 و ۴/١ درصــد دســتگاه ام پی فورپلیــر اســتفاده م8 کننــد. ۵٢/٨ درصــد هــم گفته انــد 

کــه از هیچ یــy از ایــن دســتگاه ها اســتفاده نم8 کنند.(پاســخ*ویان م8 توانســتند بیــش از یــy مــورد را انتخــاب کننــد.)
ــارۀ اولویــت در اســتفاده از دســتگاه های شــنیداری و دیــداری مطــرح شــده اســت کــه در اولویــت اول، ٣١/۴ درصــد اســتفاده  پرسشــ8 هــم درب
کننــدگان از ایــن دســتگاه ها، گفتــه انــد از رایانــه، ۵۵ درصــد از ســینمای خانگــ8، ٧/١ درصــد از ســ8 دی یــا دی وی دی پلیــر، ٣/۶ درصــد از ام پی تــری 
پلیــر و ٢/١ درصــد از ام پی فــور پلیــر و ٠/٧ درصــد از بلندگــوی بلوتوثــ8 اســتفاده م8 کننــد. امــا در اولویــت دوم، ٣٢/۶ درصــد از رایانــه، ٣٩/١ درصــد 

١. در پرسشنامه از واژه دستگاه های صوت8 و تصویری استفاده شده  که برای پاسخ*ویان آشناتر و در تداول عام رایج تر است
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از ســ8 دی یــا دی وی دی پلیــر، ۶/۵ درصــد از ســینمای خانگــ8، ١۵/٢ درصــد از ام پی تــری پلیــر، و ۶/۵ درصــد از ام پی فــور پلیــر اســتفاده م8 کننــد. 
ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه در اولویــت اول عبــارت اســت از: ١٣/٨ درصــد از رایانــه، ٢۴/٢ درصــد از ســینمای خانگــ8، ٣/١ درصــد از ســ8 دی یــا 
دی وی دی پلیــر، ١/۶ درصــد از ام پی تــری پلیــر و ٠/٩ درصــد از ام پی فــور پلیــر و در اولویــت دوم عبــارت اســت از:  ۴/٧ درصــد از رایانــه، ٠/٩ درصــد 

از ســینمای خانگــ8، ۵/٧ درصــد از ســ8 دی یــا دی وی دی پلیــر، ٢/٢ درصــد از ام پی تــری پلیــر و ٠/٩ درصــد از ام پی فــور پلیــر.
جدول ٧‑١. استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری

اولویت دوماولویت اولاستفاده از دستگاه

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد٪کلتعداد

J٨٣٢۶/١٧٧٢۴/٢۵۵/٠٣٠/٩۶/۵سینمای خانگ
٣٩١٢/٣١٠٣/١٧/١١٨۵/٧٣٩/١سJ دی یا دی وی دی پلیر

١۶۵/٠۵١/۶٣/۶٧٢/٢١۵/٢ام پی تری پلیر
١٣۴/١٣٠/٩٢/١٣٠/٩۶/۵ام پی فور پلیر

۶۴٢٠/١۴۴١٣/٨٣١/۴١۵۴/٧٣٢/۶رایانه
J١٠/٣١٠/٣٠/٧٠٠/٠٠/٠بلندگو های بلوتوث

J١۶٨۵٢/٨٠٠/٠٠/٠٠٠/٠٠/٠هیچ نوع
١۴٠۴۴/٠١٠٠/٠۴۶١۴/۵١٠٠/٠ــــــجمع

 تعــداد دســتگاه های شــنیداری و دیــداری مــورد اســتفاده: بــا توجــه بــه انتخــاب گزینه هــای ایــن ســؤال از ســوی افــراد، تعــداد دســتگاه هایی کــه هــر فــرد 
از آن اســتفاده م8 کنــد بــه دســت آمــده اســت. ٢٨ درصــد جمعیــت نمونــه از یــy نــوع، ١٣/٨ درصــد از دو نــوع و ٣/٨ درصــد از بیــش از دو نــوع دســتگاه 
شــنیداری و دیــداری غیــر از رادیــو و تلویزیــون اســتفاده م8 کننــد. ایــن ارقــام در میــان دارنــدگان دســتگاه های شــنیداری و دیــداری ۵٩/٣ درصــد یــy نــوع، 

٢٩/٣ درصــد دو نــوع و ٨ درصــد بیــش از دو نــوع اســت. میانگیــن تعــداد دســتگاه های شــنیداری و دیــداری مــورد اســتفاده نیــز ١/۴۴ دســتگاه اســت.
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جدول ٧‑٢. تنوع دستگاه های شنیداری و دیداری مورد استفاده

٪خاص٪کلتعداد

تنوع دستگاه های 
شنیداری و دیداری مورد 

استفاده

۵١/۶٣/٣هیچ نوع
٨٩٢٨/٠۵٩/٣ی8 نوع
۴۴١٣/٨٢٩/٣دو نوع

١٢٣/٨٨/٠بیش از دو نوع
١۵٠۴٧/٢١٠٠/٠جمع

JاهAهای فردی و پای Jجدول ٧‑٣. تعداد دستگاه های شنیداری و دیداری و ویژگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵٨٠٠/٧٠/٩ تا ٢۵سال
٢۶١٠٣٠/۶٠/٨ تا ۴٠ سال
۴١١٠۵٠/۶٠/٨ تا ۶۴سال

٣٠١/١١/٢بالاتر از ۶۴ سال

جنس
١۵۶٠/٧٠/٩مرد
١۶٢٠/٧٠/٩زن

تحصیلات

۴٧٠/٩١/١بی سواد
۶٠٠/٧٠/٨ابتدایی
١۶٠٠/۶٠/٩متوسطه

J۵١٠/۶٠/٨عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی
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SDمیانگینتعداد

وضع فعالیت

١٠٠٠/۶٠/٨شاغل
٢٣٠/٧٠/٨بی}ار

۴٢٠/٧٠/٩محصل و دانشجو
١٢٨٠/٧٠/٩خانه دار

٢٢١/٠١/٠دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

 ١٠/٠٠/٠بالا
١۶٠/٩١/٠متوسط بالا

١٨٠/۴٠/٧متوسط
٢١٠/٧٠/٧متوسط پایین
۴٣٠/۵٠/٨نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

 ١٠/٠٠/٠قشرپایین
٣٨٠/۵٠/۵قشر متوسط رو به پایین

٩٨٠/۴٠/۶قشر متوسط
۵۵٠/۶٠/٧قشر متوسط رو به بالا

١۵١/٣٠/٩قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

تعــداد اســتفاده از دســتگاه های شــنیداری و دیــداری بــا ویژگ8 هــای فــردی و پای*اهــ8 افــراد ارتبــاط داده شــده اســت. چنانچــه در جــدول نیــز دیــده 
8، بی ســوادان نســبت بــه افــراد تحصیل کــرده، افــراد دارای درآمــد بــدون کار نســبت  م8 شــود، افــراد بالاتــر از ۶۴ ســال نســبت بــه دی*ــر گروه هــای ســنّ
بــه دی*ــر گروه هــای فعالیــت، افــراد دارای منزلــت شــغل8 متوســط بــالا نســبت بــه دی*ــر رتبه هــای منزلتــ8 و قشــر بــالا از نظــر اقتصــادی نســبت بــه دی*ــر 

اقشــار از تعــداد بیشــتری از دســتگاه های شــنیداری و دیــداری اســتفاده م8 کننــد.
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نــوع برنامه هــای مــورد اســتفاده از دســتگاه های شــنیداری: از کســان8 که از دســتگاه های شــنیداری اســتفاده م8 کننــد ســؤال شــده کــه 
ــد  ــت اول، ٧۴/٨ درص ــد)» در اولوی ــام ببری ــب ن ــه ترتی ــه ب ــا دو گزین ــد؟ (ت ــوش م8 کنی ــی را گ ــه برنامه های ــولا² چ ــنیداری معم ــتگاه های ش «از دس
اســتفاده کنندگان از دســتگاه های شــنیداری، بــا اســتفاده از ایــن دســتگاه ها، موســیق8 گــوش م8 کننــد. نواهــای مذهبــی، برنامه هــای آموزشــ8، 
برنامه هــای ســرگرم8، ســخنران8، قصــه و داســتان و قــرآن بــا بــه ترتیــب ٨/١، ۶/٧، ۵/٢، ١/۵ درصــد در ردیف هــای بعــدی هســتند. امــا در اولویــت 
ــا ١٣/۶ درصــد بیشــترین شــنونده و ســپس  ــا ٢١/٢ درصــد، برنامه هــای ســرگرم8 ب ــا ۴٣/٩ درصــد و نواهــای مذهبــی ب دوم، برنامه هــای آموزشــ8 ب
قصــه و داســتان بــا ١٠/۶ درصــد، ســخنران8 بــا ۶/١ درصــد، قــرآن بــا ۴/۵ درصــد، در ردیف هــای بعــدی برنامه هــای شــنیداری پــر مخاطــب هســتند.

جدول ٧‑۴. نوع برنامه های مورد استفاده از دستگاه های شنیداری

اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

نوع برنامه های مورد 
استفاده از دستگاه های 

شنیداری

J١٠١٣١/٨٧۴/٨٠٠/٠٠/٠موسیق
J٧٢/٢۵/٢٩٢/٨١٣/۶جوک و برنامه های سرگرم

٢٠/۶١/۵٧٢/٢١٠/۶قصه و داستان
٢٠/۶١/۵٣٠/٩۴/۵قرآن

١١٣/۵٨/١١۴۴/۴٢١/٢دعا، نوحه، مداحJ و عزاداری
J٩٢/٨۶/٧٢٩٩/١۴٣/٩آموزش
J٣٠/٩٢/٢۴١/٣۶/١سخنران

٠٠/٠٠/٠٠٠/٠٠/٠دیAر موارد
١٣۵۴٢/۵١٠٠/٠۶۶٢٠/٨١٠٠/٠جمع

نــوع برنامه هــای مــورد اســتفاده از دســتگاه های دیــداری: از کســان8 که از دســتگاه های دیــداری اســتفاده م8 کننــد پرســیده شــده که «از دســتگاه های 
ــت اول، ٧٨/٨ درصــد اســتفاده کنندگان از  ــد)» در اولوی ــام ببری ــب ن ــه ترتی ــه ب ــا دو گزین ــد؟ (ت ــی را تماشــا م8 کنی ــولا² چــه برنامه های ــداری، معم دی
دســتگاه های دیــداری، از ایــن دســتگاه ها، فیلم هــای ســینمایی و ســریال تماشــا م8 کننــد. موســیق8 و شــو، برنامه هــای آموزشــ8، مســتند، برنامه هــای 
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ــداری هســتند. امــا در اولویــت دوم،  ــه ترتیــب ٩/۵، ٧/٣، ٢/٩ و ٠/٧ درصــد در ردیف هــای بعــدی تماشــای برنامه هــای دی ــا ب ــون ب ــی و کارت مذهب
موســیق8 و شــو بــا ٣٩ درصــد و برنامه هــای آموزشــ8 بــا ٢۶ درصــد بیشــترین بیننــده و ســپس برنامه هــای مســتند بــا ٢٢/١ درصــد، برنامه هــای مذهبــی 

بــا ١١/٧ درصــد، کارتــون بــا ١/٣ درصــد در ردیف هــای بعــدی برنامه هــای دیــداری پــر مخاطــب هســتند.
جدول ٧‑۵. نوع برنامه های مورد استفاده از دستگاه های دیداری

اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

نوع برنامه های مورد 
استفاده از دستگاه های 

دیداری

J١٠٨٣۴/٠٧٨/٨٠٠/٠٠/٠فیلم های سینمایی و سریال
١٣۴/١٩/۵٣٠٩/۴٣٩/٠موسیقJ و شو

١٠/٣٠/٧٩٢/٨١١/٧برنامه های مذهبی
١٠/٣٠/٧١٠/٣١/٣کارتون
۴١/٣٢/٩١٧۵/٣٢٢/١مستند

J١٠٣/١٧/٣٢٠۶/٣٢۶/٠برنامه های آموزش
١٣٧۴٣/١١٠٠/٠٧٧٢۴/٢١٠٠/٠جمع

Jو خارج Jتماشای فیلم های ایران
تماشــای فیلــم ایرانــJ یــا خارجــJ: از کســان8 که دســتگاه های شــنیداری و دیــداری دارنــد، پرســیده شــده کــه «بیشــتر فیلم هــای ایرانــ8 تماشــا م8 کنیــد 
یــا خارجــ8؟» ۵٣/٢ درصــد گفته انــد کــه فیلم هــای ایرانــ8 م8 بیننــد، ۵/٨ درصــد فیلم هــای خارجــ8 تماشــا م8 کننــد و ٢۶ درصــد اســتفاده کنندگان 
دســتگاه ها، هــم فیلــم ایرانــ8 و هــم خارجــ8 م8 بیننــد، ١۴/٩ درصــد هــم هیــچ  فیلمــ8 نم8 بیننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه بــه ترتیــب ٨/٢۵، 

٢/٨، ١٢/۶ و ٧/٢ درصــد بــرای فیلم هــای ایرانــ8، خارجــ8، هــردو و هیچ یــy اســت.
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جدول ٧‑۶. تماشای فیلم های ایرانJ یا خارجJ و میزان آن

٪خاص٪کلتعداد

نوع فیلم های مورد تماشا

J٨٢٢۵/٨۵٣/٢ایران
J٩٢/٨۵/٨خارج
۴٠١٢/۶٢۶/٠هر دو

٢٣٧/٢١۴/٩هیچ}دام
١۵۴۴٨/۴١٠٠/٠جمع

متوسط ساعات استفاده از 
دستگاه ها در روز

١٠/٣٠/٨تا نیم ساعت
٢٠۶/٣١۵/٠تا ی8 ساعت
٣٣١٠/۴٢۴/٨تا دو ساعت

٧٩٢۴/٨۵٩/۴بیش از دو ساعت
١٣٣۴١/٨١٠٠/٠جمع

مــدت زمــان اســتفاده از دســتگاه های شــنیداری و دیــداری: از اســتفاده کنندگان دســتگاه های شــنیداری و دیــداری پرســیده شــده کــه «به طــور متوســط در 
روز چنــد ســاعت از ایــن دســتگاه های شــنیداری و دیــداری اســتفاده م8 کنیــد؟» پاســخ ها در میــان اســتفاده کننــدگان از ایــن دســتگاه ها به چهار دســته تقســیم 
شــده اســت. ٠/٨ درصــد تــا نیــم ســاعت، ١۵ درصــد تــا یــy ســاعت، ٢۴/٨ درصــد تــا دو ســاعت و ۵٩/۴ درصد بیــش از دو ســاعت در روز از دســتگاه های 
شــنیداری و دیــداری اســتفاده م8 کننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه ٠/٣، ۶/٣، ١٠/۴ و ٢۴/٨ درصــد به ترتیــب بــرای تــا نیــم ســاعت، تــا یــy ســاعت، تــا 
دو ســاعت و بیــش از دو ســاعت اســت. میانگیــن مــدت زمــان اســتفاده از دســتگاه های شــنیداری و دیــداری در میــان اســتفاده کنندگان ٣/۴٣ ســاعت و در 

جمعیــت نمونه ١/۴۴ ســاعت اســت.
مــدت زمــان اســتفاده از دســتگاه های شــنیداری و دیــداری و ویژگ8 هــای فــردی و پای*اهــ8 ارتبــاط داده شــده اســت. مــدت زمــان اســتفاده از دســتگاه های 
8، زنــان نســبت بــه مــردان، خانه دارهــا و افــراد دارای درآمــد بــدون کار نســبت  شــنیداری و دیــداری افــراد در ســن ٢۶ تــا ۶۴ ســال، نســبت بــه دی*ــر گروه هــای ســنّ
بــه دی*ــر گروه هــای فعالیــت، گروه هــای منزلتــ8 متوســط بــه بــالا نســبت بــه گروه هــای منزلتــ8 پایین تــر و قشــر بــالا و متوســط بــالا از نظــر اقتصــادی نســبت بــه 
اقشــار پایین تــر کمتــر اســت. در عین حــال، بــا افزایــش ســطح تحصیــلات مــدت زمــان بیشــتری صــرف اســتفاده از دســتگاه های شــنیداری و دیــداری م8 شــود. 
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JاهAهای فردی و پای Jجدول ٧‑٧. متوسط گذران وقت برای استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری و ویژگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵٣٣٣/٩٢/۴ تا ٢۵سال
٢۶۴٣٣/٣٢/٢ تا ۴٠ سال
۴١۴٢٣/٢٢/۵ تا ۶۴سال

١۵٣/۶٣/٣بالاتر از ۶۴ سال

جنس
۶۴٣/٧٢/٧مرد
۶٩٣/٢٢/٢زن

تحصیلات

٢١٢/۶١/۶بی سواد
٢۶٣/۶٢/٩ابتدایی
۶۴٣/٣٢/٠متوسطه

J٢٢۴/۴٣/۵عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

۴١٣/۶٢/۶شاغل
١١٣/٧٣/٢بی}ار

١۶۴/٠٢/٠محصل و دانشجو
۵٢٣/٢٢/٣خانه دار

١٢٣/١٢/٩دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٩٣/۴٣/۴بالا
۵٣/٢٠/٨متوسط بالا

١١٣/٣٢/٢متوسط
١۵۴/١٢/٩متوسط پایین
۴١٣/۶٢/۶نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین
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SDمیانگینتعداد

پایAاه اقتصادی

٠٠/٠٠/٠قشرپایین
١٨٣/٨٢/۵قشر متوسط رو به پایین

٢۶٣/٧٢/٩قشر متوسط
٢٧٣/٣٢/۵قشر متوسط رو به بالا

١٠٣/٠١/۴قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

Jایران Jسریال های خانگ
تماشــای ســریال های خانگــJ: از اســتفاده کنندگان دســتگاه های شــنیداری و دیــداری پرســیده شــده کــه «ســریال های خانگــ8 ایرانــ8 را کــه فروختــه 

ــد.  ــ8 را تماشــا م8 کنن ــد ســریال های خانگــ8 ایران ــد؟» ٣۶/۴ درصــد گفته ان م8 شــود تماشــا م8 کنی
Jایران Jجدول ٧‑٨. تماشای سریال های خانگ

٪خاص٪کلتعداد

تماشای سریال های 
Jایران Jخانگ

۵۶١٧/۶٣۶/۴بله
٩٨٣٠/٨۶٣/۶خیر
١۵۴۴٨/۴١٠٠/٠جمع

ســریال های خانگــJ مــورد علاقــه: از کســان8 کــه از دســتگاه های شــنیداری و دیــداری اســتفاده م8 کننــد پرســیده شــده کــه «کدام یــy از ســریال های 
خانگــ8 بیشــتر مــورد علاقــۀ شــما هســتند؟ (بــه ترتیــب دو گزینــه را نــام ببریــد)» ٣۵/٣ درصــد اســتفاده کنندگان دســتگاه های شــنیداری و دیــداری در 
اولویــت اول ســریال شــهرزاد مــورد علاقــۀ آنهاســت. در اولویــت اول، پــس از ســریال شــهرزاد، ســریال های قهــوۀ تلــخ بــا ٢١/۶ درصــد، ممنوعــه بــا ۶/١٧ 
درصــد، عاشــقانه بــا ١٣/٧ درصــد، نهنــگ آبــی بــا ٧/٨ درصــد، رقــص روی شیشــه بــا ٣/٩ درصــد مــورد علاقــه اســتفاده کنندگان دســتگاه های شــنیداری 

و دیــداری اســت. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه از ۵/٧ درصــد بــرای ســریال شــهرزاد تــا ٠/۶ درصــد بــرای رقــص روی شیشــه اســت. 
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ــا ٧/١  ــا ١٠/٧ درصــد، قهــوۀ تلــخ ب ــا ٢۵ درصــد، نهنــگ آبــی ب ــا ۴٢/٩ درصــد، شــهرزاد ب ــه ترتیــب، ســریال های ممنوعــه ب در اولویــت دوم، ب
درصــد، عاشــقانه بــا ٧/١ درصــد، رقــص روی شیشــه بــا ٧/١ درصــد، بیشــترین ســریال های مــورد علاقــۀ اســتفاده کنندگان از دســتگاه های شــنیداری 
و دیــداری اســت. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه ٣/٨ درصــد بــرای ســریال ممنوعــه، ٢/٢ درصــد بــرای شــهرزاد، ٠/٩ درصــد بــرای نهنــگ آبــی و ۶/٠ 

درصــد بــرای ســریال های قهــوۀ تلــخ، عاشــقانه و رقــص روی شیشــه اســت.
جدول ٧‑٩. سریال های خانگJ ایرانJ مورد تماشا

Jسریال های خانگ
اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

١٨۵/٧٣۵/٣٧٢/٢٢۵/٠شهرزاد
١١٣/۵٢١/۶٢٠/۶٧/١قهوۀ تلخ
٩٢/٨١٧/۶١٢٣/٨۴٢/٩ممنوعه
٧٢/٢١٣/٧٢٠/۶٧/١عاشقانه

۴١/٣٧/٨٣٠/٩١٠/٧نهنگ آبی
٢٠/۶٣/٩٢٠/۶٧/١رقص روی شیشه

۵١١۶/٠١٠٠/٠٢٨٨/٨١٠٠/٠جمع

تهیــۀ فیلــم و ســریال: از اســتفاده کنندگان از دســتگاه های شــنیداری و دیــداری ســؤال شــده «معمــولا² فیلــم و ســریال ها را چ*ونــه تهیــه 
م8 کنید؟(بــه ترتیــب دو گزینــه را نــام ببریــد)» ۴٧/٣ درصــد اســتفاده کنندگان از دســتگاه های شــنیداری و دیــداری، فیلــم وســریال های مــورد علاقــه را 
از فروشــ*اه های عرضــۀ محصــولات فرهنگــ8 م8 خرنــد، ١٨/٢ درصــد آنهــا را از اینترنــت بــه صــورت رایــ*ان دانلــود م8 کننــد، ٧/٣ درصــد از طریــق 
اینترنــت آنهــا را م8 خرنــد، ١٠/٩ درصــد آنهــا را از دوســتان و آشــنایان امانــت م8 گیرنــد، ٩/١ درصــد فیلــم وســریال ها را از دستفروشــ8 و فروشــ*اه ها 
ــام در  ــن ارق ــد. ای ــا اجــاره م8 کنن ــم پخش کن ه ــا فیل ــوپ ی ــا را از ویدئوکل ــز آنه ــد و ١/٨ درصــد نی ــط م8 کنن ــواره ضب ــد، ٣/۶ درصــد از ماه م8 خرن
جمعیــت نمونــه از ٨/٢ درصــد خریــد از فروشــ*اه های عرضــۀ محصــولات فرهنگــ8 تــا ٠/٣ درصــد اجــاره از ویدئوکلــوپ و ماننــد آن تغییــر م8 کنــد.

  در اولویــت دوم، ۴١/٩ درصــد اســتفاده کنندگان از دســتگاه های شــنیداری و دیــداری، فیلــم و ســریال ها را از دوســتان و آشــنایان امانــت 
م8 گیرنــد، ٣۵/۵ درصــد آنهــا را بــه رایــ*ان دانلــود م8 کننــد، ١٢/٩ درصــد اجــاره م8 کننــد، ۶/۵ درصــد از تلویزیــون و ٣/٢ درصــد از ماهــواره ضبــط 
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ــد. در واقــع، در اولویــت اول، ٣٢/٧ درصــد و در اولویــت دوم، ٨٧/١ درصــد اســتفاده کنندگان از دســتگاه های شــنیداری و دیــداری، فیلــم و  م8 کنن
ــاً  ــد. در واقــع م8 تــوان گفــت قانــون کپــی رایــت در مــورد محصــولات فرهنگــ8 تقریب ــه رایــ*ان تهیــه م8 کنن ســریال ها را نم8 خرنــد، بلeــه آنهــا را ب

ــود. ــت نم8 ش رعای
جدول ٧‑١٠. چAونگJ تهیۀ فیلم و سریال

اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

Jاه های عرضۀ محصولات فرهنگA٢۶٨/٢۴٧/٣٠٠/٠٠/٠خرید از فروش
۵١/۶٩/١٠٠/٠٠/٠خرید از دستفروشJ و دیAر فروشAاه ها

۴١/٣٧/٣٠٠/٠٠/٠اشتراک یا خرید از طریق اینترنت
١٠٣/١١٨/٢١١٣/۵٣۵/۵دانلود رایAان از اینترنت

٢٠/۶٣/۶١٠/٣٣/٢ضبط از شب}ه های ماهوا ره ای
٠٠/٠٠/٠٢٠/۶۶/۵ضبط از رادیو و تلویزیون

۶١/٩١٠/٩١٣۴/١۴١/٩امانت از دوستان و آشنایان
١٠/٣١/٨۴١/٣١٢/٩اجاره از ویدئوکلوب یا فیلم پخش کن ها

١٠/٣١/٨٠٠/٠٠/٠دیAر موارد
۵۵١٧/٣١٠٠/٠٣١٩/٧١٠٠/٠جمع
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ــردن از آن ســؤال شــده و نتایجــ8  ــارۀ موســیق8 و نــوع بهره  ب اگرچــه در فصل هــای پیشــین رادیــو و تلویزیــون و دســتگاه های شــنیداری و دیــداری، درب
، گــوش دادن بــه موســیق8، میــزان آن، مــeان گــوش دادن بــه موســیق8، ســبy های موســیق8 محلــ8،  ªبه دســت آمــده اســت، ولــ8 در ایــن فصــل مســتقلا

ایرانــ8 و خارجــ8 مــورد علاقــه و چ*ونگــ8 تهیــۀ آلبوم هــا یــا آهنگ هــای مــورد نیــاز مــورد پرســش قــرار گرفتــه اســت.

Jبهره مندی از موسیق
ــه گفته انــد کــه موســیق8 گــوش  ــا موســیق8 گــوش م8 کنیــد؟» ۶٢/٣ درصــد جمعیــت نمون ــه موســیق8: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه« آی گــوش دادن ب

م8 دهنــد. 
جدول ٨‑١. گوش دادن به موسیقJ و میزان و م}ان آن

٪خاص٪کلتعداد

Jگوش دادن به موسیق

ـــ١٩٨۶٢/٣بله
ـــ١٢٠٣٧/٧خیر
ـــ٣١٨١٠٠/٠جمع
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٪خاص٪کلتعداد

میزان گوش دادن به 
موسیقJ در شبانه روز 

١٩۶/٠١٠/٣تا نیم ساعت
۶٣١٩/٨٣۴/٢تا ی8 ساعت
۵۶١٧/۶٣٠/۴تا دو ساعت

۴۶١۴/۵٢۵/٠بیش از دو ساعت
١٨۴۵٧/٩١٠٠/٠جمع

م}ان گوش دادن به 
١ Jموسیق

١۴۵۴۵/۶٧٣/۶خانه
٣۵١١/٠١٧/٨راه (پیاده یا سواره)

١٧۵/٣٨/۶محل کار
١٩٧۶١/٩١٠٠/٠جمع

م}ان گوش دادن به 
٢ Jموسیق

٠٠/٠٠/٠خانه
۴۵١۴/٢٨١/٨راه (پیاده یا سواره)

١٠٣/١١٨/٢محل کار
۵۵١٧/٣١٠٠/٠جمع

بــا افزایــش ســن (جــز ســالمندان)، منزلــت شــغل8 (جــز متوســط پاییــن) و پایــ*اه اقتصــادی افــراد، کســان8 که بــه موســیق8 گــوش م8 دهنــد بیشــتر 
ــای  ــر گروه ه ــتر از دی* ــدون کار بیش ــد ب ــراد دارای درآم ــر و اف ــوزان و دانشــجویان کمت ــeاران و ســپس دانش آم ــان، بی ــتر از زن ــردان بیش م8 شــوند. م

فعالیــت، افــراد در ســطح تحصیلــ8 ابتدایــی، کمتــر از دی*ــر ســطوح تحصیلــ8 بــه موســیق8 گــوش م8 دهنــد.
JاهAهای فردی و پای Jو ویژگ Jجدول ٨‑٢. گوش دادن موسیق

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

سن

١۵۴۶٢٣/٢۵٧/۵ تا ٢۵سال
٢۶۶٢٣١/٣۶٠/٢ تا ۴٠ سال
۴١٧٢٣۶/۴۶٨/۶ تا ۶۴سال

١٨٩/١۶٠/٠بالاتر از ۶۴ سال
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درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

جنس
١١١۵۶/١٧١/٢مرد
٨٧۴٣/٩۵٣/٧زن

تحصیلات

٣٠١۵/٢۶٣/٨بی سواد
٣۵١٧/٧۵٨/٣ابتدایی
١٠١۵١/٠۶٣/١متوسطه

J٣٢١۶/٢۶٢/٧عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

۶٣٣١/٨۶٣/٠شاغل
١١۵/۶۴٧/٨بی}ار

٢۵١٢/۶۵٩/۵محصل و دانشجو
٨۴۴٢/۴۶۵/۶خانه دار

١۵٧/۶۶٨/٢دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

١١/۶١٠٠/٠بالا
١۴٢٢/٢٨٧/۵متوسط بالا

١١١٧/۵۶١/١متوسط
١١١٧/۵۵٢/۴متوسط پایین
٢۶۴١/٣۶٠/۵نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٠٠/٠٠/٠قشرپایین
١٩١۶/۴۵٠/٠قشر متوسط رو به پایین

۵٧۴٩/١۵٨/٢قشر متوسط
٣٠٢۵/٩۵۴/۵قشر متوسط رو به بالا

١٠٨/۶۶۶/٧قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا
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مــدت زمــان گــوش دادن بــه موســیقJ: از کســان8 که بــه موســیق8 گــوش م8 دهنــد پرســیده شــده کــه «به طــور متوســط در روز چند ســاعت موســیق8 گوش 
م8 کنیــد؟» ١٠/٣ درصــد مخاطبــان موســیق8 تــا نیــم ســاعت، ٣۴/٢ درصــد تــا یــy ســاعت، ٣٠/۴ درصــد تــا دو ســاعت و ٢۵ درصــد بیــش از دو ســاعت 
در شــبانه روز موســیق8 گــوش م8 دهنــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه ۶ درصــد، ١٩/٨ درصــد، ١٧/۶ درصــد و ١۴/۵ درصــد، بــه ترتیــب از نیــم ســاعت 

تــا بیــش از دو ســاعت اســت. میانگیــن مــدت زمــان گــوش دادن موســیق8 در میــان مخاطبــان آن ٢/١٩ ســاعت و در جمعیــت نمونــه ١/٢٧ ســاعت اســت.
 مخاطبــان موســیق8 از نظــر مــدت زمــان گــوش دادن بــه آن و ویژگ8 هــای فــردی و پای*اهــ8 بــا یeدی*ــر مقایســه شــده اند. افــراد دارای منزلــت شــغل8 
متوســط مــدت زمــان کمتــری از افــراد در رتبــه منزلتــ8 بالاتــر و پایین تــر موســیق8 گــوش م8 دهنــد. در دی*ــر ویژگ8 هــا ارتبــاط قابــل توجهــ8 در میــزان 

گــوش دادن بــه موســیق8 ملاحظــه نم8 شــود.
JاهAهای فردی و پای Jدر شبانه روز (به ساعت) و ویژگ Jجدول ٨‑٣. متوسط گذران وقت برای گوش دادن به موسیق

SDمیانگینتعداد

سن

١۵۴٢٢/٢٢/٢ تا ٢۵سال
٢۶۵٩٢/١١/٨ تا ۴٠ سال
۴١۶۶٢/٢٢/٣ تا ۶۴سال

١٧٢/٣٢/۴بالاتر از ۶۴ سال

جنس
١٠٣٢/٢٢/١مرد
٨١٢/٢٢/١زن

تحصیلات

٢٩٢/٠١/۶بی سواد
٣٢٢/٢٢/۶ابتدایی
٩٢٢/٣٢/٢متوسطه

J٣١١/٩١/۶عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی
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SDمیانگینتعداد

وضع فعالیت

۵٩٢/١١/٧شاغل
١١٢/۶٢/٠بی}ار

٢٢٢/٣٢/۶محصل و دانشجو
٧٧٢/٢٢/٢خانه دار

١۵٢/٢٢/۶دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

 ١۴/٠٠/٠بالا
١۴٢/٢١/۶متوسط بالا

١٠١/۴٠/٩متوسط
١٠١/٩١/۶متوسط پایین
٢۴٢/٢٢/٠نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٠٠/٠٠/٠قشرپایین
١٩٢/١٢/٩قشر متوسط رو به پایین

۴٩١/٨١/۶قشر متوسط
٢٩١/٧١/۶قشر متوسط رو به بالا

١٠١/٩١/٠قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

مــ}ان گــوش دادن بــه موســیقJ: از مخاطبــان موســیق8 پرســیده شــده کــه «معمــولا² در چــه مeانــ8 بــه موســیق8 گوش م8 کنیــد؟ (تــا دو گزینــه را نــام ببرید)» 
در اولویــت اول، ٧٣/۶ درصــد مخاطبــان موســیق8 گفته انــد کــه بیشــتر در خانــه، ١٧/٨ درصــد در مســیر راه (پیاده و ســواره) و ٨/۶ درصد در محل کار موســیق8 

گــوش م8 دهنــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه ۴۵/۶ درصــد در خانــه، ١١ درصــد در مســیر راه(پیــاده و ســواره) و ۵/٣ درصــد در محــل کار اســت.
در اولویــت دوم گــوش دادن در مســیر راه اهمیــت بیشــتری دارد. ٨١/٨ درصــد مخاطبــان موســیق8 گفته انــد بیشــتر در راه (پیــاده و ســواره) و ١٨/٢ درصد 

در محــل کار خــود موســیق8 گــوش م8 دهنــد. 
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Jسب8 های موسیق
ســب8 موســیقJ مــورد علاقــه: از مخاطبــان ایــن پژوهــش دربــارۀ ســبy موســیق8 مــورد علاقه شــان پرســیده شــده کــه «بیشــتر بــه چــه ســبy موســیق8 ای 
ت8 گــوش م8 دهنــد، ٣١/٨ درصــد نیــز بیشــتر بــه  گــوش م8 کنیــد؟» در اولویــت اول، ۴١/٩ درصــد مخاطبــان موســیق8 گفته انــد کــه بیشــتر بــه موســیق8 ســنّ
پــاپ ایرانــ8، ٢٠/٧ درصــد موســیق8 محلــ8، ٣ درصــد راک و رپ ایرانــ8 و در مراحــل بعــدی بــه ترتیــب به موســیق8 کلاســیy خارجــ8 و نواهای مذهبی 

ت8 تــا ٠/٩ درصــد بــرای موســیق8 کلاســیy خارجــ8 در تغییــر اســت. گــوش م8 دهنــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه از ٢۶/١ درصــد بــرای موســیق8 ســنّ
در اولویــت دوم، موســیق8 محلــ8 پــر طرفدارتریــن نــوع موســیق8 اســت. در میــان مخاطبــان موســیق8، موســیق8 پــاپ ایرانــ8 بــا ٣١/۵ درصــد و 
موســیق8 محلــ8 بــا ۴٧/٧ درصــد بالاتریــن شــنونده را دارد. پــس از آنهــا بــه ترتیــب، موســیق8 راک و رپ ایرانــ8 بــا ٣/۶ درصــد، پــاپ خارجــ8 بــا ٧/٢ 
درصــد، کلاســیy خارجــ8 بــا ٣/۶ درصــد، راک و رپ خارجــ8 بــا ٠/٩ درصــد و نواهــای مذهبــی بــا ۵/۴ درصــد شــنونده قــرار دارد. ایــن ارقــام در 

جمعیــت نمونــه از ١۶/٧ درصــد بــرای موســیق8 محلــ8 تــا ٠/٣ درصــد بــرای راک و رپ خارجــ8 تغییــر م8 کنــد.
جدول ٨‑۴. سب8 موسیقJ مورد علاقه

اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

Jت ٨٣٢۶/١۴١/٩٠٠/٠٠/٠سنّ
J۶٣١٩/٨٣١/٨٣۵١١/٠٣١/۵پاپ ایران

J۶١/٩٣/٠۴١/٣٣/۶راک و رپ ایران
J۴١١٢/٩٢٠/٧۵٣١۶/٧۴٧/٧محل

J٣٠/٩١/۵۴١/٣٣/۶کلاسی8 خارج
J٠٠/٠٠/٠٨٢/۵٧/٢پاپ خارج

J٠٠/٠٠/٠١٠/٣٠/٩راک و رپ خارج
٢٠/۶١/٠۶١/٩۵/۴دعا، نوحه، مداحJ و عزاداری

١٩٨۶٢/٣١٠٠/٠١١١٣۴/٩١٠٠/٠جمع
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تهیــۀ آلبوم هــای موســیقJ: از مخاطبــان ایــن پژوهــش پرســیده شــده کــه «معمــولا² آهنگ هــا یــا آلبوم هــای موســیق8 را چ*ونــه تهیــه م8 کنیــد؟ (بــه 
ترتیــب تــا دو گزینــه را نــام ببریــد)» ٢٨/٨ درصــد مخاطبــان موســیق8 گفته انــد کــه آلبوم هــای موســیق8 را از طریــق دانلــود رایــ*ان اینترنتــ8 تهیــه م8 کننــد. 
پــس از آن ٢۵ درصــد از طریــق خریــد اینترنتــ8، ١٧/٩ درصــد خریــد از فروشــ*اه های عرضــۀ محصــولات فرهنگــ8، ١١/۴ درصــد از طریــق ضبــط از 
رادیــو و تلویزیــون، ١٢ درصــد امانــت از دوســتان و آشــنایان و ۴/٩ درصــد نیــز از طریــق خریــد از دی*ــر فروشــ*اه ها و دستفروشــ8 ها آلبوم هــای موســیق8 
خــود را تهیــه م8 کننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه، از ١۶/٧ درصــد دانلــود رایــ*ان تــا ۴/٩ درصــد خریــد از دی*ــر فروشــ*اه ها و دستفروشــ8 ها تغییــر 

ــد. م8 کن
  در اولویــت دوم، ۶٢/۵ درصــد مخاطبــان موســیق8، آهنگ هــا و آلبوم هــای موســیق8 خــود را از طریــق امانــت از دوســتان و آشــنایان، ٢٩/۵ درصــد 

دانلــود رایــ*ان ، ٢/٣ درصــد ضبــط از رادیــو و تلویزیــون، ۵/٧ درصــد از طریــق خریــد اینترنتــ8 تهیــه م8 کنند.
  در اینجــا نیــز دیــده م8 شــود کــه قانــون کپی رایــت در مــورد آهنگ هــا و آلبوم هــای موســیق8 رعایــت نم8 شــود. ۵٢/٢ درصــد در اولویــت اول و 
٩۴/٣ درصــد در اولویــت دوم آهنگ هــا و آلبوم هــای موســیق8 خــود را نم8 خرنــد، بلeــه به صــورت رایــ*ان از دوســتان و آشــنایان یــا از طریــق دانلــود 

رایــ*ان اینترنتــ8 یــا ضبــط رادیــو تلویزیــون تهیــه م8 کننــد.
Jجدول ٨‑۵. محل تهیه آهنگ ها یا آلبوم های موسیق

اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

Jاه های عرضۀ محصولات فرهنگA٣٣١٠/۴١٧/٩٠٠/٠٠/٠خرید از فروش
٩٢/٨۴/٩٠٠/٠٠/٠خرید از دستفروشJ و دیAر فروشAاه ها

۴۶١۴/۵٢۵/٠۵١/۶۵/٧اشتراک یا خرید از طریق اینترنت
۵٣١۶/٧٢٨/٨٢۶٨/٢٢٩/۵دانلود رایAان از اینترنت
٢١۶/۶١١/۴٢٠/۶٢/٣ضبط از رادیو و تلویزیون

٢٢۶/٩١٢/٠۵۵١٧/٣۶٢/۵امانت از دوستان و آشنایان
١٨۴۵٧/٩١٠٠/٠٨٨٢٧/٧١٠٠/٠جمع
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در ایــن فصــل، اســتفاده از رایانــه، اینترنــت، تبلــت و تلفــن همــراه و میــزان بهره منــدی و نــوع اســتفاده از هریــy، همچنیــن نــوع گوشــ8 همــراه افــراد 
مــورد پرســش قــرار گرفتــه اســت.

رایانه
استفاده از رایانه: از پاسخ گویان پرسیده شده که «آیا شما از رایانه١/ لپ تاپ استفاده م8 کنید؟»٣٣/۶ درصد گفته اند که از رایانه استفاده م8 کنند. 

جدول ٩‑١. استفاده از رایانه و میزان آن

٪خاص٪کلتعداد

استفاده از رایانه

ـــ١٠٧٣٣/۶بله
ـــ٢١٠۶۶/٠خیر
ـــ٣١٧٩٩/٧جمع

١. در پرسشنامه از واژه کامپیوتر استفاده شده است که برای پاسخ*ویان آشناتر و در تداول عام رایج تر است.
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٪خاص٪کلتعداد

میزان استفاده از رایانه در 
شبانه روز 

٣٠/٩٣/٠تا نیم ساعت
٣٠٩/۴٣٠/٠تا ی8 ساعت
۴٢١٣/٢۴٢/٠تا دو ساعت

٢۵٧/٩٢۵/٠بیش از دو ساعت
١٠٠٣١/۴١٠٠/٠جمع

بــا افزایــش منزلــت شــغل8 و پایــ*اه اقتصــادی افــراد اســتفاده از رایانــه بیشــتر م8 شــود. افــراد در ســن ۴١ تــا ۶۴ ســال کمتــر و ســالمندان بیشــتر 
8، مــردان بیشــتر از زنــان، افــراد در ســطح ابتدایــی کمتــر و در ســطح متوســطه بیشــتر از دی*ــر ســطوح تحصیلــ8، افــراد دارای  از دی*ــر گروه هــای ســنّ

درآمــد بــدون کار بیشــتر از دانش آمــوزان و دانشــجویان و ایــن دو بیشــتر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت از رایانــه اســتفاده م8 کننــد. 
JاهAهای فردی و پای Jجدول ٩‑٢. استفاده از رایانه/ لپ تاپ و ویژگ

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

سن

١۵٢٩٢٧/١٣۶/٣ تا ٢۵سال
٢۶٣۵٣٢/٧٣۴/٠ تا ۴٠ سال
۴١٢٩٢٧/١٢٧/٩ تا ۶۴سال

١۴١٣/١۴۶/٧بالاتر از ۶۴ سال

جنس
۶٠۵۶/١٣٨/۵مرد
۴٧۴٣/٩٢٩/٢زن

تحصیلات

١۵١۴/٠٣١/٩بی سواد
١۶١۵/٠٢۶/٧ابتدایی
۶٠۵۶/١٣٧/٧متوسطه

J١۶١۵/٠٣١/۴عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی
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درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

وضع فعالیت

٣۴٣١/٨٣۴/٣شاغل
٧۶/۵٣٠/۴بی}ار

١۶١۵/٠٣٨/١محصل و دانشجو
۴٠٣٧/۴٣١/٣خانه دار

١٠٩/٣۴۵/۵دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٠٠/٠٠/٠بالا
١٢٣۶/۴٧۵/٠متوسط بالا

۶١٨/٢٣٣/٣متوسط
۶١٨/٢٣٠/٠متوسط پایین
٩٢٧/٣٢٠/٩نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٠٠/٠٠/٠قشرپایین
۴۶/٩١٠/۵قشر متوسط رو به پایین

٢٠٣۴/۵٢٠/۶قشر متوسط
٢۵۴٣/١۴۵/۵قشر متوسط رو به بالا

٩١۵/۵۶٠/٠قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

مــدت زمــان اســتفاده از رایانــه: از اســتفاده کنندگان یــا اصطلاحــاً کاربــران رایانــه پرســیده شــده کــه «به طــور متوســط در ســاعات غیــرکاری روزی 
چنــد ســاعت از رایانــه اســتفاده م8 کنیــد؟» پاســخ افــراد در چهــار دســته تفکیــy شــده اســت. ٣ درصــد از اســتفاده کنندگان و کاربــران رایانــه تــا نیــم 
ســاعت، ٣٠ درصــد تــا یــy ســاعت، ۴٢ درصــد تــا دو ســاعت و ٢۵ درصــد بیــش از دو ســاعت در روز از رایانــه اســتفادۀ غیــرکاری م8 کننــد. ایــن 
ارقــام در جمعیــت نمونــه، ٠/٩ درصــد تــا نیــم ســاعت، ٩/۴ درصــد تــا یــy ســاعت، ١٣/٢ درصــد تــا دو ســاعت و ٧/٩ درصــد بیــش از دو ســاعت 

اســت. میانگیــن میــزان اســتفادۀ غیــرکاری از رایانــه در شــبانه روز ٢/٢۵ ســاعت بــرای کاربــران رایانــه و ٠/٧١ ســاعت بــرای جمعیــت نمونــه اســت.
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میانگیــن مــدت زمــان اســتفاده از رایانــه افــراد بــا ویژگ8 هــای فــردی و پای*اهــ8 آنــان ارتبــاط داده شــده اســت. مــدت زمــان اســتفاده از رایانــه افــراد 
8، شــاغلان کمتــر و بیــeاران و خانه دارهــا بیشــتر اســت.  ســالمند کمتــر و ٢۶ تــا ۴٠ ســال بیشــتر از دی*ــر گروه هــای ســنّ

JاهAهای فردی و پای Jجدول ٩‑٣. متوسط گذران وقت در استفاده از رایانه در شبانه روز (به ساعت) و ویژگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵٢۶٢/٢١/٢ تا ٢۵سال
٢۶٣٣٢/۵٢/۴ تا ۴٠ سال
۴١٢٧٢/٢١/٧ تا ۶۴سال

١۴١/٨٠/٨بالاتر از ۶۴ سال

جنس
۵٨٢/٣١/٩مرد
۴٢٢/٢١/۶زن

تحصیلات

٠٠/٠٠/٠بی سواد
١۶٢/١٢/٢ابتدایی
۵٣٢/٣١/٧متوسطه

J١۶٢/٢١/۶عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

٣١١/٩١/۵شاغل
٧٢/۶١/٨بی}ار

١۴٢/٢١/١محصل و دانشجو
٣٨٢/۵٢/٣خانه دار

١٠٢/٢٠/۶دارای درآمد بدون کار
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SDمیانگینتعداد

Jمنزلت شغل

٠٠/٠٠/٠بالا
١٢٢/٢١/٧متوسط بالا

۶٢/٠١/٢متوسط
٣٢/۵٣/٠متوسط پایین
٩١/۵٠/٨نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٠٠/٠٠/٠قشرپایین
٣٠/٨٠/٣قشر متوسط رو به پایین

١٧١/٨٠/۵قشر متوسط
٢٣١/٨١/٩قشر متوسط رو به بالا

٩٢/٠٠/٩قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

نــوع اســتفاده از رایانــه: از اســتفاده کنندگان و یــا اصطلاحــاً کاربــران رایانــه پرســیده شــده کــه «از رایانــه/ لپ تــاپ چــه اســتفاده هایی م8 کنیــد؟» در 
ایــن پرســش تعــداد گزینه هــا محــدود نشــده اســت. بنابرایــن، ۴٣ درصــد اســتفاده کنندگان رایانــه گفتــه انــد کــه از رایانــه اســتفاده کاری، ٣١/٨ درصــد برای 
وصــل شــده بــه اینترنــت، ٣١/٨ درصــد بــرای دیــدن فیلــم، ١٣/١ درصــد بــرای گــوش دادن بــه موســیق8، ١۶/٨ درصــد بــرای بــازی و ٧/۵ درصــد بــرای 
خوانــدن کتــاب و مقالــه اســتفاده م8 کننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه ١۴/۵ درصــد بــرای اســتفادۀ کاری، ١٠/٧ درصــد بــرای وصــل شــدن بــه اینترنت، 
١٠/٧ درصــد بــرای دیــدن فیلــم، ۴/۴ درصــد بــرای گــوش دادن بــه موســیق8، ۵/٧ درصــد بــرای بــازی و ٢/۵ درصــد بــرای خوانــدن کتــاب و مقالــه اســت.
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جدول ٩‑۴. نوع استفاده از رایانه

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

٣۴١٠/٧٣١/٨وصل شدن به اینترنت۴۶١۴/۵۴٣/٠استفادۀ کاری
٨٢/۵٧/۵خواندن کتاب و مقاله١٨۵/٧١۶/٨بازی

٠٠/٠٠/٠دیAر استفاده ها٣۴١٠/٧٣١/٨دیدن فیلم
J١۴۴/۴١٣/١گوش دادن به موسیق

اینترنت
ــت  ــه از اینترن ــد ک ــه گفته ان ــت نمون ــد؟» ۵٨ درصــد جمعی ــت اســتفاده م8 کنی ــا از اینترن ــت: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آی اســتفاده از اینترن

ــد.  ــتفاده م8 کنن ــه اس ــه از رایان ــت ک ــان8 اس ــر کس ــدود دو براب ــت ح ــران اینترن ــدان و کارب ــداد بهره من ــد. تع ــتفاده م8 کنن اس
جدول ٩‑۵. استفاده از اینترنت و میزان

٪خاص٪کلتعداد

استفاده از اینترنت

١٧۴۵۴/٧۵٨/٠بله
١٢۶٣٩/۶۴٢/٠خیر
٣٠٠٩۴/٣١٠٠/٠جمع

میزان استفاده از اینترنت 
در شبانه روز

٧٢/٢۴/٢تا نیم ساعت
١٣۴/١٧/٧تا ی8 ساعت
۵٠١۵/٧٢٩/٨تا دو ساعت
٣۶١١/٣٢١/۴تا سه ساعت

٢٨٨/٨١۶/٧بین سه تا پنج ساعت
٣۴١٠/٧٢٠/٢بیش از پنج ساعت

١۶٨۵٢/٨١٠٠/٠جمع
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بــا افزایــش منزلــت شــغل8 و پایــ*اه اقتصــادی افــراد، اســتفاده از اینترنــت افزایــش م8 یابــد. افــراد ۴٠ ســال بــه پاییــن، بیشــتر از افــراد ۴٠ ســال بــه 
بــالا، مــردان بیشــتر از زنــان، افــراد دارای تحصیــلات ابتدایــی نیــز کمتــر از ســطح عالــ8 و ایــن دو کمتــر از دی*ــر ســطوح تحصیلــ8، دانش آمــوزان و 

دانشــجویان بیشــتر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت از اینترنــت اســتفاده م8 کننــد. 
JاهAهای فردی و پای Jجدول ٩‑۶. استفاده از اینترنت و ویژگ

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

سن

١۵۴۶٢۶/۴۵٩/٠ تا ٢۵سال
٢۶۵٨٣٣/٣۶٠/۴ تا ۴٠ سال
۴١۵۴٣١/٠۵۵/١ تا ۶۴سال

١۶٩/٢۵٧/١بالاتر از ۶۴ سال

جنس
٨٩۵١/١۶١/۴مرد
٨۵۴٨/٩۵۴/٨زن

تحصیلات

٢۶١۴/٩۶٠/۵بی سواد
٢٩١۶/٧۴٩/٢ابتدایی
٩٣۵٣/۴۶١/٢متوسطه

J٢۶١۴/٩۵۶/۵عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

۵٣٣٠/۵۵۶/۴شاغل
١٣٧/۵۵٩/١بی}ار

٢۵١۴/۴۶٢/۵محصل و دانشجو
٧٢۴١/۴۵٩/٠خانه دار

١١۶/٣۵۵/٠دارای درآمد بدون کار
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درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

Jمنزلت شغل

١١/٩١٠٠/٠بالا
١۴٢۶/٩٨٧/۵متوسط بالا

١٠١٩/٢۵٨/٨متوسط
١٠١٩/٢۵٢/۶متوسط پایین
١٧٣٢/٧۴٢/۵نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٠٠/٠٠/٠قشرپایین
١٣١١/٨٣۵/١قشر متوسط رو به پایین

۵٠۴۵/۵۵٢/۶قشر متوسط
٣۵٣١/٨۶٧/٣قشر متوسط رو به بالا

١٢١٠/٩٨٠/٠قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

میــزان اســتفاده از اینترنــت: از کســان8 کــه از اینترنــت اســتفاده م8 کننــد پرســیده شــده «به طــور متوســط در روز چنــد ســاعت از اینترنــت اســتفاده م8 کنیــد؟» 
میــزان اســتفاده از اینترنــت در شــش دســته قــرار داده شــده اســت. ۴/٢ درصــد کاربــران اینترنــت، تــا نیــم ســاعت، ٧/٧ درصــد تــا یــy ســاعت، ٢٩/٨ درصــد تــا دو 
ســاعت و ٢١/۴ درصــد تــا ســه ســاعت، ١۶/٧ درصــد ســه تــا پنــج ســاعت و ٢٠/٢ درصــد بیــش از پنج ســاعت از اینترنت اســتفاده م8 کنند. این ارقــام در جمعیت 
نمونــه، ٢/٢ درصــد تــا نیــم ســاعت، ۴/١ درصــد تــا یــy ســاعت، ١۵/٧ درصــد تــا دو ســاعت، ١١/٣ درصــد تــا ســه ســاعت، ٨/٨ درصــد ســه تــا پنــج ســاعت و 

١٠/٧ درصــد بیــش از پنــج ســاعت اســت. میانگیــن مــدت زمــان اســتفاده از اینترنــت در میــان کاربــران، ٣/۶۵ ســاعت و در جمعیــت نمونه ١/٩٣ ســاعت اســت.
میــزان اســتفادۀ افــراد از اینترنــت بــا ویژگ8 هــای فــردی و پای*اهــ8 آنــان ارتبــاط داده شــده اســت. بــا افزایــش پایــ*اه اقتصــادی افــراد میــزان اســتفاده 
8 و افــراد دارای درآمــد بــدون  از اینترنــت نیــز افزایــش م8 یابــد. میــزان اســتفاده از اینترنــت افــراد بالاتــر از ۶۴ ســال، نســبت بــه دی*ــر گروه هــای ســنّ
کار، نســبت بــه دی*ــر گروه هــای فعالیــت و افــراد در ســطح متوســطه تحصیلــ8 نســبت بــه دی*ــر ســطوح تحصیلــ8، بیشــتر و از ســوی دی*ــر، میــزان 

اســتفاده از اینترنــت افــراد در منزلــت شــغل8 متوســط، کمتــر از گروه هــای منزلتــ8 اســت.
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JاهAهای فردی و پای Jجدول ٩‑٧. متوسط گذران وقت استفاده از اینترنت در شبانه روز (به ساعت) و ویژگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵۴٣٣/٧٢/٣ تا ٢۵سال
٢۶۵۶٣/٨٢/٨ تا ۴٠ سال
۴١۵٣٣/۴٢/۴ تا ۶۴سال

١۶۴/٢٣/٣بالاتر از ۶۴ سال

جنس
٨٧٣/٨٢/٨مرد
٨١٣/۴٢/٣زن

تحصیلات

٢۶٣/۴٢/٨بی سواد
٢٨٣/٢١/٨ابتدایی
٨٨٣/٩٢/٩متوسطه

J٢۶٣/۵٢/٠عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

۵٣٣/۴٢/٧شاغل
١٢٣/٩١/٩بی}ار

٢٣٣/٨٢/۵محصل و دانشجو
۶٩٣/۵٢/۵خانه دار

١١۴/٨٣/۶دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٠/٠ ١٢/٠بالا
١۴٣/۶٢/٨متوسط بالا

١٠٢/٨١/۶متوسط
١٠٣/٨۴/۵متوسط پایین
١٧٣/۵٢/١نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین
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SDمیانگینتعداد

پایAاه اقتصادی

٠٠/٠٠/٠قشرپایین
١٢٣/١١/۶قشر متوسط رو به پایین

۴٧٣/٣٢/٢قشر متوسط
٣۵۴/۵٣/۵قشر متوسط رو به بالا

١٢۵/۴٢/۴قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

ــن پرســش  ــد؟» در ای ــه چــه منظــوری اســتفاده م8 کنی ــت ب ــت پرســیده شــده کــه «معمــولا² از اینترن ــران اینترن ــوع اســتفاده از اینترنــت: از کارب ن
ــتفاده  ــترین اس ــت. بیش ــده اس ــ8 ش ــت پیش بین ــتفاده از اینترن ــوع اس ــدارد و ١۶ ن ــود ن ــخ گویان وج ــوی پاس ــا از س ــاب گزینه ه ــ8 در انتخ محدودیت
ــود  ــد و دانل ــا ٣٩/۵ درص ــو ب ــت و گفت وگ ــپس چ ــد و س ــا ۵۵/٣ درص ــ8 ب ــبeه های اجتماع ــت در ش ــرای فعالی ــران آن، ب ــان کارب ــت در می از اینترن
موســیق8 بــا ٢٨ درصــد اســت. پــس از آن، بیشــترین اســتفاده از اینترنــت در میــان کاربــران و بهره منــدان آن، جســت وجو و دانلــود فیلــم بــا ٣۴ درصــد، 
جســت وجو و دانلــود عکــس بــا ٣٣/۶ درصــد، مــرور اخبــار و نشــریات بــا ٢۵/٨ درصــد، جســت وجو و دانلــود کتــاب و مقالــه بــا ١٧/۴ درصــد، دانلــود 
نرم افــزار بــا ١٧/٢ درصــد، پرســه زدن در ســایت ها بــا ١۶/٨ درصــد، چy کــردن و بازدیــد از ایمیــل بــا ١١/۴ درصــد قــرار دارد. خریــد و ســفارش 
اینترنتــ8 کالا بــا ١٠/۴ و خدمــات و انجــام امــور اداری و مالــ8 از طریــق ســایت بــا ٣/٣ درصــد، کســب درآمــد بــا ۴/٩ درصــد، مراجعــه بــه وبلاگ هــا 
بــا ١/٧ درصــد، در ردیف هــای آخــر اســتفاده از اینترنــت هســتند. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه از ٢٨ درصــد بــرای فعالیــت در شــبeه های اجتماعــ8، 
١٩/۵ درصــد بــرای چــت و گفت وگــو، ١۵/٧ درصــد بــرای جســت وجو و دانلــود فیلــم،  تــا ٠/۶ بــرای مراجعــه بــه وبلاگ هــا تغییــر م8 کنــد. در هــر 
حــال، بیشــترین اســتفاده از اینترنــت مربــوط اســت بــه فعالیت هــای اجتماعــ8 مجــازی و ســپس دانلــود فیلــم، موســیق8، کتــاب و مقالــه، عکــس و 

ــار و نشــریات. نرم افــزار و مــرور اخب
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جدول ٩‑٨. نوع استفاده از اینترنت

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

٠٠/٠٠/٠وبلاگ نویس١۴۴/۴١١/۴Jچ8 کردن ایمیل
۶١/٩۴/٩کسب درآمد۴١٠/٧٢۵/٨ ٣مرور اخبار و نشریه ها

٢١۶/۶١۶/٨پرسه زدن در سایت های مختلف٢٣٧/٢١٧/٢دانلود نرم افزار
١٣۴/١١٠/۴خرید و سفارش اینترنتJ کالاها و خدمات٢٣٧/٢١٧/۴جست وجو و دانلود مقاله، کتاب

۴١/٣٣/٣انجام امور اداری و مالJ از طریق سایت۵٠١۵/٧٣٣/۶جست وجو و دانلود عکس
٨٩٢٨/٠۵۵/٣فعالیت در شب}ه های اجتماع۵٠١۵/٧٣۴/٠Jجست وجو و دانلود فیلم

J٠٠/٠٠/٠گوش دادن به رادیو۴٠١٢/۶٢٨/٠جست وجو و دانلود موسیق
٠٠/٠٠/٠دیAر استفاده ها۶٢١٩/۵٣٩/۵چت و گفت وگو

٢٠/۶١/٧مراجعه به وبلاگ ها

ــز محاســبه شــده  ــواع اســتفاده از اینترنــت نی ــودن گزینه هــای اســتفاده از اینترنــت، تعــداد ان ــه محــدود نب ــا توجــه ب تنــوع اســتفاده از اینترنــت: ب
اســت.٢٩/۶ درصــد بهره منــدان و کاربــران اینترنــت فقــط یــy نــوع اســتفاده از اینترنــت م8 کننــد. ٢٢/٢ درصــد دو نــوع اســتفاده و ٢٧/٨ درصــد بیــش 

از دو نــوع اســتفاده از اینترنــت م8 کننــد. میانگیــن انــواع بهره بــرداری از اینترنــت نیــز ١/٩٩ اســت.
جدول ٩‑٩. تنوع استفاده از اینترنت

٪خاص٪کلتعداد

تنوع استفاده از اینترنت

۴۴١٣/٨٢٠/۴هیچ نوع
۶۴٢٠/١٢٩/۶ی8 نوع
۴٨١۵/١٢٢/٢دو نوع

۶٠١٨/٩٢٧/٨بیش از دو نوع
٢١۶۶٧/٩١٠٠/٠جمع
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تلفن همراه
استفاده از تلفن همراه: از پاسخ گویان پرسیده شده که «آیا تلفن همراه (موبایل) دارید؟» ٨٨/۴ درصد افراد گفته اند که تلفن همراه دارند. 

جدول ٩‑١٠. استفاده از تلفن همراه و میزان آن

٪خاص٪کلتعداد

داشتن تلفن همراه 

ـــ٢٨١٨٨/۴بله
ـــ٣٧١١/۶خیر
ـــ٣١٨١٠٠/٠جمع

نوع تلفن همراه 

٢٠٢۶٣/۵٧٢/١هوشمند
٧٨٢۴/۵٢٧/٩ساده
٢٨٠٨٨/١١٠٠/٠جمع

میزان استفاده از تلفن 
همراه در شبانه روز

٣٠٩/۴١١/٧تا نیم ساعت
٢٨٨/٨١٠/٩تا ی8 ساعت
۴٨١۵/١١٨/٨تا دو ساعت
۶۵٢٠/۴٢۵/۴تا سه ساعت

۴٢١٣/٢١۶/۴بین سه تا پنج ساعت
۴٣١٣/۵١۶/٨بیش از پنج ساعت

٢۵۶٨٠/۵١٠٠/٠جمع

بــا افزایــش منزلــت شــغل8 و پایــ*اه اقتصــادی، افــراد بیشــتری تلفــن همــراه دارنــد. زنــان کمتــر از مــردان، بیــeاران نیــز کمتــر از دی*ــر گروه هــای 
فعالیــت تلفــن همــراه دارنــد. افــراد بی ســواد بیشــتر و افــراد دارای تحصیــلات عالــ8 کمتــر از دی*ــر گروه هــای تحصیلــ8 و افــراد دارای ســن بالاتــر از 

8 تلفــن همــراه دارنــد. ۶۴ ســال، بیشــتر از دی*ــر گروه هــای ســنّ
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JاهAهای فردی و پای Jجدول ٩‑١١. داشتن تلفن همراه و ویژگ

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

سن

١۵٧٠٢۴/٩٨٧/۵ تا ٢۵سال
٢۶٩٠٣٢/٠٨٧/۴ تا ۴٠ سال
۴١٩٣٣٣/١٨٨/۶ تا ۶۴سال

٢٨١٠/٠٩٣/٣بالاتر از ۶۴ سال

جنس
١۴۶۵٢/٠٩٣/۶مرد
١٣۵۴٨/٠٨٣/٣زن

تحصیلات

۴۵١۶/٠٩۵/٧بی سواد
۵١١٨/١٨۵/٠ابتدایی
١۴٣۵٠/٩٨٩/۴متوسطه

J۴٢١۴/٩٨٢/۴عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

٨۶٣٠/٩٨۶/٠شاغل
١٨۶/۵٧٨/٣بی}ار

٣٩١۴/٠٩٢/٩محصل و دانشجو
١١۶۴١/٧٩٠/۶خانه دار

١٩۶/٨٨۶/۴دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

١١/٢١٠٠/٠بالا
١۶١٨/٨١٠٠/٠متوسط بالا

١۶١٨/٨٨٨/٩متوسط
١٧٢٠/٠٨١/٠متوسط پایین
٣۵۴١/٢٨١/۴نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین
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درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

پایAاه اقتصادی

١٠/۵١٠٠/٠قشرپایین
٣١١۶/٩٨١/۶قشر متوسط رو به پایین

٨٨۴٨/١٨٩/٨قشر متوسط
۴٨٢۶/٢٨٧/٣قشر متوسط رو به بالا

١۵٨/٢١٠٠/٠قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

نــوع تلفــن همــراه: از کســان8 که تلفــن همــراه دارنــد پرســیده شــده کــه «تلفــن همــراه شــما از چــه نوعــ8 اســت؟ هوشــمند یــا ســاده؟» ٧٢/١ درصــد 
کســان8 که تلفــن همــراه دارنــد گفته انــد کــه تلفــن همــراه آنــان هوشــمند اســت. بنابرایــن، ٧٢/١ درصــد جمعیــت نمونــه تلفــن همــراه هوشــمند دارنــد. 

میــزان اســتفاده از تلفــن همــراه: از دارنــدگان تلفــن همــراه پرســیده شــده کــه «به طــور متوســط در روز چنــد ســاعت از وقــت خــود را صــرف انــواع 
ــا نیــم ســاعت، ١٠/٩  اســتفاده از تلفــن همــراه م8 کنیــد؟» پاســخ ها در شــش دســته قــرار داده شــده اســت. ١١/٧ درصــد دارنــدگان تلفــن همــراه ت
درصــد تــا یــy ســاعت، ١٨/٨ درصــد تــا دو ســاعت، ٢۵/۴ درصــد تــا ســه ســاعت، ١۶/۴ درصــد ســه تــا پنــج ســاعت و ١۶/٨ درصــد بیــش از پنــج 
ســاعت در شــبانه روز از تلفــن همــراه خــود اســتفاده های مختلــف م8 کننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه از ٩/۴ درصــد بــرای نیــم ســاعت تــا ۵/١٣ 
درصــد بــرای بیــش از پنــج ســاعت تغییــر م8 کنــد. میانگیــن مــدت زمــان اســتفاده از تلفــن همــراه در شــبانه روز در میــان دارنــدگان آن ٣/۴١ ســاعت و 

بــرای جمعیــت نمونــه ٢/٧۵ ســاعت اســت. 
JاهAهای فردی و پای Jجدول ٩‑١٢. متوسط گذران وقت تلفن همراه در شبانه روز (به ساعت) و ویژگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵۶٣٣/٣٢/۶ تا ٢۵سال
٢۶٧٩٣/۶٣/٠ تا ۴٠ سال
۴١٨٧٣/۴٢/٨ تا ۶۴سال

٢٧٣/١٢/٧بالاتر از ۶۴ سال
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SDمیانگینتعداد

جنس
١٣١٣/۴٢/٨مرد
١٢۵٣/۴٢/٧زن

تحصیلات

۴٣٣/٣٢/٢بی سواد
۴٩٣/۵٣/٣ابتدایی
١٢۶٣/۴٢/٩متوسطه

J٣٨٣/٣٢/١عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

٧٩٣/١٢/٨شاغل
١٨۴/٢٢/٨بی}ار

٣۴٣/٠٢/٢محصل و دانشجو
١٠۴٣/۵٢/۶خانه دار

١٩۴/٣۴/٢دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

 ١٣/٠٠/٠بالا
١۶٣/۴٢/٣متوسط بالا

١۵٣/٠٢/٣متوسط
١۴٣/۴۴/٧متوسط پایین
٣٢٢/٩٢/٣نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

 ١٠/٣٠/٠قشرپایین
٣٠٢/۵٢/۴قشر متوسط رو به پایین

٧۴٢/٨٢/٠قشر متوسط
۴۶٣/٣٣/٣قشر متوسط رو به بالا

١۴۴/٢۴/١قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا
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مــدت زمــان اســتفاده از تلفــن همــراه بــا ویژگ8 هــای فــردی و پای*اهــ8 افــراد ارتبــاط داده شــده اســت. بــا افزایــش پایــ*اه اقتصــادی، میــزان اســتفاده 
از تلفــن همــراه بیشــتر م8 شــود. میــزان اســتفاده از تلفــن همــراه بیــeاران و افــراد دارای درآمــد بــدون کار نیــز بیشــتر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت و افــراد 

در منزلــت شــغل8 متوســط بــالا و متوســط پاییــن بیشــتر از دی*ــر رتبه هــای منزلتــ8 اســت. 
نــوع اســتفاده از تلفــن همــراه: از دارنــدگان تلفــن همــراه پرســیده شــده کــه «عــلاوه بــر تمــاس تلفنــ8 و ارســال پیامــy، معمــولا² چــه اســتفاده های 
 ،yــر تمــاس و پیامــ ــا ایــن همــه، افــزون ب ــرای انتخــاب گزینه هــا وجــود نــدارد. ب دی*ــری از تلفــن همــراه م8 کنیــد؟» در ایــن پرســش محدودیتــ8 ب
بیشــترین اســتفاده از تلفــن همــراه در میــان دارنــدگان آن، بــا ۶۴ درصــد بــرای گرفتــن عکــس و فیلــم و بــا ۵٩/١ درصــد بــرای ارتبــاط بــا اینترنــت اســت. 
گــوش دادن بــه موســیق8 یــا نواهــای مذهبــی بــا ٢٣/۶ درصــد، بــازی بــا نرم افزارهــای بــازی بــا ٨/٩ درصــد، خوانــدن کتــاب یــا مجلــه بــا ٩/۴ درصــد، 
تماشــای فیلــم بــا ۶/٩ درصــد، گــوش دادن بــه رادیــو بــا ١/۵ درصــد و تماشــای برنامه هــای تلویزیونــ8 داخلــ8 و خارجــ8 بــا ۵/۴ درصــد در ردیف هــای 
بعــدی اهمیــت از نظــر اســتفاده از تلفــن همــراه قــرار دارنــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه از ۴٠/٩ درصــد بــرای گرفتــن عکــس و فیلــم و ٣٧/٧ درصــد 
بــرای ارتبــاط بــا اینترنــت و ١۵/١ درصــد بــرای گــوش دادن بــه موســیق8 تــا ٠/٩ درصــد بــرای گــوش دادن بــه رادیــو توســط تلفــن همــراه تغییــر م8 کنــد.

جدول ٩‑١٣. نوع استفاده از تلفن همراه و تعداد آن

٪خاص٪کلتعداد

نوع استفاده از تلفن همراه

١٣٠۴٠/٩۶۴/٠گرفتن عکس و فیلم
٣٠/٩١/۵گوش دادن به رادیو

Jو خارج Jداخل J١١٣/۵۵/۴تماشای برنامه های تلویزیون
۴٨١۵/١٢٣/۶گوش دادن به موسیقJ یا نواهای مذهبی

١٩۶/٠٩/۴خواندن کتاب یا مجله
١٢٠٣٧/٧۵٩/١ارتباط با اینترنت

١٨۵/٧٨/٩بازی از طریق نرم افزارهای بازی
١۴۴/۴۶/٩تماشای فیلم

٢٠/۶١/٠دیAر استفاده ها
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٪خاص٪کلتعداد

تنوع استفاده   از تلفن 
همراه

٩٢/٨۴/۴هیچ نوع
٧٩٢۴/٨٣٨/٩ی8 نوع
٨٣٢۶/١۴٠/٩دو نوع

٣٢١٠/١١۵/٨بیش از دو نوع
٢٠٣۶٣/٨١٠٠/٠جمع

تنــوع اســتفاده از تلفــن همــراه: ٣٨/٩ درصــد دارنــدگان تلفــن همــراه عــلاوه بــر تمــاس و پیامــy، تنهــا یــy اســتفاده دی*ــر، ۴٠/٩ درصــد تــا دو 
اســتفاده دی*ــر و ١۵/٨ درصــد بیــش از دو نــوع اســتفاده دی*ــر از تلفــن همــراه دارنــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه عبــارت اســت از: ٢۴/٨ درصــد 
یــy اســتفادۀ دی*ــر، ٢۶/١ درصــد دو اســتفادۀ دی*ــر و ١٠/١ درصــد بیــش از دو اســتفادۀ دی*ــر. میانگیــن تعــداد اســتفاده از تلفــن همــراه افــزون بــر 

تمــاس و پیامــy، ١/٨ اســت.

تبلت
اســتفاده از تبلــت: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آیــا شــما از تبلــت اســتفاده م8 کنیــد؟» در پاســخ بــه ایــن پرســش، تنهــا ۶/٣ درصــد گفته انــد کــه 

از تبلــت اســتفاده م8 کننــد. 
نــوع اســتفاده از تبلــت: در ادامــه از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «معمــولا² از تبلــت چــه اســتفاده هایی م8 کنیــد؟» در ایــن پرســش نیــز محدودیتــ8 
ــه  ــا ٢۵ درصــد بیشــترین و گــوش دادن ب ــری ب ــا ٣٣/٣ درصــد و انجــام بازی هــای کامپیوت ــدن ب ــاب خوان ــدارد. کت ــرای انتخــاب گزینه هــا وجــود ن ب
موســیق8 بــا ٨/٣ درصــد کمتریــن اســتفاده از تبلــت در میــان اســتفاده کنندگان از تبلــت اســت. پــس از آن ١۶/٧ درصــد از کاربــران تبلــت گفته انــد کــه 

بــرای یادداشــت بــرداری، ١٢/۵ درصــد بــرای دیــدن فیلــم و ســریال از تبلــت اســتفاده م8 کننــد.
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جدول ٩‑١۴. استفاده از تبلت و میزان آن

٪خاص٪کلتعداد

استفاده از تبلت 

ـــ٢٠۶/٣بله
ـــ٢٩۴٩٢/۵خیر
ـــ٣١۴٩٨/٧جمع

نوع استفاده از تبلت

٨٢/۵٣٣/٣کتاب خواندن
۴١/٣١۶/٧یادداشت برداشتن
٣٠/٩١٢/۵دیدن فیلم و سریال

۶١/٩٢۵/٠بازی های کامپیوتری
J٢٠/۶٨/٣گوش دادن به موسیق

٠٠/٠٠/٠دیAر استفاده ها
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در ایــن فصــل، رفتــن بــه ســینما و تئاتــر و میــزان آن، انــواع فیلم هــای مــورد علاقــۀ افــراد و تنهایــی یــا بــا دی*ــران رفتــن بــه ســالن ســینما و تئاتــر مــورد 
پرســش قــرار گرفتــه اســت.

سینما
رفتــن بــه ســینما: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «ســال8 چنــد بــار بــه ســینما م8 رویــد؟» ٩١/۵ درصــد هرگــز ســینما نم8 رونــد و تنهــا ٨/۵ درصــد 
ــار  ــار در ســال، ٢٩/۶ درصــد دوب ســینما م8 رونــد. پاســخ ها در ســه دســته دســته بندی شــده اســت؛ ۵۵/۶ درصــد کســان8 کــه ســینما م8 رونــد یy ب
در ســال و ١۴/٨ درصــد بیــش از دو بــار در ســال بــه ســینما م8 رونــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه ۴/٧ درصــد یy بــار، ٢/۵ درصــد دوبــار و ١/٣ 
درصــد بیــش از دو بــار اســت. میانگیــن تعــداد دفعاتــ8 کــه افــراد بــه ســینما م8 رونــد، در میــان علاقــه منــدان بــه ســینما، ٢/٣٧ بــار و در میــان جمعیــت 

نمونــه، ٠/٢ بــار اســت.
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جدول ١٠‑١. رفتن به سینما و میزان آن

٪خاص٪کلتعداد

رفتن به سینما 

ـــ٢٧٨/۵بله
ـــ٢٩١٩١/۵خیر
ـــ٣١٨١٠٠/٠جمع

میزان رفتن به سینما

١۵۴/٧۵۵/۶ی8 بار
٨٢/۵٢٩/۶دو بار

۴١/٣١۴/٨بیشتر از دو بار
٢٧٨/۵١٠٠/٠جمع

ــا  ــن تفاوت ه ــ8 ای ــود، ول ــده م8 ش ــف دی ــای مختل ــی در گروه ه ــه تفاوت های ــد، اگرچ ــینما م8 رون ــه س ــه ب ــرادی ک ــم اف ــداد ک ــه تع ــه ب ــا توج ب
ــد. ــه ســینما م8 رون ــان ب ــردان بیشــتر از زن ــه م محســوس نیســت. البت

JاهAهای فردی و پای Jجدول ١٠‑٢. رفتن سینما و ویژگ

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

سن

١۵۶٢٢/٢٧/۵ تا ٢۵سال
٢۶١٠٣٧/٠٩/٧ تا ۴٠ سال
۴١٧٢۵/٩۶/٧ تا ۶۴سال

۴١۴/٨١٣/٣بالاتر از ۶۴ سال

جنس
١٧۶٣/٠١٠/٩مرد
١٠٣٧/٠۶/٢زن
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درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

تحصیلات

۶٢٢/٢١٢/٨بی سواد
۶٢٢/٢١٠/٠ابتدایی
١٠٣٧/٠۶/٣متوسطه

J۵١٨/۵٩/٨عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

٧٢۵/٩٧/٠شاغل
٢٧/۴٨/٧بی}ار

٢٧/۴۴/٨محصل و دانشجو
١۴۵١/٩١٠/٩خانه دار

٢٧/۴٩/١دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٠٠/٠٠/٠بالا
٢٢٨/۶١٢/۵متوسط بالا

٢٢٨/۶١١/١متوسط
٠٠/٠٠/٠متوسط پایین
٣۴٢/٩٧/٠نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٠٠/٠٠/٠قشرپایین
٠٠/٠٠/٠قشر متوسط رو به پایین

۵۵٠/٠۵/١قشر متوسط
٣٣٠/٠۵/۵قشر متوسط رو به بالا

٢٢٠/٠١٣/٣قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا
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فیلم هــای مــورد علاقــه: از کســان8 کــه ســینما م8 رونــد ســؤال شــده «چــه فیلم هایــی را بیشــتر م8 بینیــد؟ (بــه ترتیــب تــا دو گزینــه نــام ببریــد)» 
بیشــترین فیلم هــای مــورد علاقــه در اولویــت اول فیلم هــای خانوادگــ8 و در اولویــت دوم فیلم هــای اجتماعــ8 اســت. در اولویــت اول ٣٠/٨ درصــد 
ــ8  ــان، فیلم هــای خانوادگــ8، ١١/۵ درصــد عشــق8، ٣/٨ درصــد تاریخــ8، ١۵/۴ درصــد تخیل ــه آن ــد کــه فیلم هــای مــورد علاق ــه ان ســینماروها گفت
اســت. بــرای ٣٨/۵ درصــد افــراد نیــز نــوع فیلــم فرقــ8 نم8 کنــد، ســینما رفتــن اصــل اســت. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه بــه ترتیــب از ٢/۵ درصــد 

ــرای فیلم هــای تاریخــ8 اســت.  ــا ٠/٣ درصــد ب ــرای فیلم هــای خانوادگــ8 ت ب
  امــا در اولویــت دوم، فیلم هــای مــورد علاقــه ســینماروها ٢٢/٢ درصــد اجتماعــ8، ۴۴/۴ درصــد پلیســ8 و ٣٣/٣ درصــد تخیلــ8 اســت. ایــن ارقــام 

در جمعیــت نمونــه ١/٣ درصــد بــرای فیلم هــای پلیســ8 تــا ٠/۶ درصــد بــرای فیلم هــای اجتماعــ8 اســت.
جدول ١٠‑٣. فیلم های مورد علاقه

اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

J٨٢/۵٣٠/٨٠٠/٠٠/٠خانوادگ
J٣٠/٩١١/۵٠٠/٠٠/٠عشق
J١٠/٣٣/٨٠٠/٠٠/٠تاریخ
J۴١/٣١۵/۴٣٠/٩٣٣/٣تخیل

J٠٠/٠٠/٠۴١/٣۴۴/۴جنایی، پلیس
J٠٠/٠٠/٠٢٠/۶٢٢/٢اجتماع

١٠٣/١٣٨/۵٠٠/٠٠/٠فرقJ نمJ کند
٢۶٨/٢١٠٠/٠٩٢/٨١٠٠/٠جمع

تئاتر
رفتــن بــه تئاتــر: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «ســال8 چندبــار بــه تئاتــر م8 رویــد؟» ٩٧/۵ درصــد جمعیــت نمونــه گفته انــد کــه هرگــز بــه ســالن 
ــار،  ــد کــه ســال8 یy ب ــز گفته ان ــد نی ــر م8 رون ــه تئات ــد. ٣٣/٣ درصــد کســان8 که ب ــر م8 رون ــه تئات ــد کــه ب ــا ١/٩ درصــد گفته ان ــد و تنه ــر نم8 رون تئات
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١۶/٧ درصــد ســال8 دوبــار و ۵٠ درصــد در ســال بیــش از دوبــار بــه ســالن تئاتــر م8 رونــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه ٠/۶ درصــد یy بــار، ٠/٣ 
درصــد دوبــار و ٠/٩ درصــد بیــش از دوبــار اســت. میانگیــن دفعــات رفتــن بــه تئاتــر در میــان علاقه منــدان بــه دیــدن تئاتــر ٧/٣٣ بــار و در جمعیــت 

نمونــه ٠/١۴ بــار اســت.
جدول ١٠‑۴. رفتن به سینما و تئاتر

٪خاص٪کلتعداد

رفتن به  تئاتر 

ـــ۶١/٩بله
ـــ٣١٠٩٧/۵خیر
ـــ٣١۶٩٩/۴جمع

میزان رفتن به تئاتر در سال

٢٠/۶٣٣/٣ی8 بار
١٠/٣١۶/٧دو بار

٣٠/٩۵٠/٠بیشتر از دو بار
۶١/٩١٠٠/٠جمع

همراهJ در رفتن به سینما 
و تئاتر

٣٠/٩۴٢/٩با اعضای خانواده
۴١/٣۵٧/١با دوستان و آشنایان

٠٠/٠٠/٠به تنهایی
٧٢/٢١٠٠/٠جمع

همراهــJ در رفتــن بــه ســینما و تئاتــر: از کســان8 که بــه ســینما و تئاتــر م8 رونــد، پرســیده شــده کــه «شــما بــا چه کســان8 بــه ســینما و تئاتر م8 رویــد؟ (فقط 
یــy گزینــه نــام ببریــد)» ۴٢/٩ درصــد از  کســان8 کــه بــه ســینما و تئاتــر م8 رونــد گفته انــد کــه بــا اعضــای خانــواده و ۵٧/١ درصــد بــا دوســتان و آشــنایان بــه 
ــــ اجتماعــ8 اســت تــا فــردی و از  ســالن ســینما یــا تئاتــر م8 رونــد. بــا ایــن وصــف، ملاحظــه م8 شــود کــه رفتــن بــه ســالن ســینما یــا تئاتــر یــy کنــش جمعــ8 ـ
ایــن روی م8 توانــد در سیاســت گذاری های فرهنگــ8 اثــر تعیین کننــده ای داشــته باشــد؛ زیــرا اســتفاده از دی*ــر رســانه ها حتــ8 تلویزیــون، بــه انــدازه ایــن رســانه 

ــ اجتماع8 نیســت. برانگیزاننــدۀ کنــش جمع8  ـ
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در ایــن فصــل، انجــام انــواع فعالیت هــای مذهبــی اعــم از فعالیت هایــی کــه در منــزل یــا بیــرون آن انجــام م8 شــود، دوره زمانــ8 انجــام ایــن فعالیت هــا 
و انــواع مراســم یــا مجالــس مذهبــی کــه در منــزل برگــزار م8 شــود مــورد پرســش قــرار گرفتــه اســت.

فعالیت های مذهبی در مجامع
فعالیت هــای مذهبــی در ایــن پیمایــش شــامل رفتــن بــه مجالــس جشــن و ســرور مذهبــی، روضــه و عــزاداری، ســخنران8 مذهبــی، جلســات دعــا و قرآن، 

نمــاز جماعــت مســجد و محــل کار، زیــارت اهــل قبــور، زیــارت امام زاده هــا و خوانــدن قــرآن در منــزل اســت.
رفتــن بــه مجالــس جشــن و ســرور مذهبــی: از پاســخ گویان دربــارۀ یeــ8 از فعالیت هــای مذهبــی، پرســیده شــده کــه «چنــد وقــت یــy بــار بــه مجالــس 
جشــن و ســرور مذهبــی/ مولــودی م8 رویــد؟» ٨١/۴ درصــد جمعیــت نمونــه در ایــن مجالــس شــرکت م8 کننــد. ٠/٩ درصــد هــرروز، ۵/٣ درصــد هفتــه ای 
چندبــار، ١١/٣ درصــد هفتــه ای یy بــار، ١٨/٩ درصــد ماهــ8 چندبــار، ١۶/٧ درصــد ماهــ8 یy بــار، ١۶ درصــد ســال8 چندبــار و ١٢/٣ درصــد ســال8 

یy بــار در ایــن مجالــس شــرکت م8 کننــد. 
رفتــن بــه مجالــس روضــه و عــزاداری: از پاســخ گویان دربــارۀ یeــ8 دی*ــر از فعالیت هــای مذهبــی، پرســیده شــده کــه «چنــد وقــت یــy بار به مجلــس روضه 
و عــزاداری م8 رویــد؟» ٨٣/۶ درصــد جمعیــت نمونــه در ایــن گونــه مجالــس شــرکت م8 کننــد. ۶/٩ درصــد هفتــه ای چندبــار، ١۵/۴ درصــد هفتــه ای یy بــار، 

١۴/٨ درصــد ماهــ8 چندبــار، ١٧/٩ درصــد ماهــ8 یy بــار، ١۵/١ درصــد ســال8 چندبــار و ١٣/۵ درصــد ســال8 یy بــار در ایــن مجالــس شــرکت م8 کننــد.
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جدول ١١‑١. انجام فعالیت مذهبی و میزان آن

درصدتعداد

رفتن به مجالس جشن و 
سرور مذهبی/ مولودی

٣٠/٩هر روز
١٧۵/٣هفته ای چند بار
٣۶١١/٣هفته ای ی8 بار
۶٠١٨/٩ماهJ چند بار
۵٣١۶/٧ماهJ ی8 بار
۵١١۶/٠سالJ چند بار
٣٩١٢/٣سالJ ی8 بار

۵٩١٨/۶هیچ
٣١٨١٠٠/٠جمع

رفتن به روضه و عزاداری

٠٠/٠هر روز
٢٢۶/٩هفته ای چند بار
۴٩١۵/۴هفته ای ی8 بار
۴٧١۴/٨ماهJ چند بار
۵٧١٧/٩ماهJ ی8 بار
۴٨١۵/١سالJ چند بار
۴٣١٣/۵سالJ ی8 بار

۵٢١۶/۴هیچ
٣١٨١٠٠/٠جمع

رفتــن بــه مجالــس ســخنرانJ دینــJ: از پاســخ گویان دربــارۀ یeــ8 دی*ــر از فعالیت هــای مذهبــی، پرســیده شــده کــه «چنــد وقــت یــy بــار بــه مجالــس 
ســخنران8 دینــ8 م8 رویــد؟» ٧٠/٨ درصــد جمعیــت نمونــه در ایــن مجالــس شــرکت م8 کننــد. ١/٩ درصــد هفتــه ای چندبــار، ١١/٣ درصــد هفتــه ای یy بــار، 

١۴/۵ درصــد ماهــ8 چندبــار، ١٣/٨ درصــد ماهــ8 یy بــار، ١۶ درصــد ســال8 چندبــار و ١٣/٢ درصــد ســال8 یy بــار در ایــن مجالــس شــرکت م8 کننــد.
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شــرکت در جلســات دعــا: از پاســخ گویان دربــارۀ یeــ8 دی*ــر از فعالیت هــای مذهبــی، پرســیده شــده کــه «چنــد وقــت یــy بــار در جلســات دعــا شــرکت 
م8 کنیــد؟» ۵٣/۵ درصــد جمعیــت نمونــه در ایــن مجالــس شــرکت م8 کننــد. ٠/٣ درصــد هــرروز، ١/٣ درصــد هفتــه ای چندبــار، ۶/۶ درصــد هفتــه ای یy بــار، 

٧/٩ درصــد ماهــ8 چندبــار، ١٠/١ درصــد ماهــ8 یy بــار، ١٢/۶ درصــد ســال8 چندبــار و ١۴/۵ درصــد ســال8 یy بــار در ایــن مجالــس شــرکت م8 کننــد.
ادامۀ جدول ١١‑١. انجام فعالیت مذهبی و میزان آن

درصدتعداد

 Jرفتن به مجالس سخنران
Jدین

٠٠/٠هر روز
۶١/٩هفته ای چند بار
٣۶١١/٣هفته ای ی8 بار
۴۶١۴/۵ماهJ چند بار
۴۴١٣/٨ماهJ ی8 بار
۵١١۶/٠سالJ چند بار
۴٢١٣/٢سالJ ی8 بار

٩٣٢٩/٢هیچ
٣١٨١٠٠/٠جمع

شرکت در جلسات دعا 
(مانند دعای کمیل و 

ندبه )

١٠/٣هر روز
۴١/٣هفته ای چند بار
٢١۶/۶هفته ای ی8 بار
٢۵٧/٩ماهJ چند بار
٣٢١٠/١ماهJ ی8 بار
۴٠١٢/۶سالJ چند بار
۴۶١۴/۵سالJ ی8 بار

١۴٨۴۶/۵هیچ
٣١٧٩٩/٧جمع



١٢۶ | پیمایش ملJ  مصرف کالاهای فرهنگJ «گزارش استان ایلام»

رفتــن بــه جلســات قــرآن: از پاســخ گویان دربــارۀ یeــ8 دی*ــر از فعالیت هــای مذهبــی، پرســیده شــده کــه «چنــد وقــت یــy بــار بــه جلســات قــرآن 
م8 رویــد؟»  ۴۵ درصــد جمعیــت نمونــه در ایــن جلســات شــرکت م8 کننــد. ٢/٨ درصــد هفتــه ای چندبــار، ۴/١ درصــد هفتــه ای یy بــار، ۶/٣ درصــد 

ماهــ8 چندبــار، ٩/١ درصــد ماهــ8 یy بــار، ١٠/٧ درصــد ســال8 چندبــار و ١١/٩ درصــد ســال8 یy بــار در ایــن جلســات شــرکت م8 کننــد.
 yــ8 دی*ــر از فعالیت هــای مذهبــی، پرســیده شــده کــه «چنــد وقــت یــeشــرکت در نمــاز جماعــت در مســجد یــا حســینیه: از پاســخ گویان دربــارۀ ی
بــار در نمــاز جماعــت مســجد یــا حســینیه شــرکت م8 کنیــد؟» ۵١/٩ درصــد جمعیــت نمونــه در نمــاز جماعــت مســجد یــا حســینیه شــرکت م8 کننــد. 
١/٩ درصــد هــرروز، ۵ درصــد هفتــه ای چندبــار، ٣/٨ درصــد هفتــه ای یy بــار، ۵/٧ درصــد ماهــ8 چندبــار، ٨/٨ درصــد ماهــ8 یy بــار، ١۴/۵ درصــد 

ســال8 چندبــار و ١٢/٣ درصــد ســال8 یy بــار در ایــن مراســم شــرکت م8 کننــد.

ادامۀ جدول ١١‑١. انجام فعالیت مذهبی و میزان آن

درصدتعداد

رفتن به جلسات قرآن

٠٠/٠هر روز
٩٢/٨هفته ای چند بار
١٣۴/١هفته ای ی8 بار
٢٠۶/٣ماهJ چند بار
٢٩٩/١ماهJ ی8 بار
٣۴١٠/٧سالJ چند بار
٣٨١١/٩سالJ ی8 بار

١٧۵۵۵/٠هیچ
٣١٨١٠٠/٠جمع
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درصدتعداد

شرکت در نماز جماعت 
در مسجد یا حسینیه

۶١/٩هر روز
١۶۵/٠هفته ای چند بار
١٢٣/٨هفته ای ی8 بار
١٨۵/٧ماهJ چند بار
٢٨٨/٨ماهJ ی8 بار
۴۶١۴/۵سالJ چند بار
٣٩١٢/٣سالJ ی8 بار

١۵٣۴٨/١هیچ
٣١٨١٠٠/٠جمع

شــرکت در نمــاز جماعــت محــل کار یــا تحصیــل: از پاســخ گویان دربــارۀ یeــ8 دی*ــر از فعالیت هــای مذهبــی، پرســیده شــده کــه «چنــد وقــت 
یــy بــار در نمــاز جماعــت محــل کار یــا تحصیــل شــرکت م8 کنیــد؟» ٣٣ درصــد جمعیــت نمونــه در نمــاز جماعــت محــل کار یــا تحصیــل شــرکت 
م8 کننــد. ١/۶ درصــد هــرروز، ٢/٨ درصــد هفتــه ای چندبــار، ٣/١ درصــد هفتــه ای یy بــار، ۴/۴ درصــد ماهــ8 یy بــار، ٧/۵ درصــد ســال8 چندبــار و 

٧/۵ درصــد ســال8 یy بــار در ایــن مراســم شــرکت م8 کننــد.
رفتــن بــه زیــارت اهــل قبــور: از پاســخ گویان دربــارۀ یeــ8 دی*ــر از فعالیت هــای مذهبــی، پرســیده شــده کــه «چنــد وقــت یــy بــار بــه زیــارت اهــل 
قبــور م8 رویــد؟» ٧۴/٨ درصــد جمعیــت نمونــه بــه زیــارت اهــل قبــور م8 رونــد. ١/٩ درصــد هفتــه ای چندبــار، ١٠/٧ درصــد هفتــه ای یy بــار، ١٠/٧ 

درصــد ماهــ8 چندبــار، ١۴/٢ درصــد ماهــ8 یy بــار، ٢٣ درصــد ســال8 چندبــار و ١۴/۵ درصــد ســال8 یy بــار بــه زیــارت اهــل قبــور م8 رونــد.



١٢٨ | پیمایش ملJ  مصرف کالاهای فرهنگJ «گزارش استان ایلام»

ادامۀ جدول ١١‑١. انجام فعالیت مذهبی و میزان آن

درصدتعداد

شرکت در نماز جماعت 
در محل کار و تحصیل

۵١/۶هر روز
٩٢/٨هفته ای چند بار
١٠٣/١هفته ای ی8 بار
١۴۴/۴ماهJ چند بار
٢۴٧/۵ماهJ ی8 بار
١٨۵/٧سالJ چند بار
٢۴٧/۵سالJ ی8 بار

٢١٣۶٧/٠هیچ
٣١٧٩٩/٧جمع

زیارت اهل قبور

٠٠/٠هر روز
۶١/٩هفته ای چند بار
٣۴١٠/٧هفته ای ی8 بار
٣۴١٠/٧ماهJ چند بار
۴۵١۴/٢ماهJ ی8 بار
٧٣٢٣/٠سالJ چند بار
۴۶١۴/۵سالJ ی8 بار

٨٠٢۵/٢هیچ
٣١٨١٠٠/٠جمع

رفتــن بــه زیارتــگاه و امــام زاده: از پاســخ گویان دربــارۀ یeــ8 دی*ــر از فعالیت هــای مذهبــی، پرســیده شــده کــه «چنــد وقــت یــy بــار بــه زیارتــگاه 
یــا امــام زاده م8 رویــد؟» ۵٧/٩ درصــد جمعیــت نمونــه بــه زیارتــگاه یــا امــام زاده م8 رونــد. ٠/٩ درصــد هفتــه ای چندبــار، ۴/۴ درصــد هفتــه ای یy بــار، 
۶ درصــد ماهــ8 چندبــار، ٩/٧ درصــد ماهــ8 یy بــار، ١۴/٢ درصــد ســال8 چندبــار و ٢٢/٣ درصــد ســال8 یy بــار بــه زیارتــگاه و امــام زاده م8 رونــد.
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ــرآن  ــزل ق ــار در من ــد وقــت یــy ب ــی، پرســیده شــده کــه «چن ــارۀ یeــ8 دی*ــر از فعالیت هــای مذهب ــزل: از پاســخ گویان درب ــرآن در من ــدن ق خوان
ــه ای  ــار، ۴/٧ درصــد هفت ــه ای چندب ــد. ٢/٢ درصــد هــرروز، ٢/٨ درصــد هفت ــرآن م8 خوانن ــزل ق ــه در من ــت نمون ــد؟» ٣۵/٨ درصــد جمعی م8 خوانی
یy بــار، ۶/٩ درصــد ماهــ8 چندبــار، ۴/۴ درصــد ماهــ8 یy بــار، ۶ درصــد ســال8 چندبــار و ٨/۵ درصــد ســال8 یy بــار در منــزل قــرآن م8 خواننــد.

ادامۀ جدول ١١‑١. انجام فعالیت مذهبی و میزان آن

درصدتعداد

رفتن به زیارتگاه و امام زاده

٠٠/٠هر روز
٣٠/٩هفته ای چند بار
١۴۴/۴هفته ای ی8 بار
١٩۶/٠ماهJ چند بار
٣١٩/٧ماهJ ی8 بار
۴۵١۴/٢سالJ چند بار
٧١٢٢/٣سالJ ی8 بار

١٣۴۴٢/١هیچ
٣١٧٩٩/٧جمع

خواندن قرآن در منزل

٧٢/٢هر روز
٩٢/٨هفته ای چند بار
١۵۴/٧هفته ای ی8 بار
٢٢۶/٩ماهJ چند بار
١۴۴/۴ماهJ ی8 بار
١٩۶/٠سالJ چند بار
٢٧٨/۵سالJ ی8 بار

٢٠۴۶۴/٢هیچ
٣١٧٩٩/٧جمع



١٣٠ | پیمایش ملJ  مصرف کالاهای فرهنگJ «گزارش استان ایلام»

تنــوع فعالیت هــای مذهبــی: بــا توجــه بــه تنــوع فعالیت هــای مذهبــی، تعــداد فعالیت هــای مذهبــی افــراد نیــز محاســبه شــده اســت. ١/۶ درصــد 
جمعیــت نمونــه فقــط یــy نــوع فعالیــت مذهبــی دارنــد. ٢/٨ درصــد جمعیــت نمونــه دو نــوع و ٩٠/٣ درصــد جمعیــت نمونــه بیــش از دو نــوع فعالیــت 

مذهبــی انجــام م8 دهنــد. میانگیــن تعــداد فعالیت هــای مذهبــی نیــز ٧ فعالیــت اســت.
جدول ١١‑٢. تعداد فعالیت های مذهبی بیرون منزل

درصدتعداد

تنوع فعالیت های مذهبی 

١۵۴/٧هیچ نوع
۵١/۶ی8 نوع
٩٢/٨دو نوع

٢٨٧٩٠/٣بیش از دو نوع
٣١۶٩٩/۴جمع

JاهAهای فردی و پای Jجدول ١١‑٣. تنوع فعالیت های مذهبی و ویژگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵٨٠۶/٧٣/٢ تا ٢۵سال
٢۶١٠٢٧/١٣/٠ تا ۴٠ سال
۴١١٠۴٧/٠٣/٠ تا ۶۴سال

٣٠٧/۴٣/١بالاتر از ۶۴ سال

جنس
١۵۶۶/٨٣/٣مرد
١۶٠٧/٢٢/٧زن
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SDمیانگینتعداد

تحصیلات

۴٧٨/١٢/۴بی سواد
۵٩۶/۴٣/٢ابتدایی
١۵٩۶/٧٣/١متوسطه

J۵١٧/۶٣/١عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

٩٩۶/٨٣/١شاغل
٢٣٧/٨٢/۶بی}ار

۴٢۶/۶٣/۴محصل و دانشجو
١٢٧٧/٠٣/٠خانه دار

٢٢٧/٨٣/٣دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

 ١١٠/٠٠/٠بالا
١۶۶/٠٣/۶متوسط بالا

١٨٨/١٢/۴متوسط
٢١۶/١٢/٨متوسط پایین
۴٢۶/۶٣/٠نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٠/٠ ١٠/٠قشرپایین
٣٧۶/٠٢/۶قشر متوسط رو به پایین

٩٨٧/٢٣/٠قشر متوسط
۵۵٧/۵٣/٢قشر متوسط رو به بالا

١۵٧/٨٢/٨قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا
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ــداد  ــده م8 شــود؛ تع ــز دی ــاط داده شــده اســت. چنانچــه در جــدول نی ــراد ارتب ــردی و پای*اهــ8 اف ــای ف ــا ویژگ8 ه ــی ب ــای مذهب ــداد فعالیت ه تع
ــان بیشــتر از مــردان اســت.  8 و زن ــر از دی*ــر گروه هــای ســنّ ــا ٢۵ ســال کمت ــر از ۶۴ ســال بیشــتر و افــراد در ســن ١۵ ت ــی افــراد بالات فعالیــت مذهب
همچنیــن افــراد بی ســواد نســبت بــه دی*ــر ســطوح تحصیلــ8 و بیــeاران و افــراد دارای درآمــد بــدون کار نســبت بــه دی*ــر گروه هــای فعالیــت، افــراد در 
رتبــه شــغل8 متوســط نســبت بــه دی*ــر گروه هــای منزلتــ8 در تعــداد بیشــتری از فعالیت هــای مذهبــی شــرکت دارنــد. از ســوی دی*ــر، قشــر متوســط رو 

بــه پاییــن اقتصــادی نســبت بــه دی*ــر اقشــار تعــداد فعالیت هــای مذهبــی کمتــری دارنــد.

مراسم مذهبی در منزل
برگــزاری مراســم نــذری: فعالیت هــای مذهبــی از جملــه برگــزاری مراســم و مجالــس، افــزون بــر محافــل و مراکــز مذهبــی، در داخــل منــزل نیــز انجــام 
م8 شــود. از همیــن رو از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «در منــزل شــما مراســم ســفرۀ نــذری یــا پخــش غــذای نــذری برگــزار م8 شــود؟» ۶٧/٩ درصــد 

جمعیــت نمونــه گفته انــد کــه در منــزل آنــان چنیــن فعالیــت مذهبــی انجــام م8 شــود.

جدول ١١‑۴. انجام فعالیت مذهبی در منزل

درصدتعداد

برگزاری مراسم سفرۀ 
نذری یا پخش غذای 

نذری در منزل

٢١۶۶٧/٩بله
١٠١٣١/٨خیر
٣١٧٩٩/٧جمع

برگزاری مراسم و مجالس 
مذهبی در منزل

٧٧٢۴/٢بله
٢٣٨٧۴/٨خیر
٣١۵٩٩/١جمع
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درصدتعداد

میزان برگزاری مراسم و 
مجالس مذهبی در منزل

٠٠/٠هر روز
٠٠/٠هفته ای ی8 بار
١٠/٣ماهJ ی8 بار

٣٠/٩هر دو ماه ی8 بار
٣٠/٩سالJ سه بار
۴١/٣سالJ دو بار
۶٠١٨/٩سالJ ی8 بار
٣٠/٩سالJ چند بار

 J٠٠/٠گاه
٧۴٢٣/٣جمع

برگــزاری دیAــر مراســم و مجالــس مذهبــی در منــزل: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آیــا در منــزل شــما مراســم و مجالــس مذهبــی برگــزار 
م8 شــود؟» ٢۴/٢ درصــد جمعیــت نمونــه گفته انــد کــه در منــزل آنــان مراســم و مجلــس مذهبــی برگــزار م8 شــود. در پاســخ بــه ایــن پرســش کــه «چنــد 
وقــت یــy بــار ایــن مراســم و مجالــس در منــزل شــما برگــزار م8 شــود؟» بیشــترین پاســخ بــا ١٨/٩ درصــد مربــوط بــه ســال8 یy بــار اســت. ٠/٩ درصــد 
نیــز گفته انــد کــه ســال8 چندبــار، ١/٣ درصــد ســال8 دوبــار، ٠/٣ درصــد ماهــ8 یy بــار، ٠/٩ درصــد ســال8 ســه بــار مراســم و مجالــس مذهبــی در 

منــزل آنــان برگــزار م8 شــود.
انــواع مراســم و مجالــس مذهبــی در منــزل: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «چــه نــوع مراســم و مجالســ8 در منــزل شــما برگــزار م8 شــود؟» 
٧/٢ درصــد جمعیــت نمونــه گفته انــد کــه در منــزل آنــان روضــه، ١١/۶ درصــد مراســم عــزاداری ایــام محــرم و صفــر، ١/۶ درصــد جلســۀ قــرآن، ٠/٩ 
درصــد ســفرۀ نــذری، ٢/۵ درصــد مولــودی، ١/٩ درصــد جلســۀ زیــارت عاشــورا، ٠/۶ درصــد جشــن نیمــه شــعبان و ختم صلــوات، ٠/٩ درصد مراســم 

عــزاداری و ٠/٣ درصــد مراســم دعــای کمیــل برگــزار م8 شــود. 



جدول ١١‑۵. برگزاری مراسم و مجالس مذهبی در منزل

درصدتعداددرصدتعداد

۶١/٩مراسم زیارت عاشورا٢٣٧/٢مراسم روضه
٢٠/۶جشن نیمه شعبان٣٧١١/۶ایام محرم و صفر

٢٠/۶جلسه ختم صلوات۵١/۶جلسه قرآن
١٠/٣مراسم دعای کمیل٣٠/٩سفره نذری

٣٠/٩مراسم عزاداری٨٢/۵مولودی
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ــواع  ــ8 و ان ــور اجتماع ــارکت در ام ــ8، مش ــری و علم ــ8، هن ــع فرهنگ ــرکت در مجام ــ8، ش ــ8 و اجتماع ــای تفریح ــواع فعالیت ه ــل، ان ــن فص در ای
ــت. ــه اس ــرار گرفت ــش ق ــورد پرس ــی م ــن فعالیت های ــ8 چنی ــای زمان ــراد و دوره ه ــ8 اف ــرت های اجتماع معاش

Jفعالیت های تفریح
ــن،  ــز تفریحــ8 معی ــارک و مراک ــه، کاف8 شــاپ، پ ــه قهوه خان ــراد ب ــن اف ــای تفریحــ8 شــامل رفت ــش، فعالیت ه ــن پیمای ــJ: در ای ــای تفریح فعالیت ه
گــردش یــا قــدم زدن در بــازار و خیابــان، رفتــن بــه کــوه و طبیعــت، رفتــن بــه مراکــز بــزرگ خریــد ماننــد هایپــر، مــال و م*امــال، خیابــان گــردی بــا 

اتومبیــل و رفتــن بــه شــهربازی اســت.
رفتــن بــه قهوه  خانــه: از پاســخ گویان دربــارۀ یeــ8 از فعالیت هــای تفریحــ8 پرســیده شــده کــه «آیــا بــه قهوه خانــه م8 رویــد؟» ٩/١ درصــد جمعیــت 
ــار، ۶/١  ــار، ١/۶ درصــد ماهــ8 چندب ــه ای یy ب ــار، ٠/۶ درصــد هفت ــه ای چندب ــد. ٠/٣ درصــد هــرروز، ٠/۶ درصــد هفت ــه م8 رون ــه قهوه خان ــه ب نمون

درصــد ماهــ8 یy بــار، ١/۶ درصــد ســال8 چندبــار و ٢/٨ درصــد ســال8 یy بــار بــه قهوه خانــه م8 رونــد.
رفتــن بــه کافJ شــاپ: از پاســخ گویان دربــارۀ یeــ8 دی*ــر از فعالیت هــای تفریحــ8 پرســیده شــده کــه «آیــا بــه کاف8 شــاپ م8 رویــد؟» ١۵/١ درصــد 
جمعیــت نمونــه بــه کاف8 شــاپ م8 رونــد. ٠/٣ درصــد هفتــه ای چندبــار، ١/۶ درصــد هفتــه ای یy بــار، ٠/۶ درصــد ماهــ8 چندبــار، ٣/١ درصــد ماهــ8 

یy بــار، ۵/٣ درصــد ســال8 چندبــار و ۴/١ درصــد ســال8 یy بــار بــه کاف8 شــاپ م8 رونــد.
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جدول ١٢‑١. انجام فعالیت های تفریحJ و میزان آن

درصدتعداد

رفتن به قهوه خانه

١٠/٣هر روز
٢٠/۶هفته ای چند بار
٢٠/۶هفته ای ی8 بار
۵١/۶ماهJ چند بار
۵١/۶ماهJ ی8 بار
۵١/۶سالJ چند بار
٩٢/٨سالJ ی8 بار

٢٨٩٩٠/٩هیچ
٣١٨١٠٠/٠جمع

رفتن به کافJ شاپ

٠٠/٠هر روز
١٠/٣هفته ای چند بار
۵١/۶هفته ای ی8 بار
٢٠/۶ماهJ چند بار
١٠٣/١ماهJ ی8 بار
١٧۵/٣سالJ چند بار
١٣۴/١سالJ ی8 بار

٢٧٠٨۴/٩هیچ
٣١٨١٠٠/٠جمع

رفتــن بــه پــارک و مراکــز تفریحــJ: از پاســخ گویان دربــارۀ یeــ8 دی*ــر از فعالیت هــای تفریحــ8 پرســیده شــده کــه «آیــا به پــارک و مراکــز تفریحــ8 م8 روید؟» 
۶٨/٩ درصــد جمعیــت نمونــه بــه پــارک و مراکــز تفریحــ8 م8 رونــد. ٠/٣ درصــد هــرروز، ٢/٨ درصــد هفتــه ای چندبــار، ١٠/١ درصــد هفتــه ای یy بــار، ۵/١٣ 

درصــد ماهــ8 چندبــار، ١۴/۵ درصــد ماهــ8 یy بــار، ١٩/٨ درصــد ســال8 چندبــار و ٧/٩ درصــد ســال8 یy بــار بــه پــارک و مراکــز تفریحــ8 م8 رونــد.
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گــردش یــا قــدم زدن در بــازار و خیابــان: از پاســخ گویان دربــارۀ یeــ8 دی*ــر از فعالیت هــای تفریحــ8 پرســیده شــده کــه «آیــا بــرای گــردش یــا قــدم 
ــد. ٠/٩ درصــد هــرروز، ١/٩  ــان م8 رون ــازار و خیاب ــا قــدم زدن در ب ــرای گــردش ی ــه ب ــد؟» ٧٨ درصــد جمعیــت نمون ــان م8 روی ــازار و خیاب زدن در ب
ــار و  ــار، ٢١/٧ درصــد ســال8 چندب ــار، ٢١/١ درصــد ماهــ8 یy ب ــار، ١٠/١ درصــد ماهــ8 چندب ــه ای یy ب ــار، ١١ درصــد هفت ــه ای چندب درصــد هفت

١١/٣ درصــد ســال8 یy بــار بــرای گــردش یــا قــدم زدن در بــازار و خیابــان م8 رونــد.
ادامۀ جدول ١٢‑١. انجام فعالیت های تفریحJ و میزان آن

درصدتعداد

رفتن به پارک و مراکز 
Jتفریح

١٠/٣هر روز
٩٢/٨هفته ای چند بار
٣٢١٠/١هفته ای ی8 بار
۴٣١٣/۵ماهJ چند بار
۴۶١۴/۵ماهJ ی8 بار
۶٣١٩/٨سالJ چند بار
٢۵٧/٩سالJ ی8 بار

٩٩٣١/١هیچ
٣١٨١٠٠/٠جمع

گردش یا قدم زدن در بازار 
و خیابان

٣٠/٩هر روز
۶١/٩هفته ای چند بار
٣۵١١/٠هفته ای ی8 بار
٣٢١٠/١ماهJ چند بار
۶٧٢١/١ماهJ ی8 بار
۶٩٢١/٧سالJ چند بار
٣۶١١/٣سالJ ی8 بار

٧٠٢٢/٠هیچ
٣١٨١٠٠/٠جمع
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رفتــن بــه کــوه و طبیعــت: از پاســخ گویان دربــارۀ یeــ8 دی*ــر از فعالیت هــای تفریحــ8 پرســیده شــده کــه «آیــا بــه کــوه و طبیعــت م8 رویــد؟» ۶٣/٢ 
درصــد جمعیــت نمونــه بــه کــوه و طبیعــت م8 رونــد. ٠/٩ درصــد هــرروز، ۴/۴ درصــد هفتــه ای چندبــار، ۶/٩ درصــد هفتــه ای یy بــار، ١١/٣ درصــد 

ماهــ8 چندبــار، ١٧/٩ درصــد ماهــ8 یy بــار، ١۴/٨ درصــد ســال8 چندبــار و ۶/۶ درصــد ســال8 یy بــار بــه کــوه و طبیعــت م8 رونــد.
رفتــن بــه مراکــز بــزرگ خریــد: از پاســخ گویان دربــارۀ یeــ8 دی*ــر از فعالیت هــای تفریحــ8 پرســیده شــده کــه «آیــا بــه مراکــز بــزرگ خرید ماننــد هایپر، 
مــال و م*امــال م8 رویــد؟» ٣٧/٧ درصــد جمعیــت نمونــه بــه مراکــز بــزرگ خریــد م8 رونــد. ٠/٩ درصــد هفتــه ای چندبــار، ١/٣ درصــد هفتــه ای یy بــار، 

۵ درصــد ماهــ8 چندبــار، ١٢/٣ درصــد ماهــ8 یy بــار، ٩/۴ درصــد ســال8 چندبــار و ٨/۵ درصــد ســال8 یy بــار بــه مراکــز بــزرگ خریــد م8 رونــد.

ادامۀ جدول ١٢‑١. انجام فعالیت های تفریحJ و میزان آن

درصدتعداد

رفتن به کوه و 
طبیعت گردی

٣٠/٩هر روز
١۴۴/۴هفته ای چند بار
٢٢۶/٩هفته ای ی8 بار
٣۶١١/٣ماهJ چند بار
۵٧١٧/٩ماهJ ی8 بار
۴٧١۴/٨سالJ چند بار
٢١۶/۶سالJ ی8 بار

١١٧٣۶/٨هیچ
٣١٧٩٩/٧جمع
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درصدتعداد

رفتن به مراکز بزرگ خرید 
(هایپر، مال، مAامال)

٠٠/٠هر روز
٣٠/٩هفته ای چند بار
۴١/٣هفته ای ی8 بار
١۶۵/٠ماهJ چند بار
٣٩١٢/٣ماهJ ی8 بار
٣٠٩/۴سالJ چند بار
٢٧٨/۵سالJ ی8 بار

١٩٨۶٢/٣هیچ
٣١٧٩٩/٧جمع

خیابان گــردی بــا اتومبیــل: از پاســخ گویان دربــارۀ یeــ8 دی*ــر از فعالیت هــای تفریحــ8 پرســیده شــده کــه «آیــا بــا اتومبیــل خیابان گــردی م8 کنیــد؟» 
٣٢/١ درصــد جمعیــت نمونــه بــا اتومبیــل خیابان گــردی م8 کننــد. ٠/٣ درصــد هــرروز، ٠/٩ درصــد هفتــه ای چندبــار، ١/٩ درصــد هفتــه ای یy بــار، 
۴/١ درصــد ماهــ8 چندبــار، ۶/٩ درصــد ماهــ8 یy بــار، ١٠/١ درصــد ســال8 چندبــار و ٧/٩ درصــد ســال8 یy بــار بــا اتومبیــل خیابان گــردی م8 کننــد.
رفتــن بــه شــهربازی: از پاســخ گویان دربــاره یeــ8 دی*ــر از فعالیت هــای تفریحــ8 پرســیده شــده کــه «آیــا بــه شــهربازی م8 رویــد؟» ٢۴/٨ درصــد 
ــار، ۶ درصــد ســال8  ــ8 یy ب ــار، ٣/١ درصــد ماه ــ8 چندب ــار، ٣/۵ درصــد ماه ــه ای یy ب ــد. ١/٣ درصــد هفت ــه شــهربازی م8 رون ــه ب ــت نمون جمعی

ــد. ــه شــهربازی م8 رون ــار ب ــار و ١٠/٧ درصــد ســال8 یy ب چندب
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ادامۀ جدول ١٢‑١. انجام فعالیت های تفریحJ و میزان آن

درصدتعداد

خیابان گردی با اتومبیل

١٠/٣هر روز
٣٠/٩هفته ای چند بار
۶١/٩هفته ای ی8 بار
١٣۴/١ماهJ چند بار
٢٢۶/٩ماهJ ی8 بار
٣٢١٠/١سالJ چند بار
٢۵٧/٩سالJ ی8 بار

٢١۶۶٧/٩هیچ
٣١٨١٠٠/٠جمع

رفتن به شهربازی

٠٠/٠هر روز
٠٠/٠هفته ای چند بار
۴١/٣هفته ای ی8 بار
١١٣/۵ماهJ چند بار
١٠٣/١ماهJ ی8 بار
١٩۶/٠سالJ چند بار
٣۴١٠/٧سالJ ی8 بار

٢٣٩٧۵/٢هیچ
٣١٧٩٩/٧جمع

تنــوع فعالیــت تفریحــJ: از آنجــا کــه ممeــن اســت افــراد در چنــد نــوع فعالیــت تفریحــ8 شــرکت داشــته باشــند، تعــداد فعالیت هــای تفریحــ8 آنــان 
نیــز ســنجش شــده اســت. ٢/٢ درصــد جمعیــت نمونــه، تنهــا یــy نــوع فعالیــت تفریحــ8 دارنــد، ۵/٧ درصــد افــراد نیــز دو نــوع فعالیــت تفریحــ8 و 

٨٣/٣ درصــد افــراد بیــش از دو نــوع فعالیــت تفریحــ8 دارنــد. میانگیــن تعــداد فعالیــت تفریحــ8 نیــز ۴/٧۶ فعالیــت اســت. 
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Jجدول ١٢‑٢. تنوع فعالیت های تفریح

درصدتعداد

Jتنوع فعالیت های تفریح

٢٧٨/۵هیچ نوع
٧٢/٢ی8 نوع
١٨۵/٧دو نوع

٢۶۵٨٣/٣بیش از دو نوع
٣١٧٩٩/٧جمع

JاهAهای فردی و پای Jو ویژگ Jجدول ١٢‑٣. تنوع فعالیت های تفریح

SDمیانگینتعداد

سن

١۵٨٠۴/٨٢/٣ تا ٢۵سال
٢۶١٠٢۴/٨٢/٢ تا ۴٠ سال
۴١١٠۵۴/۶٢/٣ تا ۶۴سال

٣٠۴/٧٢/۶بالاتر از ۶۴ سال

جنس
١۵۶۵/٠٢/٣مرد
١۶١۴/۵٢/٢زن

تحصیلات

۴٧۴/٩٢/۴بی سواد
۶٠۴/٠٢/۴ابتدایی
١۵٩۴/٨٢/٢متوسطه

J۵١۵/۵٢/١عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی



١۴٢ | پیمایش ملJ  مصرف کالاهای فرهنگJ «گزارش استان ایلام»

SDمیانگینتعداد

وضع فعالیت

٩٩۴/٧٢/٢شاغل
٢٣۴/٩٢/۴بی}ار

۴٢۴/٨٢/۴محصل و دانشجو
١٢٨۴/٨٢/٣خانه دار

٢٢۵/١٢/۴دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

 ١٧/٠٠/٠بالا
١۶۵/٩٢/۴متوسط بالا

١٨۵/٣١/۶متوسط
٢١٣/۶١/٩متوسط پایین
۴٢۴/۴٢/٣نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

١٠٠/٠قشرپایین
٣٨٣/۵٢/۶قشر متوسط رو به پایین

٩٨۴/۶٢/٢قشر متوسط
۵۵۴/٢٢/٠قشر متوسط رو به بالا

١۵۵/٢٢/۴قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

تنــوع فعالیــت تفریحــ8 افــراد بــا ویژگ8 هــای فــردی و پای*اهــ8 آنــان ارتبــاط داده شــده اســت. به طــور کلــ8 بــا افزایــش ســواد، منزلــت شــغل8 و 
ســطح تحصیــلات و پایــ*اه اقتصــادی، تعــداد فعالیت هــای تفریحــ8 نیــز افزایــش م8 یابــد. مــردان نســبت بــه زنــان و افــراد دارای درآمــد بــدون کار نیــز 

نســبت بــه دی*ــر گروه هــای فعالیــت نیــز فعالیت هــای تفریحــ8 بیشــتری دارنــد.
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Jفعالیت های اجتماع
فعالیت های اجتماع8 افراد در سه موضوع مورد بررس8 قرار گرفته است؛ شرکت در مجامع عموم8، مشارکت در امور اجتماع8 و معاشرت اجتماع8.

Jهنری و علم ،Jشرکت در مجامع فرهنگ
در ایــن موضــوع، رفتــن افــراد بــه ســالن کنســرت موســیق8، مراســم بزرگداشــت شــخصیت های فرهنگــ8 و علمــ8، مراســم بــزرگ جشــن های ملــ8 و 
مذهبــی، ســمینارها و همایش هــای علمــ8 و تخصصــ8، جشــنواره های فیلــم و فعالیت هــای هنــری، مراســم و جشــن های کمــy بــه نیازمنــدان و امــور 
خیریــه، مراســم بزرگداشــت افــراد خــدوم، نمایشــ*اه های کتــاب و مطبوعــات و صنایــع دســت8 و بازدیــد از گالری هــای آثــار هنــری (ماننــد نقاشــ8 و 

عکــس) و موزه هــا یــا مراکــز تاریخــ8 و باســتان8 مــورد بررســ8 قــرار گرفتــه اســت.
رفتــن بــه کنســرت موســیقJ: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آیــا بــه کنســرت موســیق8 م8 رویــد؟» ۴/۴ درصــد جمعیــت نمونــه بــه کنســرت 
موســیق8 م8 رونــد. ٠/٣ درصــد هفتــه ای یy بــار، ٠/٣ درصــد ماهــ8 چندبــار، ٠/۶ درصــد ماهــ8 یy بــار، ٠/٣ درصــد ســال8 چندبــار و ٢/٨ درصــد 

ــار بــه کنســرت موســیق8 م8 رونــد. ســال8 یy ب
شــرکت در مراســم بزرگداشــت شــخصیت های فرهنگــJ و علمــJ: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آیــا بــه مراســم بزرگداشــت شــخصیت های 
فرهنگــ8 و علمــ8 م8 رویــد؟» ۴/٧ درصــد جمعیــت نمونــه در مراســم بزرگداشــت شــخصیت های فرهنگــ8 و علمــ8 شــرکت م8 کننــد. ٠/٣ درصــد 
ماهــ8 چندبــار، ٠/٩ درصــد ماهــ8 یy بــار، ٠/۶ درصــد ســال8 چندبــار و ٢/۵ درصــد ســال8 یy بــار در مراســم بزرگداشــت شــخصیت های فرهنگــ8 

و علمــ8 شــرکت م8 کننــد.
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جدول ١٢‑۴. شرکت در مجامع فرهنگJ، هنری و علمJ و میزان آن

درصدتعداد

Jرفتن به کنسرت موسیق

٠٠/٠هر روز
٠٠/٠هفته ای چند بار
١٠/٣هفته ای ی8 بار
١٠/٣ماهJ چند بار
٢٠/۶ماهJ ی8 بار
١٠/٣سالJ چند بار
٩٢/٨سالJ ی8 بار

٣٠۴٩۵/۶هیچ
٣١٨١٠٠/٠جمع

رفتن به مراسم بزرگداشت 
 Jشخصیت های فرهنگ

Jو علم

٠٠/٠هر روز
٠٠/٠هفته ای چند بار
٠٠/٠هفته ای ی8 بار
١٠/٣ماهJ چند بار
٣٠/٩ماهJ ی8 بار
٢٠/۶سالJ چند بار
٨٢/۵سالJ ی8 بار

٣٠٣٩۵/٣هیچ
٣١٧٩٩/٧جمع

شــرکت در مراســم بــزرگ جشــن های ملــJ و مذهبــی: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آیــا در مراســم بــزرگ جشــن های ملــ8 و مذهبــی شــرکت 
م8 کنیــد؟» ٩/٧ درصــد جمعیــت نمونــه در مراســم بــزرگ جشــن های ملــ8 و مذهبــی شــرکت م8 کننــد. ٠/٣ درصــد هفتــه ای یy بــار، ٠/۶ درصــد ماهــ8 
چندبــار، ٠/٣ درصــد ماهــ8 یy بــار، ٣/١ درصــد ســال8 چندبــار و ۵/٣ درصــد ســال8 یy بــار در مراســم بــزرگ جشــن های ملــ8 و مذهبــی شــرکت م8 کننــد.
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بازدید از گالری های آثار هنری (مانند نقاشJ و عکس): از پاسخ گویان پرسیده شده که «آیا از گالری های آثار هنری بازدید م8 کنید؟» ٢/٨ درصد جمعیت 
نمونه از گالری های آثار هنری بازدید م8 کنند. ٠/٣ درصد ماه8 یy بار، ٠/٩ درصد سال8 چندبار و ١/٣ درصد سال8 یy بار از گالری های آثار هنری بازدید م8 کنند.

ادامۀ جدول ١٢‑۴. شرکت در مجامع فرهنگJ، هنری و علمJ و میزان آن

درصدتعداد

شرکت در مراسم بزرگ و 
جشن های ملJ و مذهبی

٠٠/٠هر روز
٠٠/٠هفته ای چند بار
١٠/٣هفته ای ی8 بار
٢٠/۶ماهJ چند بار
١٠/٣ماهJ ی8 بار
١٠٣/١سالJ چند بار
١٧۵/٣سالJ ی8 بار

٢٨٧٩٠/٣هیچ
٣١٨١٠٠/٠جمع

بازدید از گالری های آثار 
هنری مانند نقاشJ و 

عکس

٠٠/٠هر روز
٠٠/٠هفته ای چند بار
٠٠/٠هفته ای ی8 بار
٠٠/٠ماهJ چند بار
١٠/٣ماهJ ی8 بار
٣٠/٩سالJ چند بار
۴١/٣سالJ ی8 بار

٣٠٩٩٧/٢هیچ
٣١٧٩٩/٧جمع
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شــرکت در ســمینارها و همایش هــای علمــJ و تخصصــJ: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آیــا در ســمینارها و همایش هــای علمــ8 و تخصصــ8 
شــرکت م8 کنیــد؟» ١/٩ درصــد جمعیــت نمونــه در ســمینارها و همایش هــای علمــ8 و تخصصــ8 شــرکت م8 کننــد. ٠/٣ درصــد هفتــه ای یy بــار، 

١/۶ درصــد ســال8 یy بــار در ســمینارها و همایش هــای علمــ8 و تخصصــ8 شــرکت م8 کننــد.
ــد  ــتان8 بازدی ــ8 و باس ــز تاریخ ــا مراک ــا ی ــا از موزه ه ــه «آی ــده ک ــیده ش ــخ گویان پرس ــتانJ: از پاس ــJ و باس ــز تاریخ ــا مراک ــا ی ــد از موزه ه بازدی
م8 کنیــد؟» ١/٩ درصــد جمعیــت نمونــه از موزه هــا یــا مراکــز تاریخــ8 و باســتان8 بازدیــد م8 کننــد. ٠/٣ درصــد ماهــ8 چندبــار، ١/٣ درصــد ســال8 

ــد. ــد م8 کنن ــتان8 بازدی ــ8 و باس ــز تاریخ ــا مراک ــا ی ــار از موزه ه ــال8 یy ب ــد س ــار و ٠/٣ درص چندب

ادامۀ جدول ١٢‑۴. شرکت در مجامع فرهنگJ، هنری و علمJ و میزان آن

درصدتعداد

شرکت در سمینارها و 
همایش های علمJ  و 

Jتخصص

٠٠/٠هر روز
٠٠/٠هفته ای چند بار
١٠/٣هفته ای ی8 بار
٠٠/٠ماهJ چند بار
٠٠/٠ماهJ ی8 بار
٠٠/٠سالJ چند بار
۵١/۶سالJ ی8 بار

٣١٢٩٨/١هیچ
٣١٨١٠٠/٠جمع



١۴٧ | Jو اجتماع Jفصل دوازدهم: فعالیت های تفریح

درصدتعداد

بازدید از موزه ها یا مراکز 
Jو باستان Jتاریخ

٠٠/٠هر روز
٠٠/٠هفته ای چند بار
٠٠/٠هفته ای ی8 بار
١٠/٣ماهJ چند بار
٠٠/٠ماهJ ی8 بار
۴١/٣سالJ چند بار
١٠/٣سالJ ی8 بار

٣١٢٩٨/١هیچ
٣١٨١٠٠/٠جمع

ــری  ــای هن ــم و فعالیت ه ــنواره های فیل ــا در جش ــه «آی ــده ک ــیده ش ــخ گویان پرس ــری: از پاس ــای هن ــم و فعالیت ه ــنواره های فیل ــرکت در جش ش
ــار، ٠/٣  ــد. ٠/٣ درصــد ماهــ8 یy ب ــری شــرکت م8 کنن ــم و فعالیت هــای هن ــه در جشــنواره های فیل ــت نمون ــد؟» ١/٩ درصــد جمعی شــرکت م8 کنی

ــد. ــری شــرکت م8 کنن ــای هن ــم و فعالیت ه ــار در جشــنواره های فیل ــار و ١/٣ درصــد ســال8 یy ب درصــد ســال8 چندب
 yــا در مراســم و جشــن های کمــ ــه «آی ــه: از پاســخ گویان پرســیده شــده ک ــور خیری ــدان و ام ــه نیازمن ــ8 ب ــن های کم ــم و جش ــرکت در مراس ش
ــدان و امــور خیریــه شــرکت  ــه نیازمن ــه در مراســم و جشــن های کمــy ب ــدان و امــور خیریــه شــرکت م8 کنیــد؟» ۶/٣ درصــد جمعیــت نمون ــه نیازمن ب
م8 کننــد. ٠/٣ درصــد ماهــ8 چندبــار، ٠/٣ درصــد ماهــ8 یy بــار، ۴/۴ درصــد ســال8 چندبــار و ١/٣ درصــد ســال8 یy بــار در مراســم و جشــن های 

کمــy بــه نیازمنــدان و امــور خیریــه شــرکت م8 کننــد.



١۴٨ | پیمایش ملJ  مصرف کالاهای فرهنگJ «گزارش استان ایلام»

ادامۀ جدول ١٢‑۴. شرکت در مجامع فرهنگJ، هنری و علمJ و میزان آن

درصدتعداد

شرکت در جشنواره های 
فیلم و فعالیت های هنری

٠٠/٠هر روز
٠٠/٠هفته ای چند بار
٠٠/٠هفته ای ی8 بار
٠٠/٠ماهJ چند بار
١٠/٣ماهJ ی8 بار
١٠/٣سالJ چند بار
۴١/٣سالJ ی8 بار

٣١٢٩٨/١هیچ
٣١٨١٠٠/٠جمع

شرکت در مراسم و 
جشن های کم8 به 

نیازمندان و امور خیریه

٠٠/٠هر روز
٠٠/٠هفته ای چند بار
٠٠/٠هفته ای ی8 بار
١٠/٣ماهJ چند بار
١٠/٣ماهJ ی8 بار
١۴۴/۴سالJ چند بار
۴١/٣سالJ ی8 بار

٢٩٨٩٣/٧هیچ
٣١٨١٠٠/٠جمع

شــرکت در مراســم بزرگداشــت افــراد خــدوم: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آیــا در مراســم بزرگداشــت افــراد خــدوم شــرکت م8 کنیــد؟» ١/٩ درصــد 
جمعیــت نمونــه در مراســم بزرگداشــت از افــراد خــدوم شــرکت م8 کننــد. ٠/٣ درصــد ماهــ8 چندبــار، ٠/٣ درصــد ماهــ8 یy بــار، ٠/۶ درصــد ســال8 چندبــار 

و ٠/۶ درصــد ســال8 یy بــار در مراســم بزرگداشــت از افــراد خــدوم شــرکت م8 کننــد.



١۴٩ | Jو اجتماع Jفصل دوازدهم: فعالیت های تفریح

رفتــن بــه نمایشــAاه های کتــاب و مطبوعــات: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آیــا بــه نمایشــ*اه های کتــاب و مطبوعــات م8 رویــد؟» ٠/٣ درصــد 
جمعیــت نمونــه بــه نمایشــ*اه های کتــاب و مطبوعــات م8 رونــد. ٠/٣ درصــد ماهــ8 چندبــار در نمایشــ*اه های کتــاب و مطبوعــات حاضــر م8 شــوند.

ادامۀ جدول ١٢‑۴. شرکت در مجامع فرهنگJ، هنری و علمJ و میزان آن

درصدتعداد

شرکت در مراسم و 
جشن های بزرگداشت از 

افراد خدوم

٠٠/٠هر روز
٠٠/٠هفته ای چند بار
٠٠/٠هفته ای ی8 بار
١٠/٣ماهJ چند بار
١٠/٣ماهJ ی8 بار
٢٠/۶سالJ چند بار
٢٠/۶سالJ ی8 بار

٣١٢٩٨/١هیچ
٣١٨١٠٠/٠جمع

شرکت در نمایشAاه های 
کتاب و مطبوعات

٠٠/٠هر روز
٠٠/٠هفته ای چند بار
٠٠/٠هفته ای ی8 بار
١٠/٣ماهJ چند بار
٠٠/٠ماهJ ی8 بار
٠٠/٠سالJ چند بار
٠٠/٠سالJ ی8 بار

٣١٧٩٩/٧هیچ
٣١٨١٠٠/٠جمع



١۵٠ | پیمایش ملJ  مصرف کالاهای فرهنگJ «گزارش استان ایلام»

رفتــن بــه نمایشــAاه های صنایــع دســتJ: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آیــا بــه نمایشــ*اه های صنایــع دســت8 م8 رویــد؟» ٠/٣ درصــد جمعیــت 
نمونــه بــه نمایشــ*اه های صنایــع دســت8 م8 رونــد. ٠/٣ درصــد هفتــه ای یy بــار بــه نمایشــ*اه های صنایــع دســت8 م8 رونــد.

ادامۀ جدول ١٢‑۴. شرکت در مجامع فرهنگJ، هنری و علمJ و میزان آن

درصدتعداد

شرکت در نمایشAاه های 
Jصنایع دست

٠٠/٠هر روز
٠٠/٠هفته ای چند بار
١٠/٣هفته ای ی8 بار
٠٠/٠ماهJ چند بار
٠٠/٠ماهJ ی8 بار
٠٠/٠سالJ چند بار
٠٠/٠سالJ ی8 بار

٣١٧٩٩/٧هیچ
٣١٨١٠٠/٠جمع

تنــوع شــرکت در مجامــع فرهنگــJ، هنــری و علمــJ: از آنجــا کــه ممeــن اســت افــراد در چنــد نــوع از مجامــع فرهنگــ8،  علمــ8 و هنری شــرکت داشــته 
باشــند، تنــوع شــرکت آنــان نیــز ســنجش شــده اســت. ١٢/۶ درصــد جمعیــت نمونــه، تنهــا در یــy نــوع از مجامــع، ١١/۶ درصــد جمعیــت نمونــه در دو 
نــوع و ٢۴/۵ درصــد جمعیــت نمونــه در بیــش از دو نــوع از مجامــع شــرکت م8 کننــد. میانگیــن تعــداد شــرکت افــراد در مجامــع فرهنگــ8، هنــری و علمــ8 

در جمعیــت نمونــه ١/٩ اســت.



١۵١ | Jو اجتماع Jفصل دوازدهم: فعالیت های تفریح

Jهنری و علم ،Jجدول ١٢‑۵. تعداد شرکت در مجامع فرهنگ

درصدتعداد

تنوع شرکت در مجامع 
Jهنری و علم ،Jفرهنگ

١۶٢۵٠/٩هیچ نوع
۴٠١٢/۶ی8 نوع
٣٧١١/۶دو نوع

٧٨٢۴/۵بیش از دو نوع
٣١٧٩٩/٧جمع

JاهAهای فردی و پای Jو ویژگ Jهنری و علم ،Jجدول ١٢‑۶. تعداد شرکت در مجامع فرهنگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵٨٠١/٧٢/۶ تا ٢۵سال
٢۶١٠٢٢/٠٣/٣ تا ۴٠ سال
۴١١٠۵١/٧٢/٩ تا ۶۴سال

٣٠٢/٧٣/١بالاتر از ۶۴ سال

جنس
١۵۶٢/١٣/٣مرد
١۶١١/٧٢/۶زن

تحصیلات

۴٧٢/۶٣/٢بی سواد
۶٠١/٣٢/٣ابتدایی
١۵٩١/٧٢/٩متوسطه

J۵١٢/۵٣/۶عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی



١۵٢ | پیمایش ملJ  مصرف کالاهای فرهنگJ «گزارش استان ایلام»

SDمیانگینتعداد

وضع فعالیت

٩٩١/٨٣/٢شاغل
٢٣١/٩٣/٠بی}ار

۴٢١/۵٢/۴محصل و دانشجو
١٢٨١/٩٢/٨خانه دار

٢٢٣/١۴/٠دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

 ١٣/٠٠/٠بالا
١۶٣/٠۴/٩متوسط بالا

١٨٢/٣٣/٠متوسط
٢١٠/٨٢/٣متوسط پایین
۴٢١/۵٢/٨نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

١٠/٠٠/٠قشرپایین
٣٨٠/٨٢/٢قشر متوسط رو به پایین

٩٨٢/١٣/٠قشر متوسط
۵۵١/٨٣/١قشر متوسط رو به بالا

١۵٢/٧۴/۶قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

تنــوع شــرکت در مجامــع فرهنگــ8، هنــری بــا علمــ8 بــا ویژگ8 هــای فــردی یــا پای*اهــ8 افــراد ارتبــاط داده شــده اســت. بــا افزایش ســطح تحصیلات 
(جــز بی ســوادان)، منزلــت شــغل8 و پایــ*اه اقتصــادی تعــداد شــرکت مجامــع فرهنگــ8، هنــری و علمــ8 نیــز افزایــش م8 یابــد. تعــداد شــرکت در مجامــع 
8، مــردان نســبت بــه زنــان و افــراد درآمــد بــدون کار، نســبت  فرهنگــ8، هنــری و علمــ8 افــراد بالاتــر از ســن ۶۴ ســال نســبت بــه دی*ــر گروه هــای ســنّ

بــه دی*ــر گروه هــای فعالیــت بیشــتر اســت. 



١۵٣ | Jو اجتماع Jفصل دوازدهم: فعالیت های تفریح

Jمشارکت در امور اجتماع
در ایــن عنــوان عضویــت و مشــارکت فــرد در کانون هــا، انجمن هــا، احــزاب، تشــeل ها، شــوراها و امــور فرهنگــ8، مذهبــی، علمــ8، صنفــ8 و سیاســ8 

بررســ8 شــده اســت.
عضویــت و مشــارکت در امــور خیریــه و تشــ}ل های اجتماعــJ: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آیــا در کــدام یــy از فعالیت هــا یــا تشــeل ها 
شــرکت م8 کنیــد یــا عضــو آن هســتید؟» در پاســخ بــه ایــن پرســش، ۵۴/١ درصــد جمعیــت نمونــه اذعــان داشــته اند کــه در هیــچ نــوع فعالیــت اجتماعــ8 
یــا تشــeل8 مشــارکت و عضویــت ندارنــد و ٣٩/٩ درصــد عضــو تشــeل8 بوده انــد و یــا در امــوری اجتماعــ8 مشــارکت داشــته اند. ١/٩ درصــد جمعیــت 
نمونــه یــا ۴/٧ درصــد فعــالان امــور اجتماعــ8 در انجمن هــا یــا کانون هــای علمــ8 و فرهنگــ8 عضــو هســتند. ١٠/١ درصــد جمعیــت نمونــه یــا ٢/٢۵ 
ــه یــا ۶٣/٨ درصــد فعــالان امــور اجتماعــ8 در  ــا و مربیــان هســتند. ٢۵/۵ درصــد جمعیــت نمون درصــد فعــالان امــور اجتماعــ8 عضــو انجمــن اولی
بســیج عضویــت دارنــد. ١/۶ درصــد جمعیــت نمونــه یــا ٣/٩ درصــد فعــالان امــور اجتماعــ8 در یــy انجمــن خیریــه ای عضویــت دارنــد. ٠/٩ درصــد 
جمعیــت نمونــه یــا ٢/۴ درصــد فعــالان امــور اجتماعــ8 عضــو شــوراهای شــهر یــا روســتا هســتند. ٢/۵ درصــد جمعیــت نمونــه یــا ۶/٣ درصــد فعــالان 
امــور اجتماعــ8 عضــو یeــ8 از اتحادیه هــای صنفــ8 هســتند و ٩/۴ درصــد جمعیــت نمونــه یــا ٢٣/۶ درصــد فعــالان امــور اجتماعــ8 در امــور مســاجد 

فعالیــت دارنــد.
ــا فعالیــت عضویــت و  ــد تشــeل ی تنــوع عضویــت و مشــارکت در تشــ}ل ها و فعالیت هــای اجتماعــJ: از آنجــا کــه ممeــن اســت افــراد در چن
مشــارکت داشــته باشــند، تعــداد عضویت هــا و فعالیت هــای آنــان نیــز ســنجش شــده اســت. ٣٢/١ درصــد جمعیــت نمونــه، تنهــا عضــو یــy تشــeل 
هســتند یــا در یــy فعالیــت اجتماعــ8 مشــارکت دارنــد، ٨/۴ درصــد افــراد در دو تشــeل یــا فعالیــت و ٢ درصــد افــراد در بیــش از دو فعالیــت یــا تشــeل 

مشــارکت یــا عضویــت دارنــد. میانگیــن تعــداد عضویــت و مشــارکت افــراد در تشــeل ها یــا امــور اجتماعــ8 در جمعیــت نمونــه ١/٢ اســت.
Jجدول ١٢‑٧. مشارکت در امور اجتماع

٪خاص٪کلتعداد

عضویت و مشارکت 
در امور و تش}ل های 

Jاجتماع

ـــ١٢٧٣٩/٩بله
ـــ١٧٢۵۴/١خیر
ـــ٢٩٩٩۴/٠جمع
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٪خاص٪کلتعداد

نام فعالیت یا تش}ل هایی 
که در آن فعالیت دارند

Jو فرهنگ J۶١/٩۴/٧انجمن یا کانون علم
٣٢١٠/١٢۵/٢انجمن اولیا و مربیان

٨١٢۵/۵۶٣/٨بسیج
۵١/۶٣/٩انجمن خیریه

٣٠/٩٢/۴شوراهای شهر و روستا
J٨٢/۵۶/٣اتحادیه های صنف

J٠٠/٠٠/٠انجمن ها، احزاب و تش}ل های سیاس
٣٠٩/۴٢٣/۶امور مساجد
٠٠/٠٠/٠دیAر موارد

تنوع  عضویت و مشارکت 
در تش}ل ها و فعالیت های 

Jاجتماع

١٧٢۵۴/١۵٧/۵هیچ نوع
٩۶٣٠/٢٣٢/١ی8 نوع
٢۵٧/٩٨/۴دو نوع

۶١/٩٢/٠بیش از دو نوع
٢٩٩٩۴/٠١٠٠/٠جمع

JاهAهای فردی و پای Jو ویژگ Jجدول ١٢‑٨. تنوع فعالیت یا عضویت در تش}ل های اجتماع

SDمیانگینتعداد

سن

١۵٧٧٠/۶٠/٨ تا ٢۵سال
٢۶٩٨٠/۵٠/٧ تا ۴٠ سال
۴١٩٧٠/۶٠/٨ تا ۶۴سال

٢٧٠/۴٠/۶بالاتر از ۶۴ سال
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SDمیانگینتعداد

جنس
١۴٧٠/۶٠/٨مرد
١۵٢٠/۵٠/٧زن

تحصیلات

۴۶٠/٧٠/٩بی سواد
۵٣٠/۴٠/٧ابتدایی
١۵١٠/۵٠/٧متوسطه

J۴٩٠/۵٠/٧عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

٩٢٠/۵٠/۶شاغل
٢١٠/۴٠/۶بی}ار

۴١٠/۶٠/٨محصل و دانشجو
١٢٢٠/۶٠/٨خانه دار

٢٠٠/٧٠/٧دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٠/٠ ١٠/٠بالا
١۵٠/۶٠/٧متوسط بالا

١٧٠/٧٠/۶متوسط
١٩٠/٢٠/۴متوسط پایین
٣٩٠/۶٠/٧نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

 ١٠/٠٠/٠قشرپایین
٣٨٠/٣٠/٧قشر متوسط رو به پایین

٩٧٠/۵٠/٨قشر متوسط
۵٣٠/۴٠/٧قشر متوسط رو به بالا

١۵٠/٣٠/۵قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا
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تنــوع مشــارکت و عضویــت در امــور اجتماعــ8 بــا تشــeل ها و ویژگ8 هــای فــردی و پای*اهــ8 افــراد ارتبــاط داده شــده اســت. تنــوع مشــارکت و 
8 و افــراد بی ســواد بیــش از دی*ــر ســطوح تحصیلــ8، بیــeاران و  عضویــت در امــور اجتماعــ8 و تشــeل های ســالمندان کمتــر از دی*ــر گروه هــای ســنّ

شــاغلان کمتــر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت و افــراد در رتبــه شــغل8 متوســط پاییــن، کمتــر از دی*ــر گروه هــای منزلتــ8 اســت.

Jمعاشرت  اجتماع
در ایــن عنــوان، برگــزاری جشــن تولــد بــرای اعضــای خانــواده و بــه واســطۀ آن دورهمــ8 خانــواده و شــرکت دوســتان و آشــنایان در آن و نیــز میــزان رفــت 

و آمــد بــا خویشــاوندان، همســای*ان، دوســتان و همــeاران مــورد بررســ8 قــرار گرفتــه اســت.
برگــزاری جشــن تولــد: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آیــا در ســال گذشــته، جشــن تولــدی بــرای اعضــای خانــوادۀ شــما برگــزار شــده اســت؟» 
در پاســخ بــه ایــن پرســش، ۵٢/٨ درصــد جمعیــت نمونــه گفته انــد کــه در ســال گذشــته جشــن تولــد برگــزار کــرده انــد. ٧٣/٢ درصــد برگزارکننــدگان 

جشــن تولــد یــا ٣٨/٧ درصــد جمعیــت نمونــه نیــز گفته انــد کــه در ایــن مراســم افــرادی غیــر از اعضــای خانــواده نیــز شــرکت کرده انــد. 
جدول ١٢‑٩. برگزاری جشن تولد

٪خاص٪کلتعداد

برگزاری جشن تولد برای 
اعضای خانواده

ـــ١۶٨۵٢/٨بله
ـــ١٣١۴١/٢خیر
ـــ٢٩٩٩۴/٠جمع

شرکت افرادی غیر از 
خانواده در جشن تولد

١٢٣٣٨/٧٧٣/٢بله
۴۵١۴/٢٢۶/٨خیر
١۶٨۵٢/٨١٠٠/٠جمع

برگــزاری جشــن تولــد بــا ویژگ8 هــای فــردی و پای*اهــ8 افــراد ارتبــاط داده شــده اســت. بــا کاهــش ســن، افزایــش ســطح تحصیــلات (جــز دورۀ 
ابتدایــی)، منزلــت شــغل8 (جــز ســطح متوســط) و پایــ*اه اقتصــادی افــراد (جــز ســطح متوســط بــالا) میــزان کســان8 که گفته انــد در منــزل آنــان جشــن 
ــان  ــزل آن ــد کــه در من ــت گفته ان ــر از دی*ــر گروه هــای فعالی ــز بیشــتر و شــاغلان و خانه دارهــا کمت ــeاران نی ــد برگــزار م8 شــود بیشــتر م8 شــود. بی تول

جشــن تولــد برگــزار م8 شــود. 
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JاهAهای فردی و پای Jجدول ١٢‑١٠. برگزاری جشن تولد برای فردی از اعضای خانواده و ویژگ

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

سن

١۵۴۴٢۶/٢۵٧/١ تا ٢۵سال
٢۶۵٧٣٣/٩۵٨/٢ تا ۴٠ سال
۴١۵٣٣١/۵۵۵/٢ تا ۶۴سال

١۴٨/٣۵٠/٠بالاتر از ۶۴ سال

جنس
٨٢۴٨/٨۵۶/٩مرد
٨۶۵١/٢۵۵/۵زن

تحصیلات

٢٢١٣/١۴٨/٩بی سواد
٢٠١١/٩٣٧/٠ابتدایی
٩۴۵۶/٠۶٢/٣متوسطه

J٣٢١٩/٠۶۵/٣عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

۵٠٢٩/٨۵٣/٨شاغل
١۴٨/٣۶۶/٧بی}ار

٢۵١۴/٩۶٢/۵محصل و دانشجو
۶۶٣٩/٣۵۴/١خانه دار

١٣٧/٧۶١/٩دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

١٢/٠١٠٠/٠بالا
١٢٢۴/٠٨٠/٠متوسط بالا

٨١۶/٠۴۴/۴متوسط
١٠٢٠/٠۵٠/٠متوسط پایین
١٩٣٨/٠۵٠/٠نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین



١۵٨ | پیمایش ملJ  مصرف کالاهای فرهنگJ «گزارش استان ایلام»

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

پایAاه اقتصادی

٠٠/٠٠/٠قشرپایین
١٢١٣/۶٣١/۶قشر متوسط رو به پایین

۴۶۵٢/٣۵٠/٠قشر متوسط
٢٠٢٢/٧٣٧/٧قشر متوسط رو به بالا

١٠١١/۴۶۶/٧قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

رفــت و آمــد بــا خویشــاوندان: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «هــر چنــد وقــت یــy بــار بــا اقــوام و خویشــان رفــت و آمــد م8 کنیــد؟» در پاســخ 
بــه ایــن پرســش، ١٣/٢ درصــد جمعیــت نمونــه گفته انــد کــه هــرروز، ٢۵/۵ درصــد هفتــه ای چند بــار، ٢۵/٨ درصــد هفتــه ای یy بــار، ٢١/۴ درصــد 
ماهــ8 دو ســه بــار، ۵/٧ درصــد ماهــ8 یy بــار، ۵ درصــد ســال8 چندبــار و ١/٩ درصــد ســال8 یy بــار بــا اقــوام و خویشــان رفــت و آمــد دارنــد و ١/٣ 

درصــد نیــز هرگــز بــا خویشــاوندان رفــت و آمــد ندارنــد.
رفــت و آمــد بــا همســایAان: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «هــر چنــد وقــت یy بــار بــا همســای*ان رفــت و آمــد م8 کنیــد؟» در پاســخ بــه ایــن 
پرســش، ١۵/١ درصــد جمعیــت نمونــه گفته انــد کــه هــرروز، ١٢/٣ درصــد هفتــه ای چند بــار، ١٣/٨ درصــد هفتــه ای یy بــار، ١١/۶ درصــد ماهــ8 دو 
ســه بــار، ۶ درصــد ماهــ8 یy بــار، ١۴/٨ درصــد ســال8 چندبــار و ٧/٩ درصــد ســال8 یy بــار بــا همســای*ان رفــت و آمــد دارنــد و ١٧/٣ درصــد نیــز 

هرگــز بــا همســای*ان رفــت و آمــد ندارنــد.
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جدول ١٢‑١١. میزان رفت و آمد با اقوام و خویشان و همسایAان

درصدتعداد

میزان رفت و آمد با اقوام و 
خویشان

۴٢١٣/٢هر روز
٨١٢۵/۵هفته ای چند بار
٨٢٢۵/٨هفته ای ی8 بار
۶٨٢١/۴ماهJ دو سه بار
١٨۵/٧ماهJ ی8 بار
١۶۵/٠سالJ چند بار
۶١/٩سالJ ی8 بار

۴١/٣هیچ
٣١٧٩٩/٧جمع

میزان رفت و آمد با 
همسایAان

۴٨١۵/١هر روز
٣٩١٢/٣هفته ای چند بار
۴۴١٣/٨هفته ای ی8 بار
٣٧١١/۶ماهJ چند بار
١٩۶/٠ماهJ ی8 بار
۴٧١۴/٨سالJ چند بار
٢۵٧/٩سالJ ی8 بار

۵۵١٧/٣هیچ
٣١۴٩٨/٧جمع

ــن  ــه ای ــد؟» در پاســخ ب ــا دوســتان رفــت و آمــد م8 کنی ــار ب ــد وقــت یــy ب ــا دوســتان: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «هــر چن رفــت و آمــد ب
ــار، ١۴/٢ درصــد ماهــ8  ــه ای یy ب ــار، ١١/٩ درصــد هفت ــه ای یy ب ــد کــه هــرروز، ١٩/٢ درصــد هفت ــه گفته ان پرســش، ١١/٣ درصــد جمعیــت نمون
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دو ســه بــار، ١۴/۵ درصــد ماهــ8 یy بــار، ١٠/۴ درصــد ســال8 چندبــار و ۴/١ درصــد ســال8 یy بــار بــا دوســتان رفــت و آمــد دارنــد و ١٣/٢ درصــد 
نیــز هرگــز بــا دوســتان رفــت و آمــد ندارنــد.

ــه ایــن  ــا همــeاران رفــت و آمــد م8 کنیــد؟» در پاســخ ب ــار ب ــا همــ}اران: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «هــر چنــد وقــت یy ب رفــت و آمــد ب
پرســش، ۴/٧ درصــد جمعیــت نمونــه گفته انــد کــه هــرروز، ٢/۵ درصــد هفتــه ای یy بــار، ١/۶ درصــد هفتــه ای یy بــار، ٣/۵ درصــد ماهــ8 دو ســه 
بــار، ٣/٨ درصــد ماهــ8 یy بــار، ٧/٩ درصــد ســال8 چندبــار و ١۶/۴ درصــد ســال8 یy بــار بــا همــeاران رفــت و آمــد دارنــد و ۵٧/٩ درصــد نیــز هرگــز 

رفــت و آمــد ندارنــد.
نتایج نشان م8 دهد که هنوز بیشترین رفت و آمدهای افراد با خویشان و کمترین رفت و آمدها هم با همeاران است.

جدول ١٢‑١٢. میزان رفت و آمد با دوستان و هم}اران

درصدتعداد

میزان رفت و آمد با 
دوستان

٣۶١١/٣هر روز
۶١١٩/٢هفته ای چند بار
٣٨١١/٩هفته ای ی8 بار
۴۵١۴/٢ماهJ چند بار
۴۶١۴/۵ماهJ ی8 بار
٣٣١٠/۴سالJ چند بار
١٣۴/١سالJ ی8 بار

۴٢١٣/٢هیچ
٣١۴٩٨/٧جمع
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درصدتعداد

میزان رفت و آمد با 
هم}اران

١۵۴/٧هر روز
٨٢/۵هفته ای چند بار
۵١/۶هفته ای ی8 بار
١١٣/۵ماهJ چند بار
١٢٣/٨ماهJ ی8 بار
٢۵٧/٩سالJ چند بار
۵٢١۶/۴سالJ ی8 بار

١٨۴۵٧/٩هیچ
٣١٢٩٨/١جمع





5/'N 7 >gV? >"? &]!"c* :U?Nh]' GH*

در این فصل، انجام فعالیت های هنری و دست8، انواع و میزان آن مورد بررس8 قرار گرفته است.
انجــام فعالیــت هنــری و دســتJ: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «کدام یــy از فعالیت هــای هنــری و دســت8 زیــر را (بــه عنــوان ســرگرم8  و تفنــن 
و نــه تکلیــف درســ8 و کار) انجــام م8 دهیــد؟» در پاســخ بــه ایــن پرســش، ٨١/۴ درصــد جمعیــت نمونــه گفته انــد کــه هیــچ فعالیــت هنــری و دســت8 

انجــام نم8 دهنــد.
Jجدول ١٣‑١. انجام فعالیت های هنری و دست

درصدتعداد

انجام فعالیت های هنری 
Jو دست

۵۶١٧/۶بله
٢۵٩٨١/۴خیر
٣١۵٩٩/١جمع

میــزان انجــام فعالیــت هنــری و دســتJ: ٢/٨ درصــد جمعیــت نمونــه بــه هنــر نقاشــ8، گرافیــy و کاریeاتــور، ٠/٩ درصــد  بــه هنــر خطاطــ8، ٠/۶ درصد  به 
هنــر معــرق، منبــت و خاتــم کاری و قلم زنــ8، ٢/٨ درصــد بــه هنــر گلــدوزی، منجــوق و ملیلــه دوزی، ۴/۴ درصــد بــه هنــر خیاطــ8 و بافتنــ8، ٢/٢ درصــد  بــه هنــر 



١۶۴ | پیمایش ملJ  مصرف کالاهای فرهنگJ «گزارش استان ایلام»

عکاســ8، ٠/۶ درصــد بــه هنــر فیلم بــرداری، ٠/۶ درصــد بــه فــرش و گلیم بافــ8، ٠/٣ درصــد بــه هنــر مجسمه ســازی، ٠/٣ درصــد بــه هنــر تئاتــر، ١/۶ درصــد  
بــه هنــر آوازخوانــ8 و نواختــن موســیق8، ٠/٣ درصــد بــه هنــر ســفال گری، ١/٣ درصــد بــه هنــر ســفره آرایی، ۴/۴ درصــد  بــه شــیرین8 پزی، ٧/٢ درصــد  بــه هنــر 

پــرورش گل و گیــاه، ٠/٣ درصــد جمعیــت نمونــه بــه هنــر پشــم یــا نخ ریســ8 مشــغول هســتند.
Jجدول ١٣‑٢. نوع و میزان انجام فعالیت هنری و دست

٪خاص٪کلمیزان٪خاص٪کلمیزان

نقاشJ، گرافی8 و 
کاری}اتور

١٠/۶٢٢/٢ساعت

مجسمه سازی

١٠/٣١٠٠/٠ ساعت
٢٠/٠٠/٠ ساعت٢١/٩۶۶/٧ساعت

٢٠/٠٠/٠+ ساعت٢٠/٣١١/١+ ساعت
٠/٣١٠٠/٠جمع٢/٨١٠٠/٠جمع

Jخطاط

١٠/٣٣٣/٣ساعت

تئاتر

١٠/٠٠/٠ ساعت
٢٠/٠٠/٠ ساعت٢٠/۶۶۶/٧ساعت

٢٠/٣١٠٠/٠+ ساعت٢٠/٠٠/٠+ ساعت
٠/٣١٠٠/٠جمع٠/٩١٠٠/٠جمع

معرق، منبت، خاتم، 
Jقلم زن

١٠/٠٠/٠ ساعت

آواز و نواختن ساز

١٠/٩۶٠/٠ ساعت
٢٠/٠٠/٠ ساعت٢٠/٠٠/٠ ساعت

٢٠/۶۴٠/٠+ ساعت٢٠/۶١٠٠/٠+ ساعت
١/۶١٠٠/٠جمع٠/۶١٠٠/٠جمع

گلدوزی،منجوق ، 
ملیله دوزی

١٠/٣١١/١ ساعت

سفال گری

١٠/٠٠/٠ ساعت
٢٠/٠٠/٠ ساعت٢٠/٩٣٣/٣ ساعت

٢٠/٣١٠٠/٠+ ساعت٢١/۶۵۵/۶+ ساعت
٠/٣١٠٠/٠جمع٢/٨١٠٠/٠جمع
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٪خاص٪کلمیزان٪خاص٪کلمیزان

Jو بافتن Jخیاط

١١/٣٢٨/۶ ساعت

سفره آرایی

١٠/٩٧۵/٠ ساعت
٢٠/٠٠/٠ ساعت٢٠/۶١۴/٣ ساعت

٢٠/٣٢۵/٠+ ساعت٢٢/۵۵٧/١+ ساعت
١/٣١٠٠/٠جمع۴/۴١٠٠/٠جمع

Jعکاس

١٠/۶٢٨/۶ ساعت

شیرینJ پزی

١٠/۶٢٠/٠ ساعت
٢٠/٣١٠/٠ ساعت٢٠/۶٢٨/۶ ساعت

٢٢/٢٧٠/٠+ ساعت٢٠/٩۴٢/٩+ ساعت
٣/١١٠٠/٠جمع٢/٢١٠٠/٠جمع

فیلمبرداری

١٠/٠٠/٠ ساعت

پرورش گل و گیاه

١١/٣١٧/۴ ساعت
٢١/۶٢١/٧ ساعت٢٠/٣۵٠/٠ ساعت

٢۴/۴۶٠/٩+ ساعت٢٠/٣۵٠/٠+ ساعت
٧/٢١٠٠/٠جمع٠/۶١٠٠/٠جمع

Jفرش و گلیم باف

١٠/٠٠/٠ ساعت

Jنخ ریس

١١/٠٠/٣ ساعت
٢٠/٠٠/٠ ساعت٢٠/٠٠/٠ ساعت

٢٠/٠٠/٠+ ساعت٢٠/۶١٠٠/٠+ ساعت
١/٠٠/٣جمع٠/۶١٠٠/٠جمع

تنــوع فعالیت هــای هنــری و دســتJ: از آنجــا کــه ممeــن اســت افــراد در چنــد نــوع فعالیــت هنری و دســت8 شــرکت داشــته باشــند، تنــوع فعالیت های 
آنــان نیــز ســنجش شــده اســت. ١١/٣ درصــد جمعیــت نمونــه، تنهــا یــy نــوع، ٢/٢ درصــد دو نــوع و ۴/١ درصــد بیــش از دو نــوع فعالیــت هنــری و 

دســت8 انجــام م8 دهنــد. میانگیــن انجــام فعالیت هــای هنــری و دســت8 در جمعیــت نمونــه برابــر ٠/٣ اســت.
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Jجدول ١٣‑٣. تنوع فعالیت های  هنری و دست

درصدتعداد

تنوع فعالیت های هنری 
Jو دست

٢۶٢٨٢/۴هیچ نوع
٣۶١١/٣ی8 نوع
٧٢/٢دو نوع

١٣۴/١بیش از دو نوع
٣١٨١٠٠/٠جمع

JاهAهای فردی و پای Jو ویژگ Jجدول ١٣‑۴. تنوع فعالیت های هنری و دست

SDمیانگینتعداد

سن

١۵٧٩٠/٣٠/٧ تا ٢۵سال
٢۶١٠٢٠/٣٠/٧ تا ۴٠ سال
۴١١٠۴٠/٣٠/٩ تا ۶۴سال

٣٠٠/٣٠/٨بالاتر از ۶۴ سال

جنس
١۵۴٠/٢٠/۵مرد
١۶١٠/۴١/٠زن

تحصیلات

۴٧٠/۴١/٠بی سواد
۶٠٠/۴١/٠ابتدایی
١۵٨٠/٣٠/٨متوسطه

J۵٠٠/١٠/٣عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی
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SDمیانگینتعداد

وضع فعالیت

٩٩٠/٣٠/٧شاغل
٢٣٠/۴١/١بی}ار

۴١٠/٣٠/۶محصل و دانشجو
١٢٧٠/٣٠/٨خانه دار

٢٢٠/٢٠/٧دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

١٠/٠٠/٠بالا
١۵٠/١٠/۴متوسط بالا

١٨٠/۵١/٠متوسط
٢١٠/٢٠/۴متوسط پایین
۴٣٠/٢٠/٨نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

١٠/٠٠/٠قشرپایین
٣٨٠/٢٠/۵قشر متوسط رو به پایین

٩٧٠/٣٠/٧قشر متوسط
۵۵٠/١٠/٣قشر متوسط رو به بالا

١۵٠/١٠/۴قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

 تنــوع انجــام فعالیت هــای هنــری و دســت8 بــا ویژگ8 هــای فــردی و پای*اهــ8 افــراد ارتبــاط داده شــده اســت. بــا افزایــش ســطح تحصیــلات، تعــداد 
ــ*اه اقتصــادی  ــت شــغل8 و پای ــراد در منزل ــری و دســت8 اف ــد. تعــداد انجــام فعالیت هــای هن ــز کاهــش م8 یاب ــری و دســت8 نی انجــام فعالیت هــای هن
متوســط نســبت بــه دی*ــر گروه هــای منزلتــ8 و پای*اهــ8 بیشــتر اســت. تعــداد انجــام فعالیت هــای هنــری و دســت8 زنــان بیشــتر از مــردان و افــراد دارای 

درآمــد بــدون کار، کمتــر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت اســت.
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در ایــن فصــل انجــام انــواع ورزش هــا، مــدت زمــان اختصاص یافتــه بــرای انجــام ورزش، مــeان انجــام ورزش، عضویــت در باشــ*اه ها و کلوپ هــای 
ورزشــ8 و تماشــای ورزش در مجامــع ورزشــ8 و از تلویزیــون مــورد بررســ8 قــرار گرفتــه اســت.

انجــام ورزش: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «بیشــتر چــه ورزش هایــی انجــام م8 دهیــد؟ (بــه ترتیــب تــا دو گزینــه را نــام ببریــد)؟»  ۴۴/٣ درصــد 
جمعیــت نمونــه گفته انــد کــه ورزش نم8 کننــد و ۵۵/٧ درصــد نیــز ورزش م8 کننــد.

جدول ١۴‑١. انجام ورزش، میزان و م}ان آن

٪خاص٪کلتعداد

انجام ورزش

ـــ١٧٧۵۵/٧بله
ـــ١۴١۴۴/٣خیر
ـــ٣١٨١٠٠/٠جمع
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٪خاص٪کلتعداد

میزان انجام ورزش در 
هفته

١٠/٣٠/۶تا نیم ساعت
١٣۴/١٨/٢تا ی8 ساعت
۴٧١۴/٨٢٩/٧تا دو ساعت
٣٠٩/۴١٩/٠تا سه ساعت

٣٠٩/۴١٩/٠سه تا پنج ساعت
٣٧١١/۶٢٣/۴بیش از پنج ساعت

١۵٨۴٩/٧١٠٠/٠جمع

م}ان انجام ورزش

١١٣/۵۶/٧خانه
٣١٩/٧١٩/٠کوچه و خیابان

٧٨٢۴/۵۴٧/٩استادیوم، سالن، باشAاه
١٩۶/٠١١/٧میدان یا م}ان مشخص در محله

١۶۵/٠٩/٨پارک
٨٢/۵۴/٩دیAر م}ان ها

١۶٣۵١/٣١٠٠/٠جمع

ــر از دی*ــر  ــا ۶۴ ســال کمت ــراد در ســن ۴١ ت ــر م8 شــود. اف ــراد، ورزش کــردن کمت ــ*اه اقتصــادی اف ــا کاهــش ســطح تحصیــلات و افزایــش پای ب
8، مــردان بیشــتر از زنــان، دانش آمــوزان و دانشــجویان و خانه دارهــا بیشــتر و بیــeاران کمتــر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت ورزش  گروه هــای ســنّ

ــد. ــ8 ورزش م8 کنن ــای منزلت ــر رتبه ه ــر از دی* ــن کمت ــط پایی ــغل8 متوس ــت ش ــراد در منزل ــتر و اف ــط بیش ــغل8 متوس ــت ش ــراد در منزل ــد. اف م8 کنن
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JاهAهای فردی و پای Jجدول ١۴‑٢. انجام ورزش و ویژگ

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

سن

١۵۴۶٢۶/٠۵٧/۵ تا ٢۵سال
٢۶۶٠٣٣/٩۵٨/٣ تا ۴٠ سال
۴١۵۴٣٠/۵۵١/۴ تا ۶۴سال

١٧٩/۶۵۶/٧بالاتر از ۶۴ سال

جنس
٩٩۵۵/٩۶٣/۵مرد
٧٨۴۴/١۴٨/١زن

تحصیلات

٢۴١٣/۶۵١/١بی سواد
٣٢١٨/١۵٣/٣ابتدایی
٩٣۵٢/۵۵٨/١متوسطه

J٢٨١۵/٨۵۴/٩عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

۵٢٢٩/۴۵٢/٠شاغل
١٠۵/۶۴٣/۵بی}ار

٢۶١۴/٧۶١/٩محصل و دانشجو
٧٧۴٣/۵۶٠/٢خانه دار

١٢۶/٨۵۴/۵دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

١١/٩١٠٠/٠بالا
٩١٧/٣۵۶/٣متوسط بالا

١١٢١/٢۶١/١متوسط
٩١٧/٣۴٢/٩متوسط پایین
٢٢۴٢/٣۵١/٢نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین
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درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

پایAاه اقتصادی

٠٠/٠٠/٠قشرپایین
٢٠٢٢/٠۵٢/۶قشر متوسط رو به پایین

۴٣۴٧/٣۴٣/٩قشر متوسط
٢٢٢۴/٢۴٠/٠قشر متوسط رو به بالا

۶۶/۶۴٠/٠قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

ــه را صــرف ورزش م8 کنیــد؟» در  ــد ســاعت از وقــت خــود در هفت مــدت زمــان ورزش: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «به طــور متوســط چن
پاســخ بــه ایــن پرســش، ٠/۶ درصــد اهالــ8 ورزش گفته انــد کــه تــا نیــم ســاعت، ٨/٢ درصــد تــا یــy ســاعت، ٢٩/٧ درصــد تــا دو ســاعت، ١٩ درصــد 
تــا ســه ســاعت، ١٩ درصــد ســه تــا پنــج ســاعت و ٢٣/۴ درصــد بیــش از پنــج ســاعت در هفتــه ورزش م8 کننــد. میانگیــن مــدت زمــان انجــام ورزش 

در میــان اهالــ8 ورزش ٣/٩٢ ســاعت و در جمعیــت نمونــه ١/٩۵ ســاعت در هفتــه اســت.
  متوســط گــذران وقــت بــرای ورزش بــا ویژگ8 هــای فــردی و پای*اهــ8 افــراد بــا یeدی*ــر ارتبــاط داده شــده اســت. افــراد در ســن ۴١ تــا ۶۴ ســال، 
ــه دی*ــر گروه هــای  ــeاران نســبت ب ــ8، بی ــه دی*ــر ســطوح تحصیل ــان، بی ســوادان نســبت ب ــه زن 8 و مــردان نســبت ب ــه دی*ــر گروه هــای ســنّ نســبت ب
فعالیــت، مــدت زمــان بیشــتری بــرای ورزش صــرف م8 کننــد. از ســوی دی*ــر، افــراد دارای درآمــد بــدون کار کمتــر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت و افــراد 
در پایــ*اه اقتصــادی متوســط کمتــر، از دی*ــر اقشــار اقتصــادی و افــراد در منزلــت شــغل8 متوســط و متوســط پاییــن، کمتــر از دی*ــر رتبه هــای منزلتــ8 

زمــان بــرای ورزش اختصــاص م8 دهنــد.



فصل چهاردهم: ورزش | ١٧٣

JاهAهای فردی و پای Jجدول ١۴‑٣. متوسط گذران وقت برای ورزش در هفته (به ساعت) و ویژگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵۴٢٣/۴١/٨ تا ٢۵سال
٢۶۵۴٣/٨٣/٠ تا ۴٠ سال
۴١۴۶۴/۵٣/٢ تا ۶۴سال

١۶٣/٩٣/٩بالاتر از ۶۴ سال

جنس
٩٣۴/٢٣/٠مرد
۶۵٣/۶٢/٧زن

تحصیلات

٢۴۴/٩٣/٩بی سواد
٢٨٣/٨٣/٣ابتدایی
٨٢٣/٨٢/۶متوسطه

J٢۴٣/۴٢/١عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

۴۶۴/٢٣/۵شاغل
٨۴/٩٢/۴بی}ار

٢٣٣/۴٢/٠محصل و دانشجو
٧٠٣/٩٢/٩خانه دار

١١٣/١١/۶دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

 ١۴/٠٠/٠بالا
٩۴/۵۵/١متوسط بالا

١١٣/٩٢/٩متوسط
۶٣/٨٣/٣متوسط پایین
١٩۴/۴٣/۵نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین
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SDمیانگینتعداد

پایAاه اقتصادی

٠٠/٠٠/٠قشرپایین
١٩۴/١٣/١قشر متوسط رو به پایین

٣۶٢/٩١/٨قشر متوسط
٢١۴/١٢/٨قشر متوسط رو به بالا

۵۴/۶٢/۴قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

ــن پرســش، ۶/٧ درصــد  ــه ای ــد؟» در پاســخ ب مــ}ان انجــام ورزش: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «بیشــتر در چــه مeان هایــی ورزش م8 کنی
گفته انــد کــه در خانــه ورزش م8 کننــد، ١٩ درصــد اهالــ8 ورزش در کوچــه و خیابــان، ۴٧/٩ درصــد در اســتادیوم، ســالن یــا باشــ*اه ورزشــ8، ١١/٧ 

درصــد در میــدان یــا مــeان مشــخص8 در محلــه و ٩/٨ درصــد در پــارک ورزش م8 کننــد.
انــواع ورزش: در پاســخ بــه ایــن پرســش کــه «بیشــتر چــه ورزش هایــی انجــام م8 دهیــد؟»، در اولویــت اول، ٢١/۵ درصــد اهــل ورزش گفته انــد کــه 
پیــاده روی م8 کننــد. ٧/٩ درصــد نیــز فوتبــال، ٨/۵ درصــد ورزش هــای مختلــف، ٢/٣ درصــد بدن ســازی، ٧/٩ درصــد نرمــش، ١/٧ درصــد والیبــال، 
١٠/٧ درصــد آیروبیــy، ٠/۶ درصــد کوهنــوردی و ۴ درصــد شــنا، ٢١/۵ درصــد ورزش هــای رزمــ8، ١/١ درصــد کشــت8 و بســeتبال بــازی م8 کننــد. 

دی*ــر ورزش هــا بــه ترتیــب بــا کمتــر از یــy درصــد عبارتنــد از: تکوانــدو، شــطرنج و کوهنــوردی. 
امــا در اولویــت دوم بــه ترتیــب، پیــاده روی بــا ٣٠/۴ درصــد، والیبــال بــا ١٢/۵ درصــد فوتبــال بــا ٧/١ درصــد، بدن ســازی بــا ٧/١ درصــد، شــنا بــا 
١٧/٩ درصــد، نرمــش بــا ١/٨ درصــد، کوهنــوردی بــا ١۴/٣ درصــد، دو میدانــ8، پینگ پنــگ، تنیــس، بســeتبال و بوکــس بــا ١/٨ درصــد انجــام م8 شــوند.

جدول ١۴‑۴. انواع  ورزش

اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

٣٨١١/٩٢١/۵١٧۵/٣٣٠/۴پیاده روی
١۴۴/۴٧/٩۴١/٣٧/١فوتبال

١۵۴/٧٨/۵٠٠/٠٠/٠ورزش های مختلف
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اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

۴١/٣٢/٣۴١/٣٧/١بدن سازی
J١۴۴/۴٧/٩١٠/٣١/٨نرمش و حرکات ورزش

٣٠/٩١/٧٧٢/٢١٢/۵والیبال
١٩۶/٠١٠/٧٠٠/٠٠/٠آیروبی8

١٠/٣٠/۶٨٢/۵١۴/٣کوهنوردی
٧٢/٢۴/٠١٠٣/١١٧/٩شنا

J٣٨١١/٩٢١/۵٠٠/٠٠/٠ورزش های رزم
J٠٠/٠٠/٠١٠/٣١/٨دو و میدان

J٢٠/۶١/١٠٠/٠٠/٠کشت
٠٠/٠٠/٠١٠/٣١/٨بوکس

٢٠/۶١/١١٠/٣١/٨بس}تبال 
١٠/٣٠/۶٠٠/٠٠/٠تکواندو
٠٠/٠٠/٠١٠/٣١/٨تنیس

٠٠/٠٠/٠١٠/٣١/٨پینگ پنگ
١٠/٣٠/۶٠٠/٠٠/٠شطرنج

Jعضویت در مجامع ورزش
عضویــت در باشــAاه، کلــوپ یــا تیــم ورزشــJ: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آیــا عضــو باشــ*اه، کلــوپ یــا تیــم ورزشــ8 هســتید؟» ١١/۶ درصــد 

جمعیــت نمونــه گفته انــد کــه عضــو باشــ*اه، کلــوپ یــا تیــم ورزشــ8 هســتند.



١٧۶ | پیمایش ملJ  مصرف کالاهای فرهنگJ «گزارش استان ایلام»

Jاه ورزشAجدول ١۴‑۵. عضویت در باش

درصدتعداد

عضویت در باشAاه یا 
Jکلوپ ورزش

٣٧١١/۶بله
١٣٩۴٣/٧خیر
١٧۶۵۵/٣جمع

تماشای ورزش 
تماشــای ورزش در اماکــن، ســالن ها و میدان هــای ورزشــJ: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «بــرای تماشــای ورزش بــه ســالن ها، اماکــن و 
میدان هــای ورزشــ8 م8 رویــد؟» در پاســخ بــه ایــن پرســش، تنهــا ١۴/٨ درصــد گفته انــد کــه بــرای تماشــای ورزش بــه ســالن ها، اماکــن و میدان هــای 

ــد. ــ8 م8 رون ورزش
جدول ١۴‑۶. تماشای ورزش و میزان آن

٪خاص٪کلتعداد

تماشای ورزش در اماکن، 
سالن ها و میدان های 

Jورزش

ـــ۴٧١۴/٨بله
ـــ٢۶٣٨٢/٧خیر
ـــ٣١٠٩٧/۵جمع

میزان تماشای ورزش در 
هفته در اماکن، سالن ها و 

Jمیدان های ورزش

١٠/٣٢/٣تا نیم ساعت
۴١/٣٩/١تا ی8 ساعت
٢۵٧/٩۵۶/٨تا دو ساعت

١۴۴/۴٣١/٨بیش از دو ساعت
۴۴١٣/٨١٠٠/٠جمع
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٪خاص٪کلتعداد

میزان تماشای ورزش در 
هفته از تلویزیون

ـــ١٣۵۴٢/۵تماشا نمJ کند
ـــ٣٠٩/۴تا نیم ساعت
ـــ۴۶١۴/۵تا ی8 ساعت
ـــ۵۶١٧/۶تا دو ساعت

ـــ۵١١۶/٠بیش از دو ساعت
ـــ١٨٣۵٧/۵جمع

مــدت زمــان تماشــای ورزش در اماکــن ورزشــJ: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «به طــور متوســط در هفتــه چنــد ســاعت وقــت در ســالن ها، 
ــم  ــا نی ــد کــه ت ــد گفته ان ــه اماکــن ورزشــ8 م8 رون ــه تماشــای ورزش اختصــاص م8 دهیــد؟» ٢/٣ درصــد کســان8 که ب اماکــن و میدان هــای ورزشــ8 ب
ســاعت، ٩/١ درصــد تــا یــy ســاعت، ۵۶/٨ درصــد تــا دو ســاعت و ٣١/٨ درصــد بیــش از دو ســاعت در هفتــه بــرای تماشــای ورزش بــه اماکــن، 
ســالن ها یــا میدان هــای ورزشــ8 م8 رونــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه بــه ترتیــب، ٠/٣، ١/٣، ٧/٩ و ۴/۴ درصــد بــرای نیــم ســاعت تــا بیــش از دو 

ســاعت اســت. میانگیــن تماشــای ورزش در میــان ورزشــ*اه روها ٣ ســاعت در هفتــه و در جمعیــت نمونــه ٠/۴٢ ســاعت در هفتــه اســت.
تماشــای ورزش از تلویزیــون: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «به طــور متوســط در هفتــه چنــد ســاعت وقــت بــرای تماشــای ورزش از تلویزیــون 
اختصــاص م8 دهیــد؟» ٩/۴ درصــد جمعیــت نمونــه گفته انــد تــا نیــم ســاعت، ١۴/۵ درصــد تــا یــy ســاعت، ١٧/۶ درصــد تــا دو ســاعت و ١۶ درصــد 
بیــش از دو ســاعت در هفتــه بــرای تماشــای ورزش بــه اماکــن، ســالن ها یــا میدان هــای ورزشــ8 م8 رونــد. میانگیــن تماشــای ورزش از تلویزیــون در 

جمعیــت نمونــه ٢/٢١ ســاعت در هفتــه اســت.
میانگیــن تماشــای ورزش از تلویزیــون بــا ویژگ8 هــای فــردی و پای*اهــ8 افــراد در ارتبــاط قــرار داده شــده اســت. بــا افزایــش ســن و منزلــت شــغل8 
ــان،  ــالا، مــردان بیشــتر از زن ــر از قشــر ب ــالا کمت ــزان تماشــای ورزش از تلویزیــون بیشــتر م8 شــود. افــراد دارای پایــ*اه اقتصــادی متوســط ب افــراد می
خانه دارهــا بیشــتر و بیــeاران کمتــر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت، همچنیــن افــراد در ســطح تحصیــلات ابتدایــی کمتــر از دی*ــر ســطوح تحصیلــ8 از 

ــد.  ــون ورزش تماشــا م8 کنن تلویزی
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JاهAهای فردی و پای Jجدول ١۴‑٧. متوسط گذران وقت برای تماشای ورزش از تلویزیون در هفته (به ساعت) و ویژگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵٨٠١/١١/٧ تا ٢۵سال
٢۶١٠٣١/٢١/٩ تا ۴٠ سال
۴١١٠۵١/۴٢/٢ تا ۶۴سال

٣٠١/۴٢/١بالاتر از ۶۴ سال

جنس
١۵۶١/٩٢/۴مرد
١۶٢٠/۶١/١زن

تحصیلات

۴٧١/۵٢/٠بی سواد
۶٠٠/٨١/٢ابتدایی
١۶٠١/٣٢/٢متوسطه

J۵١١/۵١/٧عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

١٠٠١/١١/٧شاغل
٢٣٠/٧٠/٩بی}ار

۴٢١/١٢/٠محصل و دانشجو
١٢٨١/۶٢/٢خانه دار

٢٢١/٣٢/٢دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

 ١٢/٠٠/٠بالا
١۶١/۶١/٨متوسط بالا

١٨١/۶١/٩متوسط
٢١١/٢٢/٣متوسط پایین
۴٣٠/٧١/١نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین
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SDمیانگینتعداد

پایAاه اقتصادی

 ١٠/٠٠/٠قشرپایین
٣٨١/٠١/٣قشر متوسط رو به  پایین

٩٨١/٠١/٢قشر متوسط
۵۵٠/٨١/٢قشر متوسط رو به بالا

١۵١/٢٢/٧قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا
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ت8، بــا وســایل یــا بــدون وســیله، انــواع و میــزان هریــy و رفتــن بــه مراکــزی خــارج از منــزل بــرای انجــام  در ایــن فصــل، انجــام بازی هــای جدیــد و ســنّ
بــازی مــورد پرســش قــرار گرفتــه اســت.

بازی با انواع لوازم بازی
ــه ایــن پرســش، ٢/٢ درصــد  ــا کدام یــy از بازی هــا خــود را ســرگرم م8 کنیــد؟» در پاســخ ب انجــام بــازی: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «معمــولا² ب
جمعیــت نمونــه گفته انــد کــه بــا کنســول های بــازی، ١٨/٢ درصــد بــا بازی هــای کامپیوتــری، ۶/٠ درصــد بــا شــطرنج، ٩/١ درصــد بــا پاســور، ٠/۶ درصــد 
بــا کارت هــای بــازی کــودکان، ٠/٣ درصــد بــا لوگــو و پــازل، ٢/٢ درصــد بــا تختــه نــرد و ٣/۵ درصــد بــا فوتبــال دســت8 بــازی م8 کننــد. ٧٠/١ درصــد نیــز 

گفته انــد کــه هرگــز بــا ایــن وســایل بــازی نم8 کننــد.
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جدول ١۵‑١. انجام بازی

٪خاص٪کلتعداد

انجام بازی

ـــ٧٩٢۴/٨بله
ـــ٢٢٣٧٠/١خیر
ـــ٣٠٢٩۵/٠جمع

انجام بازی بدون وسیله

ـــ٢٠/۶بله
ـــ٣٠٧٩۶/۵خیر
ـــ٣٠٩٩٧/٢جمع

رفتن برای این بازی ها به 
کلوپ و مراکزی خارج 

از منزل

ـــ٠٠/٠بله
٢٠/۶١٠٠/٠خیر
٢٠/۶١٠٠/٠جمع

جدول ١۵‑٢. انجام انواع بازی و سرگرمJ و میزان آن

٪خاص٪کلمیزاننام بازی٪خاص٪کلمیزاننام بازی

کنسول های بازی

١٠/٠٠/٠ساعت

کارت بازی کودکان

١٠/۶١٠٠/٠ ساعت
٢٠/٠٠/٠ ساعت٢١/۶٧١/۴ساعت

٢٠/٠٠/٠+ ساعت٢٠/۶٢٨/۶+ ساعت
٠/۶١٠٠/٠جمع٢/٢١٠٠/٠جمع

بازی های کامپیوتری

١۵/٧٣١/٠ساعت

بازی لوگو و پازل

١١/٠٠/٣ ساعت
٢٠/٠٠/٠ ساعت٢۶/۶٣۶/٢ساعت

٢٠/٠٠/٠+ ساعت٢۶/٠٣٢/٨+ ساعت
١/٠٠/٣جمع١٨/٢١٠٠/٠جمع
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٪خاص٪کلمیزاننام بازی٪خاص٪کلمیزاننام بازی

شطرنج

١٢/٨۴٧/۴ ساعت

تخته نرد

١٠/٠٠/٠ ساعت
٢٠/۶٢٨/۶ ساعت٢٠/٣۵/٣ ساعت

٢١/۶٧١/۴+ ساعت٢٢/٨۴٧/۴+ ساعت
٢/٢١٠٠/٠جمع۶/٠١٠٠/٠جمع

کارت های بازی 
بزرگسالان

١٢/۵٢٧/۶ ساعت

Jفوتبال دست

١١/٣٣۶/۴ ساعت
٢١/٩۵۴/۵ ساعت٢٢/۵٢٧/۶ ساعت

٢٠/٣٩/١+ ساعت٢۴/١۴۴/٨+ ساعت
٣/۵١٠٠/٠جمع٩/١١٠٠/٠جمع

تJ یا بدون وسیله بازی های سنّ
تJ و بــدون وســیله: پیشــتر بســیاری از بازی هــا بودنــد کــه در آنهــا از وســیله ای اســتفاده نم8 شــد یــا وســایل بــازی، خــاص آن نبــود ماننــد  انجــام بازی هــای ســنّ
بازی هایــی کــه در آن از ســنگ های کوچــه و اطــراف اســتفاده م8 شــد. امــروز هــم بازی هایــی هســت کــه چنیــن ویژگــ8 ای دارنــد. از پاســخ گویان پرســیده شــده 
کــه «غیــر از ایــن بازی هــا، بــازی دی*ــری کــه در آن وســیله ای اســتفاده نم8 شــود انجــام م8 دهیــد؟» تنهــا ٠/۶ درصــد گفته انــد کــه چنیــن بازی هایــی انجــام 

م8 دهنــد. در واقــع ایــن نــوع بازی هــا در حــال منســوخ شــدن هســتند و جــای آنهــا را بازی هــای دارای وســیله و ابزارهــای خــاص م8 گیــرد.
انــواع بازی هــای ســنتJ یــا بــدون وســیله: از پاســخ گویان خواســته شــده تــا اســام8 بازی هــای ســنت8 یــا بــدون وســیله را ب*وینــد. تنهــا یــy نفــر 

٣/٠ درصــد بــازی اتل متــل را نــام بــرده اســت. 
رفتــن بــه مراکــزی بــرای انجــام بــازی: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «بــرای انــواع بازی هــا بــه کلــوپ و مراکــزی خــارج از منــزل هــم مراجعــه 

م8 کنیــد؟» هیــچ کســ8 بــرای انجــام بــازی بــه کلــوپ و مراکــزی خــارج از منــزل هــم مراجعــه نم8 کنــد.
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سفرکردن
یeــ8 از راه هــای گــذران اوقــات فراغــت، ســفرکردن اســت. در ایــن فصــل، از ســفرکردن، تعــداد ســفرها در ســال گذشــته، منظــور از مســافرت و مقصــد 

آن پرســش شــده اســت.
رفتــن بــه ســفر: پرســش بعــدی در مــورد مســافرت در ســال گذشــته اســت. از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آیــا در ســال گذشــته بــرای دیــدن اقــوام 

یــا جهــت تفریــح و زیــارت بــه مســافرت رفته ایــد؟» ۶۵/۴ درصــد پاســخ مثبــت و ٣٣/۶ درصــد پاســخ منفــ8 داده انــد. 
جدول ١۶‑١. انجام سفر، تعداد و هدف از آن

٪خاص٪ کلتعداد

رفتن به سفر

ـــ٢٠٨۶۵/۴بله
ـــ١٠٧٣٣/۶خیر
ـــ٣١۵٩٩/١جمع
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٪خاص٪ کلتعداد

تعداد سفر در سال گذشته

۶٠١٨/٩٢٩/۶ی8 بار
٣٧١١/۶١٨/٢دو بار
۴٠١٢/۶١٩/٧سه بار

۶۶٢٠/٨٣٢/۵بیشتر از سه بار
٢٠٣۶٣/٨١٠٠/٠جمع

هدف از سفر

٨٧٢٧/۴۴٢/۴تفریح
۶٩٢١/٧٣٣/٧زیارت

۴٨١۵/١٢٣/۴دیدن اقوام و آشنایان
١٠/٣٠/۵دیAر موارد

٢٠۵۶۴/۵١٠٠/٠جمع

بــا افزایــش پایــ*اه اقتصــادی و منزلــت شــغل8 افــراد (جــز منزلــت شــغل8 نســبتاً پاییــن) ســفر رفتــن نیــز افزایــش م8 یابــد. افــراد در ســن ١۵ تــا ٢۵ 
8، زنــان بیشــتر از مــردان، افــراد بی ســواد بیشــتر از دی*ــر ســطوح تحصیلــ8 و بیــeاران و شــاغلان بیشــتر از دی*ــر  ســال کمتــر از دی*ــر گروه هــای ســنّ

ــد.  گروه هــای فعالیــت ســفر م8 رون
JاهAهای فردی و پای Jو دیدن آشنایان در سال گذشته  و ویژگ Jزیارت ،Jجدول ١۶‑٢. رفتن سفر تفریح

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

سن

١۵۴٩٢٣/۶۶٢/٠ تا ٢۵سال
٢۶٧٠٣٣/٧۶٨/۶ تا ۴٠ سال
۴١۶٩٣٣/٢۶۶/٣ تا ۶۴سال

٢٠٩/۶۶۶/٧بالاتر از ۶۴ سال
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درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

جنس
٩٧۴۶/۶۶٢/۶مرد
١١١۵٣/۴۶٩/۴زن

تحصیلات

٣٣١۵/٩٧٠/٢بی سواد
٣٨١٨/٣۶۵/۵ابتدایی
١٠۶۵١/٠۶۶/٧متوسطه

J٣١١۴/٩۶٠/٨عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

٧٣٣۵/٣٧٣/٠شاغل
١٨٨/٧٧٨/٣بی}ار

٢۵١٢/١۶١/٠محصل و دانشجو
٧٧٣٧/٢۶١/١خانه دار

١۴۶/٨۶٣/۶دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٠٠/٠٠/٠بالا
١٢١۶/٧٧۵/٠متوسط بالا

١٣١٨/١٧٢/٢متوسط
١۵٢٠/٨٧١/۴متوسط پایین
٣٢۴۴/۴٧۴/۴نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٠٠/٠٠/٠قشرپایین
١٣١١/۶٣۵/١قشر متوسط رو به پایین

۵۵۴٩/١۵۶/١قشر متوسط
٣۴٣٠/۴۶٣/٠قشر متوسط رو به بالا

١٠٨/٩۶۶/٧قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا
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تعــداد ســفر: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «چنــد بــار در ســال گذشــته بــه ســفر رفته ایــد؟» در پاســخ بــه ایــن پرســش، ٢٩/۶ درصــد ســفرکرده ها 
گفته انــد کــه یــy بــار، ١٨/٢ درصــد دو بــار، ١٩/٧ درصــد ســه بــار و ٣٢/۵ درصــد بیــش از ســه بــار در ســال گذشــته بــه ســفر رفته انــد. ایــن ارقــام در 

جمعیــت نمونــه ١٨/٩ درصــد یy بــار، ١١/۶ درصــد دوبــار، ١٢/۶ درصــد ســه بــار و ٢٠/٨ درصــد بیــش از ســه بــار اســت.
ین  میانگیــن تعــداد ســفر گروه هــای مختلــف بررســ8 شــده اســت. بــا بــالا رفتن پای*اه اقتصــادی افــراد، تعداد ســفر کاهش م8 یابــد. تعداد ســفر افراد در ســنّ
٢۶ تــا ۶۴ ســال کمتــر از جوان ترهــا و ســالمندان اســت. میانگیــن تعــداد ســفر زنــان نســبت بــه مــردان، افــراد در ســطوح تحصیلــ8 ابتدایی و متوســطه نســبت به 

دی*ــر ســطوح تحصیلــ8، افــراد در منزلــت شــغل8 متوســط پاییــن و متوســط، نســبت به دی*ر رتبه های شــغل8 کمتر اســت. 
JاهAهای فردی و پای Jجدول ١۶‑٣. تعداد سفر در سال و ویژگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵۴٩۴/٧۴/٣ تا ٢۵سال
٢۶۶٧٣/۴٢/٩ تا ۴٠ سال
۴١۶٧٣/٨۴/٢ تا ۶۴سال

٢٠۴/١٣/٣بالاتر از ۶۴ سال

جنس
٩۴۴/٢۴/١مرد
١٠٩٣/۶٣/۵زن

تحصیلات

٣٢۴/۵٣/۵بی سواد
٣٧٣/۵۴/١ابتدایی
١٠٣٣/۶٣/۶متوسطه

J٣١۴/۶۴/٣عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

۶٩٣/۶٣/۵شاغل
١٨٣/٨٣/٧بی}ار

٢۵٣/٩٣/٠محصل و دانشجو
٧۶۴/١۴/٢خانه دار

١۴۴/١۴/٠دارای درآمد بدون کار
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SDمیانگینتعداد

Jمنزلت شغل

٠٠/٠٠/٠بالا
١١۵/٠۴/١متوسط بالا

١٣٢/٨٣/١متوسط
١۴٢/۶٢/۴متوسط پایین
٣٠٣/٨٣/٨نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٠٠/٠٠/٠قشرپایین
١٣٣/٠٢/۵قشر متوسط رو به پایین

۵۴٢/٨٢/۴قشر متوسط
٣٣٢/۵٢/٩قشر متوسط رو به بالا

١٠٢/١٢/١قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

هــدف از مســافرت: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «ایــن مســافرت بیشــتر بــه چــه منظــوری بــوده اســت؟ تفریــح، زیــارت، دیــدن اقــوام و آشــنایان 
و دی*ــر  مــوارد» در پاســخ بــه ایــن پرســش، ۴٢/۴ درصــد ســفرکرده ها گفته انــد کــه ســفر آنهــا بیشــتر تفریحــ8، ٣٣/٧ درصــد بیشــتر بــرای زیــارت، 
٢٣/۴ درصــد بیشــتر بــرای دیــدن اقــوام و آشــنایان و ٠/۵ درصــد دی*ــر مــوارد بــوده اســت. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه ٢٧/۴ درصــد تفریحــ8، ٢١/٧ 

درصــد زیارتــ8، ١۵/١ درصــد دیــدن اقــوام و آشــنایان و ٠/٣ درصــد دی*ــر اســت. 
مقصــد ســفر: ســپس پرســیده شــده کــه «ایــن مســافرت بــه چــه مقصــدی (شــهر، آبــادی، کشــور) بــوده اســت؟» در پاســخ بــه ایــن پرســش، شــهرها، 
آبادی هــا و کشــورهای مختلفــ8 ذکــر شــده کــه در دســته بندی آنهــا جــدول زیــر تنظیــم شــده اســت. بــر اســاس یافته هــای بــه دســت آمده، مقصــد بیشــترین 
ســفرها در میــان ســفرکرده ها، آبادی هــا و شــهرهای حومــه مســافرت درون اســتان8 بــا ۴۴/۵ درصــد و مشــهد بــا ١٧/٨ درصــد و ســپس به ترتیب، اســتان های 
غربــی بــا ٧/۵ درصــد، فــارس بــا ۴/٨ درصــد، تهــران بــا ٣/۴ درصــد، اصفهــان و ســواحل شــمال8 بــا ٢/٧ درصــد، اســتان های مرکــزی و قــم بــا ٢/١ درصــد، 
آذربایجــان و اردبیــل و خوزســتان بــا ١/۴ درصــد، در رده هــای بعــدی مقصــد مســافرت افــراد اســت. مقصــد ٨/٩ درصــد افــراد نیــز خــارج از کشــور اســت 
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کــه شــامل عتبــات م8 شــود. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه عبارتنــد از: مشــهد مقــدس بــا ٨/٢ درصــد، اســتان های غربــی بــا ٣/۵درصــد، ســواحل شــمال8 و 
اصفهــان بــا ١/٣ درصــد، آبادی هــا و شــهرهای حومــه (مســافرت درون اســتان8)، بــا ٢٠/۴ درصــد، تهــران بــا ١/۶ درصــد، فــارس بــا ٢/٢، قــم و اســتان های 
مرکــزی بــا ٠/٩ درصــد و درصــد در رده هــای بعــدی مقصــد مســافرت افــراد اســت. مقصــد حــدود ۴/١ درصــد افــراد نیــز خــارج از کشــور اســت کــه شــامل 

عتبــات م8 شــود.
جدول ١۶‑۴. مقصد سفر

٪خاص٪کلتعدادمقصد

J۴١/٣٢/٧سواحل شمال
٢۶٨/٢١٧/٨مشهد

٣٠/٩٢/١قم
١٣۴/١٨/٩عتبات
۵١/۶٣/۴تهران

٧٢/٢۴/٨فارس (شامل شیراز)
۴١/٣٢/٧اصفهان

٢٠/۶١/۴آذربایجان و اردبیل
٢٠/۶١/۴خوزستان

۶۵٢٠/۴۴۴/۵آبادی و شهرهای حومه
١١٣/۵٧/۵استان های غربی

٣٠/٩٢/١ استان های مرکزی
١٠/٣٠/٧امام زاده ها

١۴۶۴۵/٩١٠٠/٠جمع
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